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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se Je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do l. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

NA VČERAJŠNJI SEJI MINISTRSKEGA SVETA POD PREDSEDSTVOM ARNALDA FORLANIJA KONČAN OBISK CVIJETINA MIJATOVIČA V ZIMBABVEJU

«Drugi pahet> vladnih gospodarskih ukrepov;
PREMIČNA LESTVICA ŠE VEDNO V SREDlSČU POLEMIK

CGIL IN CISL ŠE VEDNO NARAZEN 
BERLINGUER: VLADA NAJ ODSTOPI
Vrsta pisem in medsebojnih obtožb v sindikatu - Poskus 
posredovanja Benvenuta - Vodstvo KPI potrdilo negativno 
oceno gospodarskih ukrepov - Forlani sprejel Berlinguerja

RIM — Premična lestvica je še 
vedno v ospredju polemik. Včeraj 
so notranja trenja v sindikalni fe
deraciji dosegla tako stopnjo, da 
je sploh vprašanje, če bodo lahko 
ob 1. maju priredili enotne mani
festacije. Gre morda za simbolično 
dejanje, ki pa je vendar odločilno.

Včeraj je Carniti naslovil brzojav
ko odgovornemu uredniku komuni
stičnega glasila Unita Alfredu 
Reichlinu. Dragi direktor, piše, na
slov «CISL je vztrajala pri spre
membi premične lestvice, tudi če 
ne bo sprememb gospodarske poli
tike* je v celoti neresničen. To po
novno spreminjanje stališč CISL je 
vabilo k sporom v tovarnah in očit
na provokacija z namenom, da se 
razbije enotnost v odnosih znotraj 
sindikata. Upam samo, zaključuje 
Carniti, da ste premislili, katere so 
lahko možne posledice.

Vendar pa polemika s komunistič
nim glasilom ne prihaja samo od 
strani CISL. Tudi komunist Bruno 
Trentin je skupno s socialistom Ce-

remigano pisal listu UnitA. Oba 
predstavnika CISL izražata neso
glasje in zaskrbljenost* zaradi na
slova in podnaslova v glasilu KPI. 
«Spori nedvomno ostajajo*, pišeta 
in prihajajo do izraza z nenavadno 
ostrino, vendar je treba prav tako 
napeti vse sile, da sindikat ohrani 
notranji mir.

Napad na CISL pa je prišel od 
strani drugega tajnika CGIL Gara- 
vinija, ki v Rinasciti obtožuje CISL, 
da se nevarno utvarja, da s tem, 
da «sindikat zaigra svojo najboljšo 
karto, to je premično lestvico, pri
sili vlado, da spremeni gospodarsko 
politiko. Vlada in gospodarji pa, so 
ci o), objavi stališča CISL, že nade
jali, da se lahko na ta način pre
preči ves preobrat v gospodarski 
politiki, ki ga mi zahtevamo.* Ga
ra vini je mnenja, da predlog CISL 
ni le improviziran, ampak sploh ni 
dodobra izdelan.

V tej zmedi je le malo verjetno, 
da bi sindikat lahko do 6. maja, ko 
sa bo ponovno sestal z vlado, iz-

Alessandro Natta in rimski župan Petroselll med včerajšnjim zase
danjem vsedržavnega vodstva KPI (Telefoto AP)

delal enotna stališča. Do tistega 
dne bi morala vlada sporočiti, kak
šni so njeni resnični nameni pri 
snovanju protiinflacijske politike, 
predvsem pa bo vprašala sindikate, 
kaj menijo o premični lestvici. Mor
da je prav zadnji poskus za dosego 
sprave pismo, ki ga je Giorgio Ben- 
venuto danes poslal Lami in Cami- 
tiju, ter v katerem predlaga «do- 
govor v boju proti inflaciji* z vla
do, družbenimi dejavniki in politi
čnimi silami. Stanje znotraj sindi
kata pa je zelo napeto in je v tem 
trenutku nemogoče reči, če bo Ben- 
venutov poskus posredništva uspel 
ali ne.

Medtem pa je, ob prisotnosti taj
nika CGIL Lame ves dan zasedalo 
vodstvo KPI. Sporočil niso izdali in 
tudi izjav ni bilo. izvedelo pa se je, 
naj bi bila seja dokaj razgibana in 
naj bi Berlinguer očital tajniku CG 
IL, da vodi seja «enotno» politiko, 
predvsem kar zadeva odnose s so
cialisti. I,ami seveda to ni bilo všeč, 
predvsem ko je bil govor o premič
ni lestvici, saj gre za vprašanja, 
ki sodijo v Izključno pristojnost sin
dikalnih organizacij. Sicer pa so tu
di znotraj vodstva KPI baje mne
nja deljena, saj obstaja še zlasti 
pri Napolitanu. Pajetti in Chiaro- 
monteju bojazen, da bi se stranka 
vse preveč izolirala.

Vsekakor se je Berlinguer za dve 
uri sestal s Forlani jem. Predsed
nik vlade ga je povabil, da ga se
znani z gospodarskimi ukrepi, ki 
so jih sprejeli sinoči. Ob koncu 
srečanja je vodstvo KPI objavilo 
zelo ostro sporočilo, v katerem po
udarja »odločno nasprotovanje* ko
munistov gospodarskim in družbe
nim izbiram vlade, vlade, ki bi jo 
bilo treba zamenjati z »drugačno*, 
bližjo interesom velikih delavskih 
množic.

R. G.

Galloni (KD) bodoči 
rimski župan?

RIM — Izvršni odbor KD je so
glasno imenoval poslanca Gallonija 
za nosilca demokristjanske liste na 
bližnjih volitvah v Rimu. Z včerajš
njim imenovanjem Galloni očitno 
štarta na mesto župana italijanske 
prestolnice, ki ga sedaj zaseda ko
munist Petroselli.

Dodatni «ticketi» za zdravstvene storitve, 
manj sredstev za šolstvo in zvišanje nekate
rih socialnih dajatev - Ukrepi v korist izvoza

RIM — Forlanijeva vlada je včeraj sprejela «drugi paket* ukre
pov za premostitev gospodarske krize. Gre v bistvu za dve skupini 
ukrepov: s prvo skupino bodo zmanjšali primanjkljaj državnega pro 
računa za 5 tisoč milijard lir, z drugo skupino ukrepov pa bodo dali 
novega zagona izvozu.

Nekateri od ukrepov, ki so jih včeraj sprejeli, zadevajo pobliže 
vse državljane, to velja predvsem za uvedbo dodatnega »ticketa* za 
zdravstvene storitve. Vlada je podvojila »ticket* za zdravila ("pač pa 
bodo imeli upokojenci zdravila brezplačno) in uvedla je »ticket* na 
analize in na zdravljenje v zasebnih klinikah, ki so pogodbeno veza
ne z javnimi strukturami. Do srede leta je zamrznjena konvencija z 
zdravniki. Zvišali so tudi socialne dajatve za svobodne poklice. Prav 
tako so zamrznili število osebja na področju zdravstva. Enako so po
višali prispevke za pokojninski sklad za svobodne poklice in za ne
posredne obdelovalce zemlje.

Skupina ukrepov zadeva tudi šolstvo. Zvišali so univerzitetne tak
se, prepovedali so ustanavljanje novih tečajev in odpiranje novih raz
redov v prihodnjem šolskem lem, prav tako pa so, kot kaže, omejili 
dotacijo za suplente.

V zvezi z dejavnostjo deželnih in krajevnih uprav, niso bili spre
jeti konkretni sklepi, vendar kaže, da bodo tudi proračun teh usta
nov primerno skrčili. Sicer pa so že skrčili proračun posameznih mi
nistrstev in številnih drngih državnih ustanov in organov. Zmanjšali 
so reprezentančne stroške, stroške za potovanja, stroške za nadurno 
delo, sejnine, stroške za zasedanja in kongrese ter stroške za službe
ne avtomobile. Vlada je tudi skrčila za 5 odstotkov državne prispev
ke raznim ustanovam. Delno so zmanjšali tudi nekatere vojaške stroš
ke, ni pa še točno znano, zakaj gre.

Na seji vlade so sprejeli tudi vrsto ukrepov za povečanje izvo
za, ki naj bi bil v letu 1981 za najmanj 4 odstotke višji kot v lan
skem letu. Dodatni ukrepi zadevajo podporo ustanovam IRI, ENI in 
EFIM, ki naj bi z. dodatnimi dotacijami premostile sedanjo krizo. 
Gre za triletne dotacije.

Vlada je tndi odobrila prispevek 160 milijard lir za izredne po
sege v Kalabriji.

Na včerajšnji seji je vlada razpravljala še o predlogu ministra Re- 
viglia za znižanje davščin na prodajo nepremičnin, ni pa znano, če 
so v zvezi s tem vprašanjem sprejeli ta sklep. Vsekakor bosta da
nes ministra Andreatta in Ani asi na tiskovni konferenci obrazložila 
pomen in domet ukrepov, ki jih je sprejela vlada.

skovanem v času osvobodilnega boja
Zimbabve išče lastne oblike socialističnih sprememb - Zahvala Jugo
slaviji za nudeno pomoč - Podpisana dva sporazuma o sodelovanju

SALISBURY — Tako prisrčno in toplo kot ga 
je včeraj sprejela, se je včeraj zimbabvejska pre
stolnica Salisbury poslovila od predsednika predsed
stva SFRJ Cvijetina. Mijatoviča, ki je dopoldne 
končal uradne pogovore s premierom Mugabejem. 
Dvodnevni uradni in prijateljski obisk v Zimbabve
ju je odprl novo poglavje v dvostranskih stikih, je 
rekel predsednik republike Banana, kar izpričujeta 
sporazuma o ekonomskem in znanstveno - tehničnem 
sodelovanju, ki so ju podpisali ob koncu obiska v 
Salisburjju.

Cvijetin Mijatovič je dopoldne, po polurnem obi
sku v jugoslovanskem veleposlaništvu v Salisbury- 
ju, nadaljeval uradne pogovore v Milton house, se
dežu predsednika vlade nedaleč od bogato zelenega

Cvijetin Mijatovič Robert Mugabe

LE NEKAJ TRENUTKOV PO PRISTANKU PREDSEDNIŠKEGA LETALA

VAJACCIU SPODLETEL BOMBNI ATENTAT 
NA PREBSEDNIKA EISCABBA BESTAINEA

V eksploziji dveh peklenskih strojev sta bili težje ranjeni dve osebi, sedem 
pa lažje - Avtonomisti trdijo, da je atentat «provokacija francoskih oblasti»

PARIZ — Dva peklenska stroja 
sta včeraj popoldne eksplodirala v 
poslopju letališča v Ajacciu le ne
kaj trenutkov po pristanku letala 
s francoskim predsednikom Vale 
ryjem Giscardom d'Estaingom, ki 
se mudi na Korziki v okviru kam
panje za predsedniške volitve, V 
istočasni eksploziji obeh peklenskih 
strojev sta bili dve osebi težje ra
njeni, sedem pa lažje.

Do sedaj si ne lasti odgovorno
sti za atentat nobena korziška tero
ristična ali avtonomistična organi
zacija. Kaže pa, da so atentatorji 
ciljali na francoskega predsednika. 
Že predsinočnjim so pripadniki ne

Vrednost dolarja 
še vedno narašča

RIM — Povečanje ameriške indu
strijske proizvodnje v niarcu in jas
ni znaki, da bodo ZDA ohranile u- 
godne obresti za pologe, so na vseh 
svetovnih borzah povzročili nov skok 
tečajne vrednosti dolarja, ki je pri
zadel vse valute zahodnega sveta.

V Rimu je bila tečajna vrednost 
dolarja ob začetku operacij kar 
1.090 lir, med dnevom se je povzpe
la preko 1.100 lir. ob zaprtju borzne
ga poslovanja pa je «padla» na 
1.087,75, kar pa je vseeno novi zgo
dovinski rekord. Bolj kot italijan
ski primat pa preseneča dejstvo, 
da se je včeraj podobno dogajalo 
tudi z drugimi, trdnejšimi zahod
nimi valutami. Za nemško marko 
je bil včeraj izredno črn dan, saj 
je bila dolarska vrednost 2,19 
marke.

Življenjski stroški 
narasli za 1,4 odstotka

RIM — Napovedi o rekordnem 
skoku draginjske doklade z majsko 
Plačo (14 točk) so vedno bolj osno
vane. Inflacija je v marcu res u- 
Padla za 0,4 odstotka v primerjavi 
s februarjem, a življenjski stroški 
ž« družine odvisnih delavcev so se 
^višali vsaj za 1,4 odstotka. Ta po 
višek je ugotovil statistični držav 
ni urad. Bremeni pa samo tiste do 
brine, ki služijo za računanje dra 
Kinjske doklade. Najhuje so bila go
spodinjstva prizadeta zaradi podra 
*ltye električne energije in goriv 
(3,4 odstotka) prav tako je preče | 
Poskočila cena oblek (1,8 odstotka;, 
Jena živil pa je v marcu bolj omil
jeno naraščala le za 1,6 odstotka.

bi tem podražitvam dodali še 
''se tiste dobrine, ki niso vštete v 
|eko imenovani «draginjski košari*, 
• imeli verjetno še hujše stanje.

PO TRETJEM DNEVU STAVKE «AVT0N0MNIH» PILOTOV

Ministrstvo zn prevoze predvideva 
možnost novih prisilnih vpoklicev

Včerajšnji poleti, čeprav skrčeni po obsegu, so bili stoodstotno opravljeni
RIM — Včeraj ob 19. uri so bili 

opravljeni vsi poleti, ki so biti na
črtovani za včerajšnji dan v okvi
ru izrednega programa letalskih 
družb »Alitalia* in «Ati», in sicer 
122. Podatke je sporočilo ministr
stvo za prevoze po koncu tretjega 
dneva stavke pilotov, ki so včlanje 
ni v sindikat ANPAC.

Od 122 včerajšnjih letov jih je bi
lo 73 na notranjih progah, 35 na 
mednarodnih in devet medcelinskih. 
Zasedenost letal je znašala okoli 
70 odst zmogljivosti, kar po mne 
nju ministrstva in vodstva letalskih 
družb dokazuje, da je napoved stav 
ke pilotov ANPAC zadela v prazno.

Od 300 pilotov (včlanjenih v AN 
PAC), ki so bili vpoklicani, so se 
odevali skoraj vsi, razen tridesete
rice, ki je predložila razne zdravni
ške dokumente, ki naj bi pričali, 
da prizadeti ne morejo opravljati 
svoje službe.

Ker je vpoklic prisilen (ter /ato 
povezan z raznimi kazenskimi do
ločili) je pomočnik rimskega dr
žavnega pravdnika Santacroce uve
del postopek v zvezi s stavku. V 
ta namen je včeraj zaslišal pred
sednika in pooblaščenega upravite
lje družbe «Alitalia» Umberta Nor- 
dia ter se pogovarjal z njim pol
drugo uro. Nordio je pojasnil da 
spor zadeva v bistvu dve vpraša
nji: podporo sindikat? ANPAC ko 
legom družbe Itavia, kateri ie mi 
.nistvo odvzelo licenco za polete in 
zvišanje plač pilotov od 25 mili 
jonov lir mesečno in več.

Pozneje .je Santacroce zaslišat še 
komisarja Iovinellu na letališču Fiu 
micino in poročnika finančne straže 
Morero glede morebitnega kazen
skega pregona vpoklicanih pilotov, 
ki niso prišli na delo.

V tem trenutku še ni slišati, da 
bi danes kaka druga kategorija 
podprla stavkajoče pilote. Že jutri 
pa bodo ob 12. uri začeli stavkati 
stevardi in stevardese (včlanjeni v 
ANPAC). Stavka se bo zaključila 
v ponedeljek, 20. aprila.

Pri tem sporu imajo pomembno 
vlogo člani enotne federacije CGIL 
CISL UIL. Tudi del pilotov pripa
da tej organizaciji, ki ni proglasila 
stavke in prav zato ter zaradi pri
silnega vpoklica se je letalskima 
družbama posrečilo zagotoviti lete

bistvenega pomena. Prav tako ne 
stavkajo in ne bodo stavkah tudi 
prihodnji ponedeljek člani enotne or
ganizacije, ki združuje kontrolorje 
in pomožno osebje letov. Vendar pa 
ministrstvo za prevoze ne izključu
je možnosti, da ne bi ob tej prilož
nosti poslalo prizadetim nove vpo
klice.

Člani enotne federacije pa so na
povedali svojo stavko za 28. april 
te'- se zavzemajo za rešitev vpraša
nja družbe Itavia v okviru nove 
družbe «Aermediterranea».

RIM — Bivši general finančnih 
stražnikov Donato Lo Prete, ki je 
bil skupno z generalom Giudicejem 
vpleten v «pertoiejski škandal*, se 
baje te dni nahaja na Malti.

ke korziške nacionalistične organi 
zacije med Giscardovim volilnim 
shodom v Marseillu zagnali dimne 
granate v občinstvo, v telefonskem 
pozivu tiskovni agenciji »France 
Presse* pa sporočili »naj pazi na 
jutrišnji dan».

Giscardov volilni obisk na Korzi
ki so številni Korzičani ocenili kot 
«golo provokacijo*. «Fronta korzi- 
škega ljudstva* in druge nacionaii 
stične organizacije pa so pozvale 
ljudstvo, naj protestira zaradi Gi 
scardove prisotnosti*, saj so repre
sija, gospodarske in družbene žrtve 
le posledica Giscardove politike na 
Korziki*.

Z brezumnim terorističnim de ja 
njem pa so Korzičani škodili pred
vsem sebi, med ranjenci je namreč 
nekaj švicarskih turistov, da so si 
noči korziške nacionalistične organi
zacije sporočile, da atentat ni nji
hovo delo, temveč »provokacija 
francoskih oblasti, ki hočejo prika
zati korziške avtonomiste kot nava
dne zločince*. Oblasti so takoj po a 
tentatu prepovedale manifestacijo 
»Fronte korziškega ljudstva*.

Froncoska policija je sinoči spo
ročila, da so neznanci peklenska 
stroja podtaknili v skladišču za prt
ljago in v nekem stranišču, oba 
precej daleč od kraja, kjer je Gl 
scard zapustil letališče. Spodleteli 
atentat pa sploh ni spremenil pred 
sedniške predvolilne načrte. Vče
raj je na severu Korzike v Bastii 
ožigosal nasilje avtonomistov, kot 
nevredno za Korziko.

To je že drugi atentat na fran
coskega predsednika v zadnjih šti
rih mesecih. 28. decembra lani je 
na letališču Pointe-a-Pitre na Gua 
dalupi eksplodiral peklenski stroj.

Luns se strinja 
z ameriško politiko

VVASHINGTON - Generalni taj
nik NATO Joseph Luns je zaklju
čil svoje štiridnevne pogovore v 
ZDA z obiskom pri predsedniku 
Reaganu, ki se je z njim pogovar

jal skoraj eno uro, čeprav je nje
gov delovni urnik po atentatu še 
vedno skrčen. Pogovoru so priso
stvovali tudi tajnik Haig, tajnik ca 
obrambo Weinberger in svetovalec 
za državno obrambo Richard Allen.

Pogovor se je seveda vrtel okoli 
vojaškega ravnotežja med zahodom 
in vzhodom v zvezi s sklepom NA 
TO v decembru 1979 o namestitvi 
novih ameriških evroraket sporedno 
s ponudbo pogajanj Moskvi za u- 
ravnovešeno znižanje oborožitve v 
Evropi.

Luns se je strinjal z ameriškimi 
pogledi ter je poudaril, da je ame 
riška nepopustljivost povečala sov
jetsko pripravljenost na pogajanja.

Tako Luns kot Haig sta menila, da 
je v tem trenutku povečane nape
tosti zaradi krize na Poljskem in 
v Salvadorju treba ubrati pot poga 
janj ob istočasni vojaški okrepitvi.

Spopad v Gvatemali: 
štiriindvajset mrtvih

CIUDAD DE GUATEMALA - Pri 
oboroženem spopadu do katerega 
je prišlo predvčerajšnjim v severu 
zahodnem predelu države (okraj 
Quiche) je bilo ubitih 24 ljudi. Gve 
rilci so baje izgubili 18 mož, neka 
gvatemalska patrulja pa osem,

Rhodesovega parka s pršečim vodometom na sredi.
Med pogovori, ki so potekali v izredno prijatelj

skem in prisrčnem ozračju in bili prežeti s popol
nim medsebojnim zaupanjem, je premier Mugabe 
poudaril velik pomen tega prvega jugoslovanskega 
obiska na najvišji ravni v Zimbabveju, odkar je na
tanko pred letom dni izbojeval svojo neodvisnost. Z 
zelo toplimi besedami je spregovoril o prijateljstvu 
med deželama, skovanem v času osvobodilnega bo
ja, in se zahvalil za vsestransko pomoč, »kakršne 
je sposoben samo Iskreni, nesebični prijatelj*, kot 
je rekel.

Premier Mugabe Je podrobneje spregovoril o no
tranjem razvoju v Zimbabveju po razglasitvi neod
visnosti in pri tem omenil, da v deželi na splošno 

vlada mir, četudi so »drugje priča
kovali nekaj drugega*. Ohranitev 
miru v deželi je poglavitna naloga 
vlade, je rekel, druga pa je vrni
tev beguncev v normalno življenje.

Kot je rekel premier Mugabe, 
išče Zimbabve lastne, svojim raz
meram prilagojene oblike sociali
stičnih sprememb, pri čemer je ce
sto navajal jugoslovanske izkušnje 
— podobno kot sinoči v svoji zdra
vici predsednik Banana. Na slav
nostni večerji, prirejeni v čast ju
goslovanskemu gostu, v elegantnem 
hotelu, «Meikles», v osrčju prestol
nice: koder so še pred dobrim le
tom dni postopali samo belci, opa
sani s samokresi, zdaj pa je ma
sivno stebrovje pred vhodom pre
lepljeno z jugoslovanskimi zastava
mi z rdečo zvezdo.

Zimbabve- se sicer zavzema za 
sodelovanje z vsemi, .je rekel led 
pogovori Mugabe, toda pri tem se 
dosledno bori za ohranitev svoje 
neodvisnosti. Privrženi smo »sve
tim načelom neuvrščanja*. je pou
daril zimbabvejski premier ter kri
tično spregovoril o tako imenova
nem naravnem zavezništvu, ki ;e 
v nasprotju z bistvom neuvrščanja, 
hkrati pa je nastopil Droti vsakr
šnim intervenciiam, kjerkoli in v 
kakršni koli obliki.

Cvijetin Mijatovič je spregovoril 
o jugoslovanskih izkušnjah in do
sežkih v socialističiii izgradnji. 
Omenil je zaskrbljujoči razplet med
narodnih dogajanj, ki je posledica 
delovanja blokovskih sil. Dodal pa 
je hkrati, da je mjnistrska konfe
renca neuvrščenih v New Delhiju 
vnesla pozitivne spremembe v gi
banje ter prispevala k večji učin
kovitosti njegove aktivnosti.

V pogovorih je prevladovala že
lja, naj bi obstoječe prijateljske 
odnose poglabljali še naprej ter 
jim postavili trdne temelje s sode
lovanjem na različnih področjih. 
Tako član ZIS Vajo Skendžič kot 
general Janko šušnjar sta imela 
v tej zvezi ločene pogovore z u- 
streznimi zimbabvejskimi ministri, 
nato pa so ob enajstih dopoldne 
podpisali dva sporazuma in sicer 
o sodelovanju na gospodarskem ter 
na znanstveno-tenničnem področju.

Tako bo imel obisk, dasi kratek 
po svojem trajanju, po obojestran
ski oceni dolgotrajne posledice za 
krepitev medsebojnega sode'ova- 
nja.

TIT DOBERŠEK
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PO MNOŽIČNIH ARETACIJAH RIMSKIH NEOFAŠISTOV

PREISKOVALCI KONČNO ZASLEDILI 
MORILCE SODNIKA MARIA AMATA?
V Bologni so aretirali znanega skrajneža Guida Naldija
RIM — Bo končno prišlo do od

kritja morilcev naprednega sodnika 
Maria Amata? Množične aretacije 
neofašistov v prejšnjih dneh so že 
dajale slutiti, da so preiskovalci na 
pravi poti, da razvozlajo številne 
temne strani «čmega» terorja, zla
sti v prestolnici. Kaže, da so na
mestniki državnega pravdnika, ki 
vodijo preiskave, uspeli zbrati do
volj gradiva, ki bi lahko privedlo 
do identifikacije njegovih morilcev. 
V tem smislu so rimski preiskoval
ci že poslali »informativno noto* 
kolegom v Bologno, ki so zadolže
ni za preiskavo o zahrbtnem umo
ru, ki je bil junija lani. Med o- 
sumljenci so zlasti Giorgio Vale, 
Gilberto Cavallini, Francesca Mem- 
bro in znani skrajnež Valerio Fio-

IIIIIIIMIIIIIIIMIIIIMIIIIIIIIIIMItlllllllllllllllltllllllllIMnilllllllllllllMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIinilllllllllllllllllllllllllinilllllllllllllllllMIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIUIHHIIIIIinillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllMIIIIllllllllllllll

Izraelski vojaki ponovno napadli Libanon
BEJRUT — Izraelski lovski bombniki so 

včeraj popildne silovito bombardirali območ 
je Ras el Em, 5 kilometrov južno od libanon 
skega mesta Tira. Krajevne oblasti trdijo, 
da je bilo ubitih 12 civilistov, število žrtev 
med palestinskimi borci p>a ni znano. Pred 
sinočnjim pa so izraelski komandosi napadli 
palestinske položaje v južnem Libanonu pri 
Nabatii hu.

N d 'V\anje izraelske agresije je v teh 
ključnih trerutkih za libanonsko bodočnost 
lahko usodno. Načelno niso v Libanonu še 
prelomili premirja med desničarskimi falan-

gisti in sirskimi »mirovnimi* silami. Ostro
strelci in občasni topovski streli le potrjuje
jo prepričanje številnih zahodnih krogov, da 
se Sircem ne mudi. Mesto Zahle je še vedno 
obkoljeno. Prej ali slej bo tudi drugod po Li
banonu desnici zmanjkalo orožje in bo mo
rala pristati na pogajanja, seveda s slabših 
pozicij kot jih je imela dosedaj. Prav zato 
je Gemayel včeraj izjavil, da ne bo falanga 
tledala v obraz nikomur, samo da si lahke 
priskrbi prepotrebno orožje. Voditelj desni
čarske falange ni skrival, da je njegov glav
ni zaveznik Izrael, trdi pa tudi, da mu orožje

pošiljajo protisirske arabske države.
O reševanju libanonske tragedije pa ni 

našel prave besede niti varnostni svet OZN, 
saj ni objavil svoje ocene in obsodbe doga
janj v Bejrutu in Zahlu, ker je Sovjetska 
zveza zahtevala, da se v dokumentu navede 
izraelsko odgovornost za libanonsko krizo. V 
takem položaju, ko praktično nihče ne pod
pira zakonite libanonske vlade, je falangi lah 
ko novačiti borce med krščanskimi maroni 
ti, saj svoj reakcionarni boj lahko ovenčajo 
z gesli svete, vojne za obstoj krščanskega živ
lja v Libanonu.

ravanti, ki je skupno z nekaterimi 
drugimi pajdaši ubil dva karabi
njerja v Padovi in bil v spopadu 
z njima tudi sam ranjen. Vale in 
Cavallini pa sta za sedaj še na 
prostosti. Rimski sodniki naj bi tu
di ugotovili, da je Vale imel na
logo voziti motor, s katerim se je 
neposredni ubijalec sodnika Amata 
oddaljil s prizorišča umora.

V noti, ki so jo (ali jo šele bo
do) poslali sodnikom v Bologno je 
tudi omenjen znani pretepač Ales- 
sandro Alibrandi, sin rimskega pre
iskovalnega sodnika Antonia, ki se 
je v preteklosti zlasti «izkazal» po 
popustljivosti pri obravnavanju pri
merov, v katere so bili vpleteni 
desničarski skrajneži. Alessandru 
Alibrandiju rimski sodniki pripisu
jejo tudi vrsto ropov v samem sre
dišču prestolnice.

Kar pa zadeva četrto ime, je to 
Francesca Membro, so preiskoval
ci sporočili, da so jo agenti Digosa 
aretirali med ponedeljkovo »čistko*, 
ko so v rimski zapor Rebibbia od
vedli kar 56 neofašistov.

Vendar pa se preiskovalna dejav
nost o neofašističnih »podvigih* ne 
omejuje zgolj na Rim. V Bologni 
so včeraj zjutraj aretirali Guida 
Naldija, ki ja bil svoj čas celo vple
ten v preiskavo o pokolu na bolonj
ski železniški postaji, ko se je sam 
javil sodnikom, katerim je dejal, 
da mu je samozvani agent tajne 
službe predlagat, naj se vrine v 
skrajnodesničarske celice in pripra

vi atentat. Takrat mu preiskovalci 
niso kaj prida verjeli,

Tokrat pa g? dolžijo povsem dru
gačnih, a nič manj razburljivih, kaz
nivih dejanj. Sodniki mu očitajo, 
da je v po (ilegalni desničarski re
viji «Quex» ščuval svoje pajdaše, 
naj se maščujejo nad domnevne 
vrinjence policije v vrstah skrajne 
desnice, Prva žrtev Naldiievega 
članka je bil tako prav verjetno 
organizator pokola na trgu Loggia 
v Brescii Ermanno Buzzi, katere
ga sta Concutelli in Tuti ubila v 
zaporu v Novari. V svojem »umo
tvoru* je Naldi namreč napisal, da 
je bil Buzzi stalni zaupnik kara
binjerjev iz Brescie. Spomnimo naj 
le, da v podnaslovu «Quexa» piše, 
da so revijo uredili »nacionalrevo- 
lucionarni politični priporniki zapo
ra v Novari*, Buzzijeva morilca pa 
sta izjavila, da je njegova »usmrti
tev* pomenila izvršitev prav «na- 
cionalrevolucioname razsodbe*.

MILAN — Bivšo desno roko zna
nega bankroterja Michela Sincione 
Carla Bordoneja so izpustili na za
časno svobodo. Namestnik držav
nega pravdnika Apicella je sprejel 
ukrep, upoštevajoč krhko zdravje 
pripornika in velik doprinos, ki ga 
je Bordoni dal pri odkrivanju Sin- 
donovih nezakonitih poslov in nje
govih političnih povezav. BorJonl- 
ja so aretirali v Venezueli leta 1976 
Od tam so ga pripeljali v New 
York, končno pa so ga lani izro
čili italijanskim oblastem.
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TOČNO MESEC DNI PRED ŠIROKIM LJUDSKIM POSVETOVANJEM

Ob današnjem začetku kampanje 
je število referendumov še v dvomu
Referendum glede vojaških sodišč bi utegnil odpasti ■ Vprašanja na glasovnicah 
formulirana preveč zapleteno - Volivec bi moral imeti že prej jasne pojme

Denes, točno mesec dni pred refe
rendumi, se uradno začenja volilna 
kampanja za to široko ljudsko po
svetovanje, na katerem se bodo mo
rali italijanski državljani izreči o 
vrsti vprašanj in odgovoriti z «DA» 
ali pa z «NE» na vprašanja, ki jim 
jih bodo postavljale glasovnice, ki 
jih bodo volivci prejeli na voliščih. 
Ni pa še točno znano, na koliko 
vprašanj bomo morali odgovoriti, o- 
ziroma koliko glasovnic bomo preje
li, ko se bomo v nedeljo, 17. maja, 
podali na volišča; vprašanje refe
renduma o ukinitvi zakona o voja
ških sodiščih je namreč še vedno 
brez odgovora: obstajajo namreč 
konkretne možnosti, da bi v parla
mentu pred 17. majem spremenili 
zakon o vojaških sodiščih, na spre
membe katerega naj bi sicer pri
stali tudi pobudniki referenduma — 
radikalci. Ko bi do tega prišlo, bi 
referendum odpadel, italijanski dr
žavljani pa bi se morali izreči le o 
petih referendumih.

Na voliščih bomo torej prejeli 
šop glasovnic: glasovnica bele bar
ve bo za referendum o tako imeno
vanem »zakonu Cossiga*. svetlo ru
mene barve za referendum o do
smrtni ječi, sive barve o posesti o- 
rožja, oranžne barve za referendum 
o predlogu radikalcev za ukinitev 
zakona o prekinitvi nosečnosti, ze
lene barve za referendum o pred
logu samozvanega ogibanja za ži
vljenje* za ukinitev zakona o pre
kinitvi nosečnosti ter roza barve 
za ukinitev zakona o vojaških so
diščih, v kolikor bi parlament pred 
17. majem ne sprejel novih določil, 
ki bi urejevala to vprašanje.

Ni treba posebej poudarjati, da 
se bo volivec znašel v dokajšnji 
zmedi, ko bo stopil v volilno kabino 
in bo moral v nekaj sekundah od
govoriti na vsa predložena vpraša
nja. Na volišče se bo moral poda
ti z jasnimi pojmi, saj je skoraj 
nemogoče, da bi v volilni kabini 
začel prebirati vprašanja, ki jih 
bodo prinašale glasovnice, saj je 
njihova formulacija zelo zapletena 
In bi volivca lahko privedla do 
zgrešenega tolmačenja. Za primer 
naj navedemo, da bo na eni od 
glasovnic postavljeno naslednje 
vprašanje: «Ali želite, da bi pre
klicali vladni odlok z dne 15. de
cembra 1979 štev. 625, spremenjen 
v zakon dne 6. februarja 1980 štev. 
15 («spremenitev v zakon, s spre
membami, vladnega odloka z dne 
15. decembra 1979 štev. 625, ki pred
videva nuine normative za zaščito 
demokratičnega reda in javne var
nosti*), kot je bil spremenjen v 
členu štev. 6 z enotnim členom za
kona z dne 13 februarja 1981 štev, 
18 («spremenitev v zakon, s spre
membami, vladnega odloka z dne 
12. decembra 1980 štev. 851, ki pred
videva podaljšanje roka za traja
nje izvajanja določil, H jih pred
videva člen štev. 6 vladnega odlo
ka z dne 15. decembra 1979 štev. 
625, ki je bil spremenjen. s spre
membami, v zakon z dne 6. febru
arja 1980 štev. 15»)?

To vprašanje bo postavljeno na 
glasovnici bele barve, ki zadeva 
referendum o tako imenovanem »za
konu Cossiga*, točneje o normati
vih o policijskem priporu. Podobno 
zapletena vprašanja bodo postavlie 
na tudi na ostalih glasovnicah, za 
radi česar je lahko razumljivo ka 
ko se bo marsikdo znašel v resnih 
težavah v primeru, da se že prej 
ne bi jasno odločil, kako bo odgo 
voril na posamezna vprašanja.

V pričakovanji na 17. maj so 
medtem pristojni organi že izpolni
li nekatere obveznosti, ki jim jih 
narekujejo zakonski predpisi. V če
trtek, 26. marca, na dan, ko je bil 
izdan odgovarjajoči odlok, je trža 
ški občinski urad ažurniral volilne 
sezname s tem da je izbrisal vse 
tiste, ki so se izselili iz občine, ali 
so medtem preminili, ali pa so iz 
kateregakoli razloga izgubili volilno 
pravico. V četrtek, 2. aprila, so v 
občinskem volilnem uradu dopolni 
li volilne sezname z imeni upravi 
čencev, ki so se medtem priselili 
iz drugih občin: volilne sezname bo 
občinski volilni urad ponovno ažur 
niral danes in v nje vpisal imena 
oseb, ki so medtem prejele volilno 
pravico, to operacijo pa bo ponovil 
pet dni pred referendumi, to je v 
torek, 12. maja V sedanjem tre 
nutku je v volilnih seznamih trža
ške občine vpisanih 213.969 upravi
čencev, od katerih je 96.423 moških 
in 117.969 žensk.

Stranke pa so medtem že zavzele 
svoja stališča o posameznih refe 
rendumih; po pričakovanju se je 
najostrejša razprava razvila o dveh

referendumih, ki predvidevata u- 
kinitev zakona o prekinitvi noseč 
nosti. O tem vprašanju je na skup
ščini komunistov mestnega sredi 
šča in pristanišča v sredo govori! 
član strankinega pokrajinskega taj 
ništva Ugo Poli, ki je pozval vse de 
mokratične in napredne sile, naj 7 
jasnim «NE» odgovorijo na oba re
ferenduma in s tem pripomorejo za 
dosego pravic, dostojanstva in ena 
kopravnosti sleherne ženske.

Pobude za obrambo 
delovnih mest 
v štivanski papirnici

Na pobudo župana Škerka so se 
včeraj, kot napovedano, sestali v 
prostorih devinsko-nabrežinske leto- 
viščarske ustanove predstavniki 
raznih občin, iz katerih prihajajo 
delavci štivanske papirnice. Kot

znano, so pred nedavnim ustanovili 
poseben medobčinski odbor za za
ščito delovnih mest v tem obratu, 
ki drsi v vedno Polj zaskrbljujočo 
krizo. Na včerajšnjem srečanju, ki 
so se ga udeležili tudi številni de
lavci papirnice ter predstavniki 
delavskega sveta in sindikalnih or
ganizacij, so še enkrat proučili 
nastali položaj ter sklenili, da bo
do kot prvo akcijo zahtevali ta
kojšen sestanek z deželnim odbor
nikom za industrijo De Carlijem. 
Na včerajšnjem srečanju je nam
reč prevladalo mnenje, da deželne 
oblasti podcenjujejo krizo v papir
nici. Od tu zahteva, da dežela po
kaže večjo zavzetost ter skliče 
čimprej posvet med predstavniki 
krajevnih uprav, predstavniki pa
pirnice in sindikatov ter predstav
niki vodstva papirnice.

Prav tako .je z včerajšnjega se
stanka izšel sklep, da priredijo de
lavci papirnice v najkrajšem času 
(morda že prihodnji teden) širšo 
manifestacijo v Tržiču,

V POLŽEVEM NA DOLENJSKEM

Danes pričetek izpopolnjevalnega 
seminarja o skupinski dinamiki

Seminar prireja Zveza slovenskih kulturnih društev
Ena temeljnih nalog, ki si jih je 

zadala Zveza slovenskih kulturnih 
društev, je prav ta, da usposobi 
čimveč ljudi za učinkovitejše in ka
kovostno popolnejše delo na kultur- 
no-prosvetnem področju. Stalno na
mreč ugotavljamo, da je večkrat 
sila težko razviti zlasti v okviru 
društev in skupin določene oblike 
kulturnega udejstvovanja, ksr pač 
primanjkuje strokovnih, pa tudi or
ganizacijskih kadrov. Prav zato po
sveča ZSKD ravno kadrovskemu 
vprašanju največjo pozornost in od 
tu izvirajo razne pobude organizira
nja takšnih ali drugačnih tečajev, 
seminarjev in podobnega.

Časovno zadnji iz tovrstnih po
bud je skupinski tridnevni seminar, 
ki se danes prične v Polževem na 
Dolenjskem in ki je namenjen mla
dim odbornikom kultumoprosvetnih 
društev in skupin. V bistvu gre za 
seznanjenje kulturnih delavcev s 
prvinami vodenja določene skupine, 
oziroma organizacije. Udeleženci bo
do v praktični obliki, pod vodstvom 
strokovnjaka prof. Viktorja Skalar
ja, spoznali osnovne skupinske pro
cese, predvsem pa delež posamez
nika v skupinskem dogajanju. Vsak 
član bo ocenjeval svoje vedenje v
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SOLIDARNOSTNA MANIFESTACIJA V CCA

Režim v Salvadoru stalno tepta osnovne 
človekove pravice z umori in mučenjem

včeraj popoldan je bila v prosto
rih tržaškega Krožka za kulturo in 
umetnost CC^^nvfes^gj^«. kiojo 
je priredilo združenje IUljjg , - Čjle 
kot znak solidarnosti salvadorske! 
mu ljudstvji. Včerajšnja, je bj(a §na 
izmed številnih akcij, ki so jih pod
prle razne demokratične organizaci
je, da bi v Italiji in seveda v Tr
stu osvestili ljudi o dramatičnem 
položaju v Salvadoru. Poleg preda
vanj in raznih drugih pobud organi
zatorji akcije za Salvador zbirajo 
tudi v Trstu podpise za peticijo, s 
katero naj bi demokratična javnost 
pritisnila na italijansko vlado, da bi 
povzela nekatere pobude za reševa
nje salvadorskega vprašanja. Ome
niti je treba, da je Italija edina 
evropska država, ki ni odpoklicala iz 
Salvadora svojega ambasadorja.

Na včerajšnji manifestaciji so naj

prej govorili predstavnik demokra
tične fronte Salvadora M. Rei, član 
mednarodnega- urada CISL Luigi 
Cal in predstavnica Amnesty Inter
national,..sledilo..je predvajanje do
kumentarca,, ki jasna priča o krva
vih dogodkih v Salvadoru.

Med omenjenimi govori je bilo 
seveda najbolj zanimivo pričevanje 
predstavnika demokratične fronte 
Salvadora M. Reija. Govornik je 
najprej ugotovil, da številna sred
stva množičnega obveščanja v Ev
ropi in tudi v Italiji vnašajo med 
ljudmi zmedo in izkrivljajo rtsnico 
o Salvadoru. Takšna izkrivljanja se
veda ne morejo prepričevati ljudi v 
Salvadoru, saj tam skoraj vsaka 
družina objokuje svojca, ki je padel 
pod kroglami režimskih vojakov, ki 
je bil do smrti mučen, ali pa, ki 
so ga ubile zloglasne čete smrti. M.

Urnik trgovin za praznike
Zveza trgovcev je objavila urnik trgovin ob skorajšnjih praz

nikih.
NEDELJA, 19. aprila — velika noč: vse trgovine bodo zaprte 

razen cvetličarn, ki bodo lahko odprte v jntranjib urah.
PONEDELJEK, 20. aprila — velikonočni ponedeljek: mlekarne in 

pekarne bodo lahko odprte v jutranjih urah.
SREDA, 22. aprila: trgovine jestvin, cvetličarne in drogerije bodo 

lahko odprte tako zjutraj kot popoldne.
SOBOTA, 25. aprila — praznik osvoboditve: vse trgovine bodo 

zaprte razen mlekarn in pekarn, ki bodo lahko odprte v ju
tranjih urah.

PONEDELJEK, 27, aprila: vse trgovine bodo lahko odprte tako 
zjutraj kot popoldne z normalnim urnikom.

SREDA, 29. aprila: trgovine jestvin, cvetličarne in drogerije bodo 
lahko odprte ne samo zjutraj, ampak tudi popoldne.

PETEK, 1. maja — praznik dela: popolno zaprtje vseh trgovin.
SOBOTA, 2. maja: vse trgovine strumentalnih dobrin, ki navadno 

zapirajo ob sobotah, bodo lahko odprte tako zjutraj kot popoldne.
NEDELJA, 10. maja — praznik matere: cvetličarne bodo lahko od

prte v jutranjih urah.
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VČERAJ V UL MAREHESETTI

Smrt mladega dekleta 
pri trčenju motorjev

Žrtev nesreče je bila petindvajsetletna štu
dentka Sandra Pancrazi • Pri trčenju lažje 

ranjena tudi dva mladeniča

Asfalt je včeraj spet neizprosno 
terjal svojo žrtev. V prometni ne
sreči. ki se je pripetila v po-.-nih 
popoldanskih urah pri Ferdinandeu. 
se je utrnilo mlado življenje San
dre Pancrazi. In zgodilo se je v 
okoliščinah, ki »o, žal, vse pogo 
stejši pojav na naših cestah: trče
nje, z motornim kolesom. Večkrat 
smo že zapisali, kakšno nevarnost 
predstavljajo ta vozila zlasti v mla 
dih, neizkušenih in prevečkrat tah 
komiselnih rokah. Včerajšnja pre 
tresljiva nesreča je še en žalosten 
dokaz.

Pancrazijevi, ki je živela v Ul 
Comuzzi 7 v Skednju, je bilo 25 
let. Menda je bila v upravljanju 
motornega kolesa še neizkušena in 
kot so nam povedali na policiji, je 
pravzaprav šele nameravala kupi
ti motor. Njena včerajšnja usodna 
vožnja brez povratka je bila po 
skusna vožnja pred nakupom mo
torja 125 kubikov. ki je bil last 
23-ietnega delavca Stojana Razma 
iz Ul. Malcanton 12. Sandra je tako 
sedla spredaj in skupaj sta se po
dala po Ul. Marchesetti proti mest
nemu središču. Pri križišču z Ul 
delTEremo pa je prišlo do usod 
nega nepričakovanega trenutka 
Pred sabo je nenadoma zapadla 
drug moped, na katerem se je v 
isti smeri peljal 18 letni študent 
Lino Giugovaz iz Ul. Maier 16 
Kako se je vse cdvijalo v tistem 
usodnem trenutku, .je težko reči. 
Težje Razmovo vozilo je nenado
ma trčilo v manjši moped. Vse tri 
je silovito vrglo na tla. Za Pan- 
craz.iievo je imel padec tragične 
posledice. Z glavo je udarila ob 
asfalt in bila na mestu mrtva, 
Razma in Giugovaza pa so z re- 
šilcem Rdečega križa prepeljali v 
bolnico, kjer so jima ugotovili raz
ne poškodbe po vsem telesu. Pro 
gnoza okrevanja je vsekakor za 
Razma 40, Giugovaza pa osem dni.

Rei je dejal, da želi dezinformacija 
ustvariti okrog Salvadora obroč mol
ka, da ne. bi svet izvedel, kaj se 
tam ih v Južni Ameriki dejansko 
dogaja. Govornik je nato ostro na
padel > imperialistično politiko ZDA, 
ki odkrito podpirajo Duartejevo 
hunto. Rei je tu govoril tudi o ne
varnosti, da bi v Salvador vdrli a- 
meriški «marinci». Predstavnik de
mokratične fronte Salvadora je bil 
tudi zelo oster do mednarodne de- 
mokrščanske zveze, ki opravičuje 
hunto, saj so v njej prav demokri
stjani, govornik je k temu dodal, 
da veliko članov salvadorske KD 
zapušča stranko in se pridružuje o- 
svobodilnemu gibanju. M. Rei je 
svoj govor zaključil z ugotovitvijo, 
da se s takšnim krvoločnim reži
mom ni mogoče pogajati.

Predstavnik mednarodnega urada 
CISL Luigi Cal je tudi napadel Rea
ganovo administracijo in dejal, da 
je propagandna laž imenovati bor
ce za svobodo teroriste. V Salva
doru ljudje umirajo od lakote, re
žim pobija može, žene in otroke, 
boj proti hunti je torej boj naroda 
za kruh in svobodo. Tudi italijan
ska vlada, je dejal Cal, bi morala 
intervenirati, in imeti do Salvadora 
jasno politiko, ki bi pripomogla k 
reševanju tako hudega vprašanja. 
Poleg tega mora biti vsa medna
rodna demokratična javnost budna 
in se pridružiti številnim organiza
cijam, gibanjem in ustanovam, ki 
si kljub različnim političnim in ver
skim nazorom prizadevajo, da bi 
salvadorsko ljudstvo lahko živelo, 
saj je Salvador nevarno medna
rodno žarišče.

Zgovornejši od besed je bil doku
mentarec o Salvadoru, ki je prika
zal številna grozodejstva hunte in 
njenih pomagačev, pa tudi vrtogla
ve socialne razlike v državi. Naj o- 
menimo, da je ogromna večina po
sestev v rokah štirinajstih družin, 
ljudstvo pa večkrat nima hrane. To 
je seveda položaj, ki ga je potrebno 
odpraviti, saj v takšnem socialnem 
nesorazmerju ni mogoč mir. Obla
stniki lahko seveda ohranijo svoje 
privilegije samo s pomočjo vojaške
ga režima...

Na sliki: občinstvo med včerajšnjo 
manifestacijo v CCA.

odnosu do drugih. Seminar bo nada
lje obravnaval odnos do avtoritet, 
usklajevanje individualnih in sku
pinskih ciljev, in razna druga vpra
šanja odnosov v skupini. Udeležen
ci bodo tako imeli priložnost opa
zovati učinek lastne aktivnosti na 
skupinsko dinamiko in vpliv sku
pinske dinamike na lastno doživ
ljanje. Spoznali bodo, da kolektivni 
rezultati niso odvisni samo od zna
nja in intelektualnih sposobnosti po
sameznika, temveč v veliki mer: 
cd čustvenega dogajanja v skupini. 
Vodja seminarja ne bo predaval 
skupini in ne bo dajal navodil, kaj 
naj skupine delajo, temveč bo po 
posebej pripravljeni metodi le us
merjal skupino in ji le pomagal 
spoznavati preprostejše ter tudi bolj 
zapletene resnice o skupinski di
namiki. Ta način dela se je izkazal 
za bolj primernega in bolj učinko
vitega od klasičnih didaktičnih me
tod, ki so dajale prednost predava
njem in poučevanju «izza katedra», 
kot pravimo, in s tem večkrat od
vrnile pozornost udeležencev.

Število udeležencev je nekoliko o- 
mejeno, ker je današnji seminar ne
kakšno nadaljevanje lanskega, ozi
roma praktično dopolnilo lanskemu 
o isti temi, in je zato namenjen v 
prvi vrsti tistim kulturnim delav
cem iz zamejstva, ki imajo že do
ločeno osnovo o skupinski dinamiki.

Sporočilo dolinske občine
Včeraj dopoldne so se sestali z 

občinskimi upravitelji na dolinskem 
županstvu tehniki konzorcialnega 
prevoznega podjetja, da bi preve
rili delovanje proge štev. 41 in funk
cionalnost urnika odhodov in priho
dov. Prisotni so izdelali nov urnik, 
ki bi moral popraviti, upoštevajoč 
potrebe in želje občanov, pomanjk
ljivosti sedanjega in predvidenega 
urnika. Občinska uprava sporoča, 
da bo trenutno ostal v veljavi seda
nji sperimentalni urnik, dokler ne 
bo seznanjena z novim urnikom. Do
končni umik, ki smo ga javili v 
prejšnjih dneh, torej odpade.

Mladi pianisti šol« GM 
na mladinski reviji

Uredništvo za mladinsko glasbo 
Radia Ljubljana organizira danes 
in jutri revijo mladih pianistov iz 
Slovenije, na katero so se lahko 
prijavili pianisti, ki obiskujejo glas
beno šolo, pa tudi tisti, ki se učijo 
klavir izven šole. Glede na starost 
so tekmovalci razdeljeni v tri sta 
rostne skupine. Na,je«iioiiaQ jse pri
javili tudi štirje pianisti šole Glas
bene matice iz Trsta in sicer: v 
prvi kategoriji, ki je‘-fla>-vrsti da
nes. tekmujejo Aljoša Starc iz raz
reda prof. Ravla Kodriča. Tanja 
Svetina in Vesna Zuppin iz razre
da prof. Aleksandra Rojca. Jutri 
pa bo v drugi kategoriji tekmova 
la Beatrice Zonta iz razreda prof. 
Aleksandra Rojca. Tekmovalci, ki 
bodo v prvem delu revije dosegli 
nad 80 točk. se bodo uvrstili v dru
gi del revije, ki bo v drugi polo
vici maja, kjer bodo morali izva
jati nova slovenska dela in stavek 
iz prosto izbranega klavirskega 
koncerta.

ŠE 0 VPRAŠANJU, KI ZASKRBLJA NAŠE KMETOVALCI"

Poziv Kmečke zveze glede zaščite Krasa 
pred izletniki še vedno brez odziva

Poziv Kmečke zveze upravnih or
ganov v tržaški pokrajini, da bi se 
dogovorili za skupno akcijo senzibi- 
lizacije javnega mnenja o perečem 
problemu škode, ki jo povzročajo 
nedeljski izletniki kmetovalcem na 
Krasu, ostaja še vedno brez odziva. 
In vendar je v velikonočnem praz
ničnem razpoloženju, ki je za mest
nega človeka kot nalašč za izlet 
na Kras, to vprašanje še zlasti ak
tualno in vredno hitrejšega ukrepa
nja tistih, ki imajo pač večje 
možnosti učinkovitejšega ukrepanja. 
Molk upraviteljev, na katere je 
Kmečka zveza naslovila svoje pis
mo, je za slovenske kmetovalce v 
okolici Trsta še dodatni razlog za 
nezadovoljstvo. Mimo škode, ki jo 
kmetovalec utrpi zaradi neobčut
ljivosti, malomarnosti ali neodgo
vornosti nedeljskih izletnikov, se s 
tem namreč odpira tudi širše vpra
šanje škode, ki jo zanemarjanje 
odnosov med mestnim ljubiteljem 
kraške svežine in slovenskim kme
tovalcem lahko povzroči na področ
ju narodnostnega sožitja. Tega vpra
šanja ne gre zanemarjati, kajti do
gaja se, da se nezadovoljstvo in 
ogorčenost lastnikov, ki morajo za

izletniki čistiti svoja zemljišča, po
pravljati porušene zidove itd., ved
no bolj stopnjuje in nemalo je tudi 
takih primerov, da nekateri mestni 
izletniki nesramno žalijo lastnike 
zemljišč in jim celo grobo grozijo.

Okrepiti nadzorstvo nad kmetij
skimi zemljišči zlasti ob nedeljah 
in praznikih ter sprožiti širšo ak
cijo osveščanja javnega mnenja o 
vrednosti spoštovanja narave, zla
sti pa obdelanih površin, sta osnov
ni zahtevi kraških kmetovalcev, ki 
ju je Kmečka zveza tudi tolmačila 
pristojnim organom v svojem pozi
vu. Zato bi bilo pričakovati takšne 
ukrepe, ki bi po eni strani ojačili 
skrajno pomanjkljivo službo polj
skih čuvarjev, po drugi pa izkori
stili sredstva, ki jih nudi današnja 
družba (sredstva javnega obvešča
nja, lepaki, vzgojni prijemi v šolah, 
table z ustreznimi napisi itd.), da 
bi v ljudeh vzgojili spoštovanje do 
narave, zlasti pa do težkega člove
kovega dela v njej.

Vprašanje je tudi, koliko zaleže 
zakonska zaščita, na katero se kme
tovalci lahko sklicujejo Povsem 
jasno je, da ne bo nikoli dovolj u- 
činkovita, če ne bo poskrbljeno tu-

VELIKONOČNA POSLANICA ŠKOFA BELLOMIJA

V voščilih škofa poudarek 
na družbenih vprašanjih

• V miramarskem mednarodnem 
centru za teoretsko fiziko bo od 22. 
aprila do 6. maja tečaj o supertež- 
nosti, na katerem bodo predavali 
strokovnjaki iz raznih držav Evro
pe, Amerike in Afrike.

Tržaški škof Bellomi je ob veli 
konočnih praznikih naslovil na vse 
prebivalce Trsta velikonočna vo
ščila, ki izzvenijo kot poziv k mo
bilizaciji proti vsem negativnim 
pojavom današnjega časa in za ve
čjo družbeno pravičnost.

»Človeško življenje — pravi škof 
v svoji velikonočni voščilnici — 
naj bo od vseh spoštovano in do
živeto kot največja dobrina na sve
tu. Vsakdo naj občuti neizmerno 
radost, da obstaja in da se lahko 
popolno izraža v resnici in lju
bezni*

»Vsi naj se mobilizirajo proti 
grožnjam zoper življenje: proti te
rorizmu, nasilju, navadnemu krimi
nalu, oboroževalni tekmi, sramot
nemu trgovanju z orožjem, proti 
širjenju mamil, proti "belim smr
tim’. proti mrtvaški mentaliteti v 
vseh n.jenih izrazih, kot je tudi 
zahteva po uvedbi smrtne kazni.» 
V škofovi poslanici seveda ni mo
gel izostati cd:tgvf!^„,pro<i splavu, 
glede katerega pa škof ugotavlja, 
da ga žal ni mogoče črtati iz za
konodaje. zato pa bi ga bilo tre
ba čim bolj omejevati.

«Našim družinam — nadaljuje 
škof Bellomi —- naj bodo zajamče
ni dostojni življenjski pogoji, vsem 
naj bodo zagotovljene primarne do
brine, kot so zdravje, kruh in dom. 
Še posebno je treba z vso vnemo 
in z enotnim nastopom vsega me 
sta braniti delovna mesta naših de
lavcev, ki so danes za marsikoga 
postavljena v dvom zaradi hude in 
nepredvidene družbene konjunkture.»

V Kraški galeriji 
odprli razstavo 
Demetrija Ceja

Včeraj zvečer je Kraška hiša v 
Repna po običajnem zimskem pre-

Z INFORMATIVNEGA SESTANKA V SALEŽU

Družinska posvetovalnica v Zgoniku 
pomeni veliko socialno pridobitev

Družinska posvetovalnica, ki ie 
pred kratkim pričela samostojno 
poslovati vsak petek popoldne v 
Zgoniku, predstavlja veliko so
cialno pridobitev za vse prebi 
valstvo zgoniške občine obeh spo
lov in vseh starosti. Danes mo
goče ni še pri vseh prisotna za
vesi o nujnosti in koristnosti ta
ke službe, vendar pa se mora 
vsak posameznik zavedati, da se 
z osveščenostjo, pregledi in pre
ventivnim zdravljenjem človek 
lahko izogne velikim nevšečno
stim. Uslug družinske posvetoval
nice naj bi se ne posluževale le 
ženske, temveč bi tudi moški lah
ko našli rešitev za marsikateri 
problem, ki ga ne zna .jo rešiti. 
PoleR preventivne ginekološke 
službe, interesenti lahko dobijo

napotke na področju spolnosti in 
vso kompleksno problematiko, ki 
je na to vezana. Na razpolago 
so: ginekologinja, babica, social
na delavka in psiholog, ki vsak 
po svoje nudi svoj doprinos, da 
služba poteka brezhibno in da 
zadosti vsem potrebam. O vsem 
tem je bil govor v torek v in
formativnem javnem sestanku, 
ki ga je v dvorani KD Rdeča 
zvezda v Saležu priredila zgoni- 
ška občinska uprava. Dogovorili 
so se tudi, da bodo s testiranjem 
ugotovili, za katere probleme vla
da največje zanimanje med obča
ni in nato bodo v sklopu družin
ske posvetovalnice priredili stro
kovna predavanja na predlagane 
teme.

B. S.
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Velika noč v znamenju potrošništva
Vrtoglave cene čokoladnih jajc in jagnjetine

Velika noč je med drugim tudi čas nakupov; 
v knjigah tradicije je zapisano, da ob tem prazniku 
lepo pogrnemo mizo in nanjo postavimo vse naj 
boljše jedače: od potic pa do pršuta. Ne smejo 
seveda manjkati pirhi, na Krasu kuhajo žuco, na
vada je tudi, da pečemo jagnjetino. V starih ča
sih, ko je bila revščina doma v večini hiš, je bila 
pogrnjena in lepo obložena miza praznik. Stvari 
so se danes precej spremenile, tako da moramo po 
veliki noči začeti s kratko dieto, namesto da bi 
bili srečni, da smo siti (naj bo jasno, nočemo 
obujati lepih starih časov, ko je pomenila goveja 
juha praznik). Potrošniška civilizacija je seveda do 
dala svoje in tako so se izložbe napolnile z vsemi 
mogočimi dobrotami.

Najlepši dokaz, kako se s pomočjo neke tradicije 
mastno služi, so prav čokoladna velikonočna jajca. 
Ovita so v lep papir, nekatera so pritrjena na lon
čeni ali plastični podstavek, v vsakem jajcu pa je

skrito majhno presenečenje; plastični avtomobil
ček ali pobarvana ogrlica. Plast čokolade, ki nai 
bi bila bistvo jajca, je ponavadi izjemno tenka, 
čokolada sama pa tudi ni vedno najboljše kvali 
tete. Cene takšnih velikonočnih jajc so seveda po
glavje zase; za deset tisoč lir kupimo dokaj skrom
no jajce. Za večja in v lepši papir ovita in pri 
trjena na kak, večkrat neokusen, podstavek bomo 
odšteli dvajset, trideset in več tisoč lir. Tu bi bilo 
potrebno izračunati, kolikšna je vrednost čokola
de, papirja, podstavka in darila, izračun bi bil 
prav gotovo slaba reklama za jajca. Je pa tudi 
res, da je navada navada in da za veliko noč ne 
gledamo vedno, koliko potrošimo. V tolažbo tistim, 
ki ne bodo kupili veliko čokoladnih jajc in si bodi 
raje privoščili kosilo z jančkom. naj zapišemo, da 
slane kilogram jančka od devet do enajst tisoč 
lir, odvisno je seveda od kosa; verjetno pa bo tudi 
ta tolažba malce kisla...

moru spet odprla vrata novi sezoni 
s slikarsko razstavo našega doma- 
čeka slikarja Demetrija Ceja.

Ob 20. uri so se prijatelji sli 
karske umetnosti zbrali v galerij/, 
kjer je predsednik zadruge Nas 
Kras, ki je razstavo priredila, po
zdravil navzoče in s kratkim go 
vorom orisal vlogo Kraške galerije 
in njen pomen v našem kulturnem 
prostoru ter predstavil nato slikar 
ja. ki se nam ponovno predstavi ja 
z novo serijo izdelkov.

Nova Gejeva razstava se v bi
stvu še vedno navezuje na teme, ki 
so od vedno zelo drage našemu 
avtorju, opazimo pa kljub temu ne 
katere novosti v tehniki in v sub
jektih. Že od prejšnjih razstav po 
znamo Ceja kot umetnika razkroja, 
uničenja in onesnaženosti okolja in 
človeškega življenja nasploh. V no
vih slikah se tematika širi in za
obljena še druga območja človeko
vega življenja. Pokrajina je še zme
raj Kras, naša narava, naše vasi, 
'v malem pa tudi morje, mesto, da 
splošno človeške struktUfff: Poleg 
novih slik je 'iudf nekaj starejših 
in se tako lahko navezujemo na Ge
jevo umetniško preteklost in jo raz
krojimo, da v njej najderho člove
ško negotovost in bolest človeka t' 
svetu, ki ni več človeški. Nove sli
ke razvijajo temo starejših kot v 
nekem ciklusu in hočejo do kraja 
pogledati v bistvo človekovega ob
stoja, v vlogi človeka v našem a,ni 
ficialnem, že samostojnem predmet
nem svetu, čeprav so torej subjekti 
različni, tehnika drugače izobliko
vala, se umetnikov ciklus prenav
lja, kot je dejal sam Cej, v ne
nehnem boju za človekov obstoj.

(bg)

Pisma uredništvu
Še o seminarju 

v Glmscic*

Spoštovano uredništvo,
v zvezi s seminarjem o Glinšči

ci je Primorski dnevnik objavil ve
liko pisem, kar cenim za pozitivno 
ter spodbudno in priča o zanima
nju, ki ga je sprožila tematika v 
slovenskem ter širšem krogu.

Dovolite mi, pa, da odgovorim 
g. Flegu ter vsem bralcem na «u- 
gotovitev*, da so bile krajevne or 
ganizacije ali posamezniki popol
noma neprisotni.

Kot načelnik svetovalske skupine 
SSk sem v imenu stranke ne samo 
zahteval, ampak tudi predlagal, naj 
se povabijo določene krajevne in 
slovenske organizacije, ki bi »z 
govorniškega odra* podale ixileg 
referatov o geologiji, rastlinstvu, 
živalstvu tudi dokaz o naši zgodo
vinski prisotnosti ter pečatu, ki 
smo ga dali dolini Glinščice v teku 
stoletij. Na žalost moje besede ni
so prestopile praga dvorane občin 
skega sveta.

V zvezi z mlinarsko dejavnostjo 
ter njegovo zgodovino pa dobi lah
ko g. Flego vso potrebno doku
mentacijo v Mladinskem domu v 
Boljuncu, kjer ima na razpolago 
diapozitive mlinov tehnične podat 
ke ter zgodovinski oris te edin 
stvene dejavnosti naših pradedov.

S spoštovanjem
tajnik SSk Dolina 

Sergij Mahnič

di za to, da se jo izvaja z okrepit
vijo nadzorstva. Marsikateri nedelj
ski izletnik se namreč večkrat pož
vižga na table z napisom »zasebna 
lastnina - prepovedan vstop* in s 
pripisano številko 637 kazenskega 
zakonika, ki prepoveduje tujcu vstop 
na ograjeno zasebno zemljišče. Kr
šilci so po tem zakonu kaznovani s 
precejšnjimi denarnimi globami. La
stniki bi se lahko sklicevali tudi na 
člena 633 in 635 istega zakonika, 
ki govorita o neupravičeni zasedbi 
zemljišča, oziroma o povzročanju 
škode na zasedenem zemljišču, kar 
se kaznuje ne le z globo, temveč 
celo z zaporom.

Prav tako se lahko vprašamo, 
koliko ob takšnem neodgovornem 
odnosu izletnika zaležejo 2akoni, ki 
jih je pred kratkim sprejela naša 
dežela. Deželni svet je namreč 5. 
marca letos sprejel zakon o var
stvu narave, ki v svojem trinaj
stem členu prepoveduje nabiranje 
g~b na zasebnih zemljiščih. Last
nik ima na podlagi tega člena pra
vico, da gobarjem prepove vstop 
na zemljišče. Tudi četrti odstavek 
devetnajstega člena tega zakona je 
zelo zanimiv za naše kmetovalce. 
Prepoveduje namreč dohod vsem 
vozilom (razen kmetijskim) v kra
je, ki so po zakonu 3267 iz leta 
1923 hidrogeološko zaščiteni, in to 
je tudi primer dobršnega dela na
šega Krasa, po katerem pa se še 
vedno nemoteno podi nešteto vo
zil, od avtomobilov do mopedov -za 
motocross.

Oreste Dequel 
v galeriji Tribbio

Jutri, v soboto, ob 18. uri se bo 
v galeriji Tribbio na Piazza Vec- 
chia v Trstu oouuvno predstavil
svojemu tržaškemu občinstvu zna
ni tržaški kipar Oreste Deguel, ki 
sicer živi v Rimu ali v Franciji, 
ki pa se od časa do časa vrača 
v svoj Trst, kjer se je v mladih 
letih uveljavil, p/ eden so ga raz
mere prisilile, da je šel v svet.

Deguel je po rodu iz Kopra, štu
diral je na ljubljanski akademiji 
za likovne umetnosti, po nekaj le
tih življenja v Trstu se je prese
lil v Rim, kjer se je še bolj uve
ljavil, začasno pa je živel tudi v 
ZDA, v Avstriji in drugod. Tokrat 
bo tržaškemu občinstvu razstavil 
nekaj svojih manjših bronastih od
litkov, nekaj risb in del v meša
ni tehniki.

Oče mrtev 
hči hudo ranjena 
v prometni nesreči 
na avtocesti

Bruno Solazzi

Na avtocesti Trst - Videm, neda
leč od Zugliana se je včeraj smrtno 
ponesrečil z avtomobilom 59-letni 
Bruno Solazzi iz Ul. Commerciale 
95. V avtomobil, ki ga je upravljala 
njegova 26-letna hči Isabelia, je od 
zadaj treščil tovornjak. Solazzi je 
bil na mestu mrtev, njegova hči pa 
je zadobila zelo hude poškodbe in 
so si zdravniki videmske bolnice, 
kamor so jo po nesreči prepeljali, 
pridržali prognozo nad njenim zdrav
stvenim stanjem.

Umrl za posledicami 
nesreče
Na oddelku za oživljanje tržaške 

bolnišnice je v sredo v zgodnjih 
jutranjih urah umrl 52 letni Bruno 
Matteucci, iz kraja Villa Vicenti- 
na, Ul. Duca d’Aosta. Matteuccija 
so prepeljali v tržaško bolnišnico v 
sredo, 8. aprila: bil ie v nezavesti 
in s težkimi poškodbami v prsnem 
košu, zaradi česar so si zdravniki 
ob sprejemu pridržali prognozo. 
Ponesrečil se .je v kraju Terzo di 
Aquileia.

Ob težki izgubi drage Francke Re
sinovič izrekajo iskren« sožalje bra
tu Francu in svojcem družine Ben
čič, Gašperlin in Laine.

Za vedno nas je zapustila naša predraga

TEREZA SOSIČ por. R0VATTI
Pogreb bo jutri, 18. t.m., ob 12. uri iz mrtvašnice glav

ne bolnišnice v opensko cerkev.

Žalostno vest sporočajo: mož Pepl, 
otroci Jolanda, Pepka in Darin z 
družinami, vnuk Sandro z ženo Li

dijo ter drugo sorodstvo

Opčine, 17. aprila 1981
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Izleti
Obveščamo izletnike v Bosno, da 

je za Tržačane odhod z avtobusom 
izpred železniške postaje v Sežani 
točno ob 17.45 po italijanskem času.

Združenje Union Podlnnjer javlja, 
da je odhod v Beograd 18. aprila, 
ob 5. uri z Oberdankovega trga. Za 
informacije telefonirati na št. 64 459.

ŠK Kras, KD Kraški dom. KD Rde 
ča zvezda in VZPI ■ ANPI občin Zgo
nik in Repentabor obveščajo, da je 
na razpolago še nekaj prostih mest 
za izlet v Beograd. Vpisovanje: 
Srečko Budin Salež, tel. 229-252. 
Anica Kralj • Briščiki, tel. 227-327 
ter Sonja Lazar Repen, tel. 227 229.

Združenje Union Podlnnjer priredi 
enodnevni izlet dne 2. maja v Kum 
rovec z ogledom rojstne hiše tov 
Tita in muzeja. Kosilo bomo imeli v 
Krškem Informacije in vpisovanje 
na sedežu, Ul. Valdirivo 30, telefon 
64459.

Marizi in Petru se je pri
družila mala

IVANA
Srečnima staršema čestitajo 

delovni tovariši iz uprave in 
uredništva Primorskega dnev
nika, ZTT in agencije Alpe A- 
drija, novorojenki pa želijo 
vso srečo v življenju.

Marizo in Petra Terčona je 
včeraj osrečilo rojstvo prvoro
jenke

IVANE
Da bi bila njena pot vedno 

posuta s cvetjem, ji želi
ŠK Kras

Včeraj-danes
Danes, PETEK, 17. aprila 

RUDOLF
Sonce vzide ob 6.16 in zatone ob 
19.53 — Dolžina dneva 13.37 — Lu
na vzide ob 18.02 in zatone ob 5.52

Jutri, SOBOTA, 18. aprila
KONRAD

Vreme včeraj: temperatura ob 12. 
uri 17,6 stopinje, zračni tlak 1011,9 
mb rahlo pada, brezvetrje, vlaga 
75-odstotna, nebo oblačno s slabo 
vidljivostjo, morje mirno, tempera
tura morja 14,8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Federico Pribaz, 

Alison Shardlow, Tamara Giahnieri, 
Lorenzo Gui.

UMRLI SO: 51 letni Bruno Mat- 
teucei, 69 letna Giulia Cimenti por. 
Dionisio, 77-letni Giuseppe Zoch, 76- 
letni Narciso Silvestri, 81-letna Fi
des Clede vd. Polini, 82-letna Olga 
Mili vd. Mastracchio, 52 letna Lida 
Calitema por. Giordi, 87-letna Zaira 
Luttini vd. Ieralla, 54-letni Lucio 
Salini, 87-letna Gisella Sulligoj, 42 
letni Filippo De Pirro, 81 -letni Roc- 
oo Arnoldi, 69-letna Bosiljka Volarič 
vd. Benedetto, 94 letna Italia Selva.

■ »v * I

DNEVNA SLUŽBAlJfcKAjRN 
(od 8.30 do 20.30) !

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11, 
Ul. Alpi Giulie 2, Ul. S. Glino 36. 
(od 8.30 do 13. in od 16.00 do 20.30)

Ul. Dante 7. Ul. DellTstria 7.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Dante 7, Ul. DellTstria 7.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA POKLICNO IZOBRAŽEVANJE

Sporočamo vsem kandidatom tečajev, da odpadejo lekcije zaradi 
velikonočnih praznikov v ponedeljek, 20. aprila.

TEČAJ ZA SPECIALIZACIJO PRIZADETIH OTROK
Obveščamo kandidate, da bo naslednje predavanje 24. aprila.

Gledališča
VERDI
Jutri ob 20. uri šesta predstava 

opere «Mazepa* Čajkovskega za red 
E/C v vseh prostorih. Dirigent B. 
Bartoletti, režiser Giulio Chazalet- 
tes, zborovodja Andrea Giorgi. Na
stopajo: Kari Nurmela (Mazepa), 
Paolo Washington (Kočubej), Rug- 
gero Bondino (Andrej), Radmila Ba- 
kočevič (Marija), Nora Jankovič 
(Ljubov) ter Dario Zerial, Angelo 
Nosotti in Franco Ricciardi.

Ostale predstave: v torek, 21., 
(F/E); v petek, 24., (H) in v to
rek, 28., (G).

V četrtek, 30. t.m., otvoritev spo
mladanske simfonične sezone. Na 
sporedu Haydnov Oratorij «Letni 
časi*. Dirigent Gert Meditz, kot so
listi bodo nastopili Eva Csapo, Jo- 
sef Protcha in Karl Helm.

AVDITORIJ
Jutri ob 20.30 komedija »Un sial 

per Carlotta*. Glasba Nini Pemo, 
režija Francesco Macedonio. V abon
maju odrezek 8 (red I sobota).

Kino
La Cappella Underground 18.00— 

20.00—22.00 «Simon del deserta in 
Las Hurdes*, L. Bunuela.

Ariston 17.00 »Mama compie centa 
anni». Režija Carlos Saura. Ge- 
raldine Chaplin.

Eden 17.30 «Gente comune*. Režija 
Robert Redford. Donald Suther 
land, Mary Tyler Moore.

Ritz 17.00—22.15 «Asso». A. Celen- 
tano, E. Fenech.

Excelsior 16.30 »Dalle 9 alle 5 ora- 
rio continuato*. Janet Fonda.

Grattacielo 16.30 «Robin Hood*. W. 
Disney.

Fenice Danes zaprto.
Jutri ob 16.30 «Falchi della notte*.

Aurora 16.30 «11 bambino e il gran- 
de cacciatore*.

Cristallo 17.00 «Edizione speciale in- 
contri ravvicinati del terzo tipo*. 
P. Dreyfuss.

Vittorio Veneta 16.30 «H bisbetico 
domato». A. Celentano, O. Muti.

Capitol 16.30 »Assassinio allo spec- 
chio». Agathe Christie.

Moderno 16.00 «La banchiera*. Ro- 
my Schneider.

Lumierc 16.30 «Bermuda now... il
iv.filnu.tirt n-injoii \n ..<i" ,
Mignoii I6.5O. «La ckmenerg, seduce

rt<vi*vvill«ggianU». .... • .
Nazionale Danes zaprto.

Jutri ob 15.30 «Le super sexy mo
gli svedesi».

Filodrammatico Danes zaprto.
Jutri ob 14.30 «Labbra bagnate*.

Radio Danes zaprto.
Jutri ob 16 30 «1 poroo incontri*.

Mladinski zbor GM 
se pripravlja 
na nastop«

Mladinski zbor Glasbene matice 
je kratke šolske počitnice ob veli
ki noči izkoristil za priprave in se 
trenutno mudi v mladinskem zdra
vilišču in letovišču RKS na Debe
lem rtiču. Naši mladi pevci, ki so 
na Debeli rtič prispeli že v sredo 
popoldne, se bodo vse do sobote 
intenzivno pripravljali na bodoče 
nastope, ki so precej zahtevni, saj 
se bodo že v prvi polovici maja u- 
deležili vsedržavnega tekmovanja 
za mladinske zbore v Pratu, ko
nec maja pa bodo tekmovali na 
znanem mladinskem pevskem festi
valu v Celju Priprave na Debelem 
rtiču vodi dirigent Stojan Kuret, 
kateremu- bo z nasveti in delom po
magal dirigent Mihalka iz Madžar
ske.

KONFERENCA ODBORNIKA BIASUTTIJA V VIDMU

Dežela namerava načrtno pristopiti 
k urejanju zaščite vseh vodnih tokov

V končni fazi priprave zakon o tem vprašanju ■ Veliko 
denarja tudi v bodoče za vodovode in odtočno kanalizacijo

Prispevki
V počastitev spomina Silvija Sto

parja darujeta Justa in Rudi Bla
žič 10.000 lir za KD Ivan Grbec.

Ob obletnici smrti drage žene in 
mame Marije Daneu darujejo 'mož 
in otroci 10.000 za vzdrževanje spo
menika partizanov na Kontovelu, 
10.000 za popravilo dvorane na Kon
tovelu in 10.000 lir za Skupnost dru
žina Opčine.

Mladinska folklorna skupina KD 
Rdeča zvezda daruje 20.000 lir za 
ŠK Kras.

Namesto cvetja na grob ateku na
še Anče daruje družina Kravos 50 
tisoč lir za TPK Sirena.

Namesto cvetja na grob Silvija 
Stoparja darujejo Rosanda, Tatja
na in Marta 20.000 lir za Dom «J. 
Ukmarja*.

ZDRAVSTVEN/ DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20 00 do 8. ure 

t*L 782-627. predpraznična od 14. do 
21, ure in praznična od 8. do 20 
ure. tel. 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124: Bazovica: 

tel. 226-165: Opčine: tel 211-1X11; 
Prosek: tel. 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596: Nabrežina: tel 
200 121; Sesljan: tel. 209 197; žavlje: 
tel 213137; Milje: tel 271 124

Razna obvestila
KD Rdeča zvezda — ŠK Kras pri 

rejata na dvorišču vaške gostilne 
v Saležu tradicionalni ples na veli
konočni .ponedeljek. Spored: ob 16. 
uri odprtje kioskov s pijačo in je
dačo; ob 17. uri nastop mešanega 
pevskega zbora KD Rdeča zvezda; 
•id 18. ure dalje prosta zabava z an- 
Sflmbjom T/rizeta -.Furlana iz Zgo
nika. Vabljeni.

SOLSKO SKRBNIŠTVO V TRSTU

RAZPIS NATEČAJA
za podelitev štipendij za izpopolnjevanje v slovenskem jeziku in 
literaturi.

Republiški komite za vzgojo in izobraževanje ter telesno kul
turo SR Slovenije

RAZPISUJE

v smislu 8. člena Osimske pogodbe

NA I EUAJ

za podelitev šestih štipendij za studii in izpopolnitev slovenskega 
jezika in literature pri univerzi v Ljubljani za akademsko leto 1981 82.

Štipendije so namenjene pripravi in specializaciji učiteljev osnov
nih in srednjih šol s slovenskim učnim jezikom v tržaški pokrajini 
ter tistih oseb, ki želijo poučevati na navedenih šolah. Višina šti
pendije znaša 52 200— din letno in se izplačuje v enakih mesečnih 
obrokih (po 5.800- din) od oktobra 1981 do junija 1982.

Prošnje za dodelitev zgoraj navedenih štipendij lahko vložijo 
pripadniki slovenske narodnostne skupine, ki imajo diplomo srednje 
šole ali višjo diplomo in tudi tisti, ki se Sele pripravljajo za poklic v 
prosvetni stroki. Prošnje lahko vložijo tudi tisti, ki so že eno 
akademsko leto dobivali štipendijo in jim je za dokončanje študija 
potrebno še enoletno bivanje v Ljubljani. V takem primeru mora 
kandidat za štipendijo predložiti potrdilo o opravljenih izpitih.

Nekolkovane prošnje s kratkim življenjepisom prosilca in ustrez
nimi podatki o dokončanem študiju ter o dosedanji službi, naj pro
silci vlože pri šolskem skrbništvu «• Trstu do 30. aprila 1981. Izid 
razpisa bo pravočasno sporočen vsem udeležencem.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

Deželna uprava je načrtno pri
stopila k urejanju celotnega vpra
šanja ureditve vodnih tokov, mor
ske obale in izkoriščanja vod, je 
dejal deželni odbornik za javna 
dela Adriano Blasutti včeraj v Vid
mu, na predstavitvi posebne bro
šure deželnega vestnika «Regione 
Cronache*, ki je v celoti posveče
na vprašanju zaščite voda na ob
močju dežele Furlanija - Julijska 
krajina. Vsebina brošure je taka, 
da bo zanimala v prvi vrsti stro
kovnjake in javne upravitelje, še 
zlasti občinske može, ki imajo 
opravka s tem vprašanjem. Lahko 
pa jo vzame v roke tudi laik saj 
je na zelo pregleden način napisa
no to kar je doslej dežela napra
vila na tem področju in kaj name
rava napraviti.

Uvodnim besedam odbornika Bla- 
suttija so sledila izvajanja nekate
rih funkcionarjev njegovega odbor j 
ništva. ki so ga dopolnili in po- j 
drobneje obrazložili delo deželne I 
uprave na tem področju.

Naša dežeia je med prvimi v Ita
liji, ki je pripravila ustrezni na
črt ureditve voda na njenem po
dročju. Strokovnjaki so sestavili 
podrobno karto, v tesnem sodelo
vanju s pokrajinskimi upravami, 
tako da imajo sedaj precej pregle
da na vse to kar .je treba napra
viti, da se bo vodno bogastvo čim- 
bolje izkoriščalo. Z raziskovalnimi 
deli so pričeli že leta 1966. kmalu 
potem ko je deželna uprava pri
čela s svojim delom. Od prvih 20 
milijonov lir porabljenih za razi
skave v letu 1966 so prišli na sko- 
ro tristo milijonov v lanskem letu 
samo za raziskovalno dejavnost: v 
celoti so za to porabili 1.255.099.000 
lir. Samo za analizo voda so v 
sedmih letih porabili 839 milijonov 
lir. In tako dalje.

Upoštevajoč rezultate analiz so 
šli v široko akcijo gradnje novih 
in širjenja ter modernizacije ob
stoječih vodovodov, precej denarja 
so namenili javnim delom in sicer 
kanalizacijskim in čistilnim napra
vam, katerim so dali določeno pred
nost pred drugimi javnimi deli. 
Veliko denarja je šlo v ta namen 
krajem v videmski, pordenonski in 
goriški pokrajini, ki sodijo v od po 
tresa poškodovano področje Samo 
v ta namen so za vodovode dali, 
upoštevajoč določbe zakona štev. 
63 iz leta 1977, 16.985 000.000 lir, 
za kanalizacijo na poškodovanih 
področjjihopa^kar- 51.618.000.000 lir.

-Poleg teh pa so prihajali -pri
spevki' •za"potitt)na dela tudi iz nor- 
ffraltfilr deželnih ' sredstev. Kar se 
goriške pokrajine tiče so v letih 
7977-78 79 dali za vodovode obči
nam in konzorcijem 3.860.090 000 lir, 
za odtočno kanalizacijo 6.663.500.000 
lir. Zaradi tega smo v zadnjih le
tih videli in še vidimo tako razko
pane ceste in ulice v skoro vseh 
krajih na Goriškem. V lanskem 
letu pa so dodelili za gradnjo vo
dovodov v krajih, ki jih ni priza
del potres vedno na Goriškem. 850 
milijonov lir, za kraje, ki sodijo 
v potresno področje pa 2.019 000.0*70 
lir. To so kraji v Brdih od Števe- 
riana do Dolenj. Več je debela 
dala v lanskem letu za urejanje 
odtočnih kanalov v raznih krajih 
na Goriškem in sicer 3.080.090.000 
lir za občine, ki jih potres ni pri
zadel, 460 milijonov pa za kraje 
v potresnem področju Samo lani 
je torej dežela dala Goriški skoro 
šest milijard in pol lir. V istem 
času je na vsem deželnem ozem-

mili-

do potem lahko razpolagali tudi z 
denarjem za razne posege.

To je le začetek razprave o za
ščiti okolja in ureditvi vodnih to
kov, so povedali odbornik in funk
cionarji. Temu bodo sledila še dru
ga območna srečanja, tako da bo
do vse občinske može seznanili s 
to novo problematiko, saj so ob 
čine tiste, ki so najbolj poklicane, 
da ohranijo in zaščitijo okolje.

Deželno odborništvo za javna de-

analiza petnajstletnega dela na tem 
področju. Govorili bodo tam o ce
lotnem načrtovanju dežele. Do po
letja bodo pripravili tudi posebno 
število »Regione Cronache* o sAi- 
novanjskem vprašanju. Pripravili 
bodo seminarje za deželne in ob
činske funkcionarje, kjer naj bi se 
izpopolnili s boljšim poznanjem se
danje zakonodaje, j 

Govorili pa bodo seveda tudi o 
onesnaženju voda s strani tovarn,

la pa ima v načrtu še druge po- čeprav ni opaziti v naši deželi ve-

Priprave za razstavo vin 
področja sovodenjske občine
V okviru priprav na občinski 

praznik v Sovodnjah, ki bo 24. 
junija, so se v torek zvečer, na 
povabilo občinske uprave, sestali 
nekateri vinogradniki, ki namera
vajo sodelovati na razstavi doma
čih vin. Na sestanku — udeležilo 
se ga je devet vinogradnikov, so 
izmenjali mnenja o poteku prire
ditve, ki jo bodo pripravili prvič. 
Imenovali pa so tudi odbor, v ka
terem so poleg vinogradnikov, še 
predstavniki občinske uprave, ki je 
pokrovitelj razstave, ter prosvet-

dobne sestanke, kajti izdelali so 
načrte tudi za druga področja jav
nih del. Letos junija bodo sklicali 
deželno konferenco o okolju. To bo

likega onesnaženja, kot ga opaža
mo v drugih deželah, v krajih, ki 
so blizu močne industrijske kon
centracije.

KOMISIJA
ZA DORAŠČAJOČO MLADINO
prireja letovanje otrok v Zgor 
njih Gorjah pri Bledu (od 24 
julija do 7. avgusta) ter v Sa 
vudriji (od 23. julija do 6. av 
gusta). Vpisovanje in informa 
cije od 10. do 12. ure na sede 
žu SKGZ v Gorici, Ul. Malta 2, 
tel. 84644, do 30. aprila.

nega društva Sovodnje, ki bo le
tos skrbelo za izvedbo kulturnega 
programa ob občinskem prazniku.

Odbor, ki mu predseduje Jožef 
češčut, bo po nalogu občinske u- 
prave poskrbel, da bo prva raz
stava vin z območja sovodenjske 
občine potekla kar se da uspešno.

Silvan Bevčar 
bo razstavljal 
v Ronkati

V razstavni galeriji La Quercia v 
Ronkah bodo jutri ob 20. uri od
prli razstavo slik mladega goriške- 
ga slikarja Silvana Bevčarja. Gre 

prvo samostojno razstavo mla
dega in nadarjenega slikarja, ki je 
svoja dela doslej predstavil že na 
skupnih razstavah v Gorici, Novi 
Gorici in Trstu.

Razstava bo odprta do 4. maja.

UPRAVNI SVET SE BO PRVIČ SESTAL 23. APRILA

Tako demokristjani kot socialdemokrati 
želijo zase predsedniško mesto KZE

Najresnejši kandidat za predsednika krajevne zdravstvene enote je sen. Mi- 
chele Martina - Socialdemokrati, ki so jim zbežala druga predsedniška mesta 

v deželi, hočejo, da to mesto zasede Esposilo

OSMICO je odprl Lucian Košuta 
(Šimčev) v Križu št. 220. Toči pri
stno belo in črno vino.

PRODAM rulotko «fend» 6,20 m let
nik 1980 — čoln «solcio» 4 m - 25 
KS «evinrude» -s prikolico »eledi*
300 — kombi voiksvvagen - 9 pro-, 
štorov v ocfličhBta stanju ter gu 
mijasti' čoln 3,50 m z motorjem 
«volvo* 8,5 KS. Telefonirati na 
štev. 826-759.

17-LETNI fant išče zaposlitev kot 
vajenec v pekarni - slaščičarni.
Telefon 228-701.

DELAVNICO za popravljanje gospo
dinjskih strojev je odprl Edvin 
Križmančič, Ul. G. D’Annunzio 
71/A, telefon 775-713, in Prebe- 
neg 840.

PRODAM fiat 128 special - letnik 
1976 — z napravo za plin. Telefo
nirati na št. 22 92-24 po 21. uri.

SLAVNE moške parfeme Drakkar,
Saint Laurent, Alain Delon, Bo- 
gart, L’altro uomo in G1venchy 
dobite tudi na Opčinah — «Kozme- 
tika 90».

AFRIŠKA študenta iščeta opremlje 
no stanovanje ali sobo s soupora
bo kopalnice in kuhinje. Naslov 
Alphonsus (pri Longo) Ul. Gat-

-lrStj iDi a „ lju deželna uprava dala 57OSMICO je odprl Rihard Živec , jard iir 0(j tel,a ]8 milijard por-
Koludrovca 14. Toči belo m črno j denonski pokra1illi. skoro osem tr-

Prihodnji četrtek, 23. aprila ob 
18.30, se bo v dvorani goriškega 
občinskega sveta sestalo 50 članov 
upravnega sveta krajevne zdrav
stvene enote za goriško pokrajino. 
Zbrali se bodo torej tisti, ki so jih 
občinski svetovalci izvolili prgd 
približno mesecem dni.

Kot smo včeraj brali, je bila se
ja podobnega upravnega sveta za 
Tržaško že pred dvetna dnevoma, 
v Karniji so se prav tako sestali že 
pred nekaj dnevi, pravila dopušča
jo, da se vse krajevne zdravstvene 
enote umestijo najkasneje do 26. 
aprila letos. Jasno je, da umesti
tev, ugotovitev izvoljivosti in podob
no ne določajo izrecno, da izvolijo 
na tej prvi seji tudi člane ožjega' 
upravnega odbora in predšednika. 
To se je zgodilo v'"sosednem-Trstu, 
kjer so zaradi tamkajšnjega ano- 
malnega položaja, ki ga povzročajo 
Lista za Trst in radikalci, odložili 
izvolitev elanov upravnega odbora, 
ker se niso mogli zastopniki strank 
zmeniti kakšne sile. bodo upravljale

» ng»«to zdravstveno enotp.,^,
Medtem ko drugod ,na rfwemlju,ina- 

še dežele že volijo člane upravnih 
svetov upoštevajoč sporazum, ki so 
ga dosegle stranke, ki sestavljajo 
sedanjo deželno večino, t.j. demo- 
kristjanska, socialistična in repu
blikanska. katerim se je v tem pri
meru pridružila tudi socialdemo
kratska in se pri volitvah običajno 
držala sporazumov, bo položaj na 
Goriškem nekoliko drugačen.

Največ mest v upravnem svetu 
KZE imajo demokristjani in ti me
nijo. da mora biti izvoljen za pred 
sednika nekdanji senator Michele 
Martina. Demokristjani so na tem j

ni. Očitno je bil na dnevnem redu 
spor mgd demokristjani in social
demokrati glede predsedniškega 
mesta.

V Ansaldu slovesnost 
ob 25. aprilu

Na pobudo tovarniškega sveta ter 
enotnega antifašističnega odbora ter 
zdrnžensa VZPI-ANPI bedo v po- 
d:etju Ansaldo v Tržiču v petek, 
24. aprila, slovesna počastili oblet- 
nicb osvoboditve.

Slovesnost bo ob 9. uri z govo
rom poslanca Maria Lizzera.

Pictro Lombardo 
spet na čelu zadruge 
Mondo oiierau)u.tob^;i

-.v Cl . * ib - q IliD- J
Pietro Lombardo,.je.,bil,, ponovno 

potrjen za predsednika . gradbene 
zadruge Mondo operaio, Angelo Pa- 
squal pa bo opravljal dolžnosti pod
predsednika. Zadruga ima za cilj 
gradnjo stanovanj za člane, ki jih 
je okrog 200. Nekateri bodo do no
vega in razmeroma poceni stano

vanja prišli že v prihodnjih mese
cih, Tako "bodo predvidoma v ju
niju izročili lastnikom 30 stanovanj 
v Romjanu, 24 stanovanj gradijo 
v Gorici in bodo vseljiva predvido
ma ob koncu leta, 40 novih stano
vanj bodo v kratkem pričeli graditi 
v Tržiču, 16 v Foljanu, 6 pa v 
Redipuglii To je tekoči načrt grad
nje, medtem ko pri zadrugi iščejo 
načinov, kako čimprej rešiti stano
vanjska vprašanja še za okrog 150 
članov.

Urnik avtobusov 
v mestnem prometu

Občinsko podjetje v .Gorici obve
šča. da bodo avtobusi v nedeljo (na 
veliko noč) vozili po običajnem 
prazničnem voznem redu z opol
danskim dveurnim premorom med 
12.30 in 14.30. Na progi št. 6 med 

'iglaViKPipeSta -in ‘pokopališčem pa bo
do avtobusi vložili '^6 sledečem raz-

hed izpred glavnega pokopališča ob 
10.20, 11.40, 12.20, 15.20 in 16.25.

V ponedeljek bodo avtobusi v 
mestnem prometu vozili po običaj
nem prazničnem redu.

Raoul Cenisi 
bo spet razstavljal

Po precej dolgem presledku bo 
goriški slikar Raoul Cenisi ponovno 
razstavljal v domačem mestu, v 
Gorici. Cenisi, po poklicu sodnik, 
sicer že nekaj časa upokojeni, se 

na slikarskem področju precej 
uveljavil v prvih povojnih letih, 
ko je bilo umetniško življenje v 
Gorici bolj razvejano kot danes. S 
slikarstvom se je sicer ukvarjal 
tudi v kasnejših letih, kljub odgo
vornemu poklicnemu delu na sod
niji.

Sedaj bomo lahko ponovno videli 
njegova dela v goriški galeriji La 
bottega in sicer od prihodnjega 
tedna, ko bodo 23. aprila odprli 
razstavo njegovih del.

Radio Nova Gorica 
nova lokalna postaja

Z aprilom se je v Novi Gorici 
oglasila krajevna radijska postaja. 
Ustanovila jo je občinska konferen
ca SZDL Nova Gorica v skladu z 
zakonom o javnem obveščanju in 
programom razvoja radiodifuznega 
sistema v Sloveniji. Radijska posta
ja deluje v sestavi delovne organi
zacije Kulturni dom, oddaja pa na 
frekvenci 101,4 MHz z močjo 100 W. 
Oddaja vsak dan od 17. do 18. ob 
nedeljah pa od 11. do 12. ure (po 
jugoslovanskem času). Dvakrat te
densko, ob , sredah in sobotah, pri
naša komentarje.

Med Vestmi o dogajanju v Novi 
Gorici in v drugih severnoprimor- 
skih: občffiah nahajamo tudi takšne, 
ki zadevajo življenje slovenske 
zamejske narodnostne skupnosti. 
Spremljanje življenja naše manjši
ne je obveznost, ki je zapisana v 
programski zasnovi radijske postaje.
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MALA SODNA KRONIKA

EPILOG HUDE NESREČE 
na DELOVNEM MESTU

vino.
PRODAM gumijast čoln kondor dolg 

približno 3 m — nosilnost 12 KS — 
Telefoni 229 190.

LASER - odlično ohranjeno jadrni 
co ugodno prodam. Telefon 212 267,

GOSTILNA na Krasu išče pomočni
co za kuhinjo. Ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika, Ul. 
Montecchi 6, pod šifro »Gostilna*, 

i IŠČEMO resnega vajenca za pekar
no in slaščičarno. Jerman, Ron 
ke. Ul. Garibaldi, tel. 77106.

ZTT za razširitev svoje prodajne 
mreže v Trstu in Gorici išče mo
ške/ženske za zunanje part time 
delo. Možnost zanimivega dodatne
ga zaslužka. Dohodki po učinku. 
Interesenti naj se javijo na tele
fonsko številko 794672, interno 35, 
v četrtek, 23. aprila 1981, od 10. 
do 12. ter od 17. do 19. ure.

PRODAM po ugodni ceni ford escort 
letnik 1972 v dobrem stanju. Tele

fon 229 247 od 19. do 20. ure.
OSMICO je odprl Ivan Antonič v 

Cerovljah. Toči belo in črno vino.

žaški in nad 24 milijard videmski 
pokrajini. Tako v primeru Porde
nona kot Vidma je večina dena 
rja šla za obnovitvena dela na po
tresnih področjih.

Na včerajšnjem sestanku v Vid
mu so odbornik Blasutti in sode
lavci povedali tudi, da imajo že 
pripravljen zakonski osnutek o dol
goročnih posegih ha področju za
ščite voda in da komaj čakajo, da 
ga bo deželni svet odobril, saj bo-

RAZPRODAJA KNJIG

v Tržaški knjigarni

DO 18. T. M.
POPUSTI OD 10 DO 70%

ES®? ;,
BANČA-m CREDITp Dl TRIESTE 
TEŽAŠKA KrREDIT N A BANKA

16. 4. 1981
Ameriški dolar 1077.—
Funt šterling 2.335.—
Irski funt šterling 1805,—
Švicarski frank 543.—
Francoski frank 208.—
Belgijski frank 29,50
Nemška marka 495.—
Avstrijski šiling 69,50
Kanadski dola- 900,—
Holandski l.orin* 447,—
Danska krona 156.—
švedska krona 227.—
Norveška krona 195.—
Drahma 19,—
Mali dinar 28,80
Veliki dinar 29,—

MENJALNICA
vseh tujih valut

OBČNI ZBOR 
KMEČKE BANKE

Kmečka banka v Gorici vabi 
člane na redni občni zbor, ki 
bo v sredo, 22. aprila, z začet
kom ob 19. uri v prostorih no
vega sedeža na Korzu Verdi 51. 
Na občnem zboru bo upravni 
svet poročal o poslovanju ban
ke v letu 1980, prav tako bo 
svoje poročilo podal nadzorni 
odbor. Člani bodo odobrili tudi 
zaključni račun za poslovno le
to 1980.

prav preveč popustili socialistom in 
socialdemokratom. Zato zahtevajo 
zase predsedniško mesto. Drugo te
zo zagovarjajo socialdemokrati, ki 
hočejo imeti predsedniško mesto za 
njihovega zastopnika, Esposita, iz 
Tržača, ki je predsednik upravne
ga sveta tamkajšnje bolnišnice in 
tudi občinski svetovalec v tem me
stu ter tam podpira s svojim od
ločilnim glasom levičarsko koalicijo 
v kateri so poleg socialdemokratov 
komunisti in socialisti. Socialdemo
krati so tudi hudi, ker jim ni uspe
lo v videmski ali pordenonski po
krajini dobiti nobenega predsednika 
v krajevnih zdravstvenih enotah. Če 
jim ne bo zadoščalo, bodo razbili 
vse koalicije pravi,io. Sicer ne ver
jamemo, da bo sploh do tega nji
hovega izstopa prišlo. Saj so že 
večkrat grozil s krizami, nikdar pa 
niso teh groženj uresničili.

Skoro gotovo je, da bo predsed
nik KZE na Goriškem demokristijan 
Martina, tudi zato ker ne bodo de
mokristjanom polena med noge sta
vili socialisti in tudi zato, ker bo
do skoro gotovo to tezo zagovarjali 
tudi Slovenska skupnost in republi
kanci, ki bodo najbrž dobili vsak 
po enega predstavnika v upravnem 
svetu goriške KZE.

Do četrtka 23. aprila je sicer še 
precej dni. Sinoči so se v Gorici 
na prvi pogovor sestali zastopniki 
petih strank, ki sestavljajo seda
njo večinsko koalicijo v goriški po
krajinski upravi in na goriški obči-

Oproščeni ravnatelj, vodja vzdrževalne službe ter dva 
delovodje podjetja SAF0G - Popolna oprostitev za prve* 
ga, oprostitev zaradi pomanjkanja dokazov za druge tri

NA SENENEM TRCU V GORICI 
S10V0 OD MARIJE SELIČ

Veliko ljudi se je poslovilo vče
raj popoldne na Senenem trgu od 
Marije Seličeve, od »Marije od sin
dikatov*, kakor so jo imenovali pre
prosti ljudje, delavci in delavke, ki 
so se v sindikalno pisarno zatekali 
za pojasnila, prošnje, navdihe. Ved
no so jo našli pripravljeno na po
govor, dajala je nasvete, živela je 
od zore do mraka z ljudmi, s pre
prostimi ljudmi. To so v svojih go
vorih poudarili Vilma Brajtiikova, 
ki je spregovorila v slovenščini in 
se spomnila skupno preživetih let 
za časa narodnoosvobodilne borbe 
ter kasneje v sindikalnem gibanju, 
Tullio Paiza, ki se je pokojnice 
spomnil kot komunistične aktivistke 
in voditeljice, tajnik CGIL za Go*

riško Lueiano Pini in deželni taj
nik CGIL Arturo Calabria, ki sta 
predvsem orisala sindikalno pot po
kojne Marije Seličeve, njeno pri
vrženost sindikalnemu in delavske
mu gibanju. Govorniki so poudarili 
tudi važno vlogo, ki jo je pokojnica 
imela v povezovahju slovenskih in 
italijanskih delovnih ljudi v tem 
našem kraju. •

Na pogrebno svečanost so prišli 
sindikalni zastopniki iz vseh krajev 
dežele, delegati tovarniških svetov 
iz goriških tovarn, zastopniki ko
munistične partije in drugih poli
tičnih strank. Med množico je bilo 
veliko zastav in vencev raznih or
ganizacij. Prizadeti družini je so- 
Žalno brzojavko poslala tudi SKGZ.

Pred goriškim okrajnim sodiščem 
je bila včeraj dopoldne kazenska 
obravnava proti 50-letnemu ravna
telju poldržavnega podjetjs SAFOG, 
Giuseppeju Agostinisu, proti inž. 
Mariu Sirtoriju, ravnatelju vzdrže
valne službe v istem podjetju, pro
ti 30-letnemu delovodji Giuseppu 
Martinettu ter proti 60-letnemu kva
lificiranemu delavcu Lucianu Cec- 
cutti (slednji se ni javil na sodišču) 
zaradi nesreče na delovnem mestu, 
ki se je zgodila 8. aprila pred tre
mi leti in v kateri je utrpel resne 
telesne poškodbe 22-letni Angelo 
Cantarut iz Gorice. Pri usposablja
nju mostnega žerjava, ki so ga pre
mestili iz neke druge hale, je Can
tarut nesrečno vtaknil levo roko v 
pogonsko kolesje ter pri tem za- 
dobil hude in trajne posledice, kljub 
dolgotrajnemu zdravljenju. Odtod 
obtožnica na račun dveh vodilnih 
uslužbencev v podjetju ter na ra
čun Martinetta in Oeccutte, češ da 
niso upoštevali določil o varnosti 
na delovnem mestu ter da so s 
površnim pristopom (Ceccutta) po
vzročili nesrečo. Pri tem velja za
beležiti, da je bil Martinetto dejan
sko odgovoren za izvajanje vzdrže
valnih del, materialno pa je pri 
usposabljanju dvigala delal Ceccut 
ta, ki si je, tako kakor že nekaj 
tednov zapored, za pomagača izbral 
prav Cantaruta. Delali p? so na
vadno ob sobotah, ko je v tovarni 
ustavljena proizvodnja, ker vzdr
ževalna dela tako hitreje opravijo, 
poleg tega pa je zelo majhna ne
varnost, da bi prišlo do morebitne 
nesreče, ki bi prizadela večje šte
vilo delavcev. Očitno to še ni bi
lo dovolj, kajti Cantarutu je 8. 
aprila 1978, kljub temu zmečkalo 
roko.

Sodišče je že predhodno naročilo 
izvedencu, da primer preuči ter 
ugotovi morebitne pomanjkljivosti 
glede (ne)upoštevanja določil o 
varnosti. Zaključek preiskave: po
djetje je sprejelo vse bistvene u- 
krepe glede preprečitve morebitne 
nesreče.

Sodišče je na včerajšnji razpravi 
zaslišalo žrtev nesreče, 22-letnega 
Angela Cantaruta, dr. Giuseppa I- 
valdija, upravnega ravnatelja po
djetja Safog, dr. Enza Lesizzo, u- 
pravnega ravnatelja podjetja OMG

.ter Uga Devetaga, k je 8. aprila 
leta 1978 bil, kakor Cantarut, do
deljen skupini, ki ie opravljala vzdr
ževalna dela.

Zagovornika (odvetnika Pascoli in 
Cossa) sta za vse obtožence zahte
vala popolno oprostitev. Tako zah
tevo je postavil tudi javni tožilec. 
Sodnik (dr. Laudisio) je zahteval 
delno sprejel ter Agostinisa popol
noma oprostil, za druge tri pa izr 
rekel oprostilno sodbo zaradi po
manjkanja dokazov. Razprava je tra
jala več kakor dve uri in je bila 
prav gotovo najdaljša od vseh, kar 
jih je bilo včeraj na vrsti. Včera, 
pa so na goriškem okrajnem sodi 
šču po vsej verjetnosti tudi žabe 
ležili drugi rekord, zabeležili tudi 
rekord glede najkrajše kazenske 
razprave. V dobrih sedmih minutah 
so zaključili kar tri postopke proti 
štirim jugoslovanskim državljanom 
(sodili so jim v odsotnosti), ki so 
kršili določila o bivanju tujih dr
žavljanov in (dva izmed njih) ni
so upoštevali navodil o policijskem 
izgonu.

Podlegel poškodbam 
prometne nesreče

V tržaški bolnišnici je podlegel 
[MŠkodbam 42-letni uslužbenec Fi 
lippo De Pirro i® Tržiča, Ulica 
SanFAnna 11. 4. aprila letos se je 
hudo ranil v prometni nesreči 
Tržiču, ko je z amijem treščil 
cementni drog električne razsvet 
ljave. Njegovo zdravstveno stanje 
je bilo izredno težko in zato so se 
zdravniki tržiške bolnišnice odločili 
za premestitev na specialistični od
delek bolnišnice v Trstu.

25. APRILA V TRŽIČU

Kolesarska dirka 
za pokal Montcs

Pokrajinski odbor VZPi-ANPI pri
redi v sodelovanju s pokrajinskim 
odborom CONI, rekreativnim krož
kom tržiške ladjedelnice, v soboto, 
25. aprila. 27. kolesarsko dirko za. 
pokal Montes. Kolesarji — amaterji 
člani FCI ter društev ARCI, ACSI 
in Libertas, ter pridruženi člani — 
bodo prevozili 118 kilometrov dolgo 
pot po Goriškem. Start bo v soboto, 
25. aprila, ob 14. uri s Trga repu
blike v Tržiču, cilj pa prav tako 
v Tržiču, v Ulici Rosselli. Prijave 
sprejemajo organizatorji, Prijave 
bodo sprejemali tudi v soboto, 25. 
aprila, do 13. ure.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v

Novi Gorici, danes ob 11. uri, D. 
Hare: Molči in bodi lepa. Predstava 
za Kmetijsko šolo in gimnazijo. Ob 
20. uri ponovitev predstave za abon
ma red S petek in izven. Obe pred
stavi bosta v gledališki dvorani v 
Solkanu.

Kino
(iortvu

VERDI 18.00-22.00 »Asso*. A. Ce
lentano in E. Fenech. Barvni film.

CORSO 18.00-22.00 «Occhio alla 
penna*. B. Spencer. Barvni film.

VITTORIA Danes zaprto.

/ rzič
PRINCIPE 18.00-22.00 »Assassinio 

allo specchio*.
EXCELSIOR 16.30 — 22.00 »Camera 

d’albergo».

/Vorw Corteo 
in okolicu

SOČA 18.00-20.00 »Policaj, ki je lju
bil ženske*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00—20 00 »Skrivnostna 
dediščina*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 »Beg s pločnika*. 
Francoski film.

Razna obvestila
Mladinski odbor SKGZ obvešča u 

deležence mladinskega avtobusnega 
izleta v Bosno z Goriškega, da je 
odhod danes, 17. aprila, ob 17. uri 
(po italijanski uri) z mejnega pre
hoda Rožna dolina (na jugoslovan
ski strani); udeleženci s Tržaškega 
pa naj se zberejo ob 17.45 na že 
lezniški postaji v Sežani.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži

ču dežurna lekarna Alla salute, Ul. 
C. Cosulich, tel. 72-480.

DEŽURNA LEKARNA V GORIC!
Danes ves dan In ponoči je v Go

rici dežurna lekarna D'Udine, Trg 
sv. Frančiška, tel. 84-124.

Pri spe m j te ta

DIJAŠKO MATKO
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Še trije zamejski pevski zbori

Na nedavni pevski manifestaciji «Primorska poje* so v Idriji nastopili 
tudi Tržaški partizanski pevski zbor (slika na vrhu), mešani pevski 
zbor »Oton Župančič* iz štandreža (v sredini) ter moški zbor »Igo 

Gruden* rt Nabrežine

OB ŠTIRIDESETLETNICI NACIFAŠISTIČNEGA NAPADA NA JUGOSLAVIJO (14)

KAKO JE HITLER JUGOSLA VIJO RAZKOSAL 
IN NA TO RAZDELIL MED SVOJE ZA VEZNIKE
Črna gora ni utegnila postati «neodvisna», Hrvatska pa je bila neodvisna celo v svo
jem naslovu, hkrati pa le v tem - Slovenijo so si razdelile Nemčija, Italija in Madžarska

«S stališča mednarodnega pra
va je ta akt brez vrednosti — piše 
Dedijer — ker vsebuje mnoge do
ločbe povsem političnega značaja, 
a takšne mednarodne pogodbe lah
ko sklepa samo vlada ne pa po
samezni vojaški komandanti*.

Jugoslovanska vrhovna koman
da — nadaljuje Dedijer — je 14. 
aprila sprejela sklep o vdaji čet, 
položajev in komunikacij ter spo
ročila podrejenim komandantom, 
naj ne nudijo odpora sovražniku 
pri njegovem napredovanju. Ko
mandanti so to povelje izvršili in 
tako opravili dejanje enostavne 
vdaje, sovražnik pa je izvedel voj
no okupacijo države.

«Nemške čete so tako ujele 
337.864 vojakov in podoficirjev ter 
6.298 oficirjev*.

«Potemtakem — poudarja Dedi
jer — tako imenovana «Odločba 
o izvršenju premirja* se ni mogla 
upoštevati pri vprašanju vojne in 
mira med obema bojujočima se 
stranema. Sovražnik je izvršil o- 
kupacijo države, a vojno stanje je 
še dalje trajalo, zlasti še, ker je 
sama jugoslovanska vlada dne 4. 
maja 1941 v svoji deklaraciji iz
javila, da nadaljuje boj proti o- 
kupatorju*.

RAZKOSANJE JUGOSLAVIJE
Vse okupirano ozemlje Jugosla

vije je po aprilski vojni doživelo 
dvojno usodo. Večji del je bil pro
tipravno priključen sosednjima dr
žavama, a ostanek je bil postav
ljen pod vojno upravo sovražnika.

Tudi Dedijer ugotavlja, kako so 
si razdelili Slovenijo Italija, Nem
čija in Madžarska ter dodaja, da 
si je Madžarska vzela tudi Medji- 
murje. Bačko in Baranjo.

Bolgarija je okupirala Makedoni 
jo do Ohrida, manjši del Kosova 
in dele vzhodne Srbije. Bolgarski 
predsednik vlade Filov je v Sobra
nju izrekel 16. maja hvaležnost 
Mussoliniju in Hitlerju, da je «u- 
resničena velika Bolgarija od 0- 
hridskega jezera do črnega morja*.

. . . Vršile so se priprave, da se 
Črna gora proglasi za »neodvisno*, 
medtem ko je 7. maja prevzel ci
vilno oblast kraljevski civilni ko
misar italijanske vlade. Kot »kra
ljevina* naj bi bila Črna gora pod 
protektoratom Italije, vezana s per
sonalno unijo pod okriljem itali
janske kraljice Elene, hčerke kra-

Gornji črtež nam prikazuje, kako so se fašistične sile 6. aprila 1941 pognale na Jugoslavijo in sicer fa
šistična Italija z zahodne strani, nacistična Nemčija iz Avstrije, Bolgarije in Madžarske, od koder je pri
drla tudi Hortyjeva vojska, vtem ko se je zaradi nepripravljenosti, slabega vodstva in pete kolone ju
goslovanska vojska v nekaj dneh sesula, tako da je vrhovno poveljstvo že 14. aprila predlagalo predajo

lja Nikole, »vile našijeh brda», kot 
je bilo rečeno v nekem razglasu 
iz tiste dobe. Mihailu Petroviču, 
vnuku kralja Nikole, so ponudili 
prestol, kar pa je on odklonil. 
Toda julijska vstaja je vse te na
črte preprečila.

Srbija je bila pod direktno u- 
pravo nemškega vojaškega povelj
nika v mejah pred balkanskima 
vojnama. Vojaški upravi je bilo 
priključeno območje svinčevega 
rudnika Trepča, pozneje pa tudi 
Banat.

Kosovo in Metohija kakor tudi 
del zahodne Makedonije (pet o- 
krajev) je Italija priključila Alba
niji, nad katero je imela protek
torat.

RAZGOVOR Z DRAGOM PODOBNIKOM, PREDSEDNIKOM MS ZSMS

O sodelovanju z mladino iz zamejstva
K sodelovanju bo treba pritegniti tudi mladinski organizaciji iz Idrije in Ajdovščine
Konec februarja je bila v Ajdov

ščini volilno - programska seja 
medobčinskega sveta Zveze socia
listične mladine Slovenije za se
vernoprimorsko regijo, na kateri 
so izvolili novega predsednika sve
ta Draga Podobnika iz Tolmina. 
Podobnik je zamenjal v tej funkci
ji Vero Premrl iz Ajdovščine.

Medobčinski svet ZSMS za se
verno Primorsko sestavljajo štiri 
občinske konference ZSMS in si
cer Ajdovščina, Nova Gorica, Idri
ja in Tolmin. Ta organ pa ima 
aalogo povezovalnega člena med 
severnoprimorskimi OK ZSMS ter 
koordinatorja večjih skupnih akcij.

Po izvolitvi Draga Podobnika za 
novega predsednika MS ZSMS smo 
sd z njim pogovorili o smernicah 
d?la tega organa v naslednji man
datni dobi.

Drago Podobnik je doma iz Sla
pa na Idrijci pri Tolminu. Osnovno 
šolo je uspešno zaključil 1970. le
ta in nato nadaljeval šolanje na 
elektrotehnični srednji šoli v Ljub
ljani. Po končanem študiju se je 
zaposlil, obenem pa je redno na
daljeval študij na Delavski uni
verzi.

Podobnik je bil od 1978. do 1980. 
leta predsednik' občinske konfe
rence ZSMS Tolmin. V ZSMS se je 
aktivno vključil po končani osnov
ni šoli. Bil je član predsedstva 00

ZSMD Dlš Ljubljana, predsednik 
00 ZSMS DES Elektro'Tolmin, na 
to pa po mandatu predsednika OK 
ZSMS Tolmin, je opravljal funkci
jo predsednika komisije za fnedna* 
rodne odnose in je član predsed
stva OK ZSMS Tolmin. Zaposlen 
pa je kot inšpektor za požarno var
nost pri občini Tolmin.

Vpr.: »Katere so poglavitne na 
loge medobčinskega sveta sever 
noprimnr»ke regije v naslednjem 
mandatnem obdobju?*

Odg.: «V naslednjem mandatnem 
obdobju si bomo v okviru medob
činskega sveta severnoprimorskih 
občin prizadevali, da bomo vse 
akcije, ki so skupnega pomena za 
Bi Lade iz vseh štirih občin, izpe

ljali čimbolj enotno, koordinirano 
in usklajeno. To se zdi zelo eno
stavno, vendar bo pri izredni ši
rini dela in izredno razvejanih 
aktivnostih, ki jih imajo posa
mezne občinske konference v svo
jih programih, najbrž potrebno 
precej dogovarjanja in usklajeva
nja na vseh področjih, da bomo 
lahko dosegli rezultate, ki si jih 
na tem področju vsi želimo in za
stavljamo za delo v tem mandat
nem obdobju.*

«Opažamo pa tudi, da delo re
gijskih delegatov ne poteka tako, 
kakor bi moralo, zato obstajajo do
ločeni objektivni in subjektivni 
vzroki, ki pa ne morejo in ne sme
jo biti tako močni, da delegati svo
jega dela ne bi opravljali tako, 
kakor je dok>čeno s pravili o de
lovanju medobčinskega sveta. Spri
čo tega bo potrebno izredno veli
ko pozornost posvetiti delu teh de
legatov in programom dela, ki sj 
jih bodo v okviru medobčinskega 
sveta tudi zastavljali.*

»Smatram, da sta to dve na
logi, ki sta ključnega pomena za 
delo medobčinskega sveta in jim 
bomo v tem mandatnem obdobju 
posvetili izredno veliko pozornosti. 
Zavedam pa se, da pri uresničeva
nju teh nalog en človek bore, ma
lo pomeni in da bo potrebno veli
ki zalaganja vseh članov medob
činskega sveta, posebno pa še ti
stih, ki v posameznih obč. kon
ferencah profesionalno opravljajo 
mladinske funkcije.*

Vpr.: »Kako pa ocenjujete dose
danje delo medobčinskega sveta 
ZSMS severnoprimorske regije?* 

Odg.: «Smatram, da je bil v 
j tem mandatnem obdobju storjen 

velik korak v povezovanju in ko
ordiniranju dela med štirimi občin
skimi konferencami, ki tvorijo se
vernoprimorsko regijo. Veliko u- 
spešnih akcij je bilo, ki so bile 
plod dela mladih v vseh štirih ob
činskih konferencah, zato gre ne
dvomno zasluga medobčinskemu 
svetu ZSMS, ki se je trudil in za
lagal pri delu. Naša naloga bo, 
da delo obdržimo na nivoju, ki je 
bil dosežen, oziroma, da ga po
skušamo Še izboljšati. Za izbolj
šavo tega dela pa bo potrebno vla
gati dosti naporov vseh članov 
medobčinskega sveta in razumeva
nja mladih v občinskih konferen
cah, da bodo na probleme gledali 
skupno, ne pa samo skozi okno 
svoje občinske konference.*

Vpr.: , »Podobnik, vi ste bili v 
prejšnji mandatni dnbi odgovoren 
za Komisijo za mednarodne od 
noše. Kateri so načrti na področ
ju stikov z mladimi slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji?* 

Odg.: »Dve občinski konferenci 
naše regije mejita neposredno na 
sosedno Italijo. Ti dve obč. kon
ferenci imata sodelovanje z mla
dimi, ki tvorijo slovensko narod
nostno manjšino v Italiji, zelo do
bro razvito. O tem sodelovanju ne 
bi posebej razglabljal, ker je raz

vito do takega nivoja, da je lahko 
drugim obč. konferencam samo 
za zgled. Naša naloga bo, da 
pritegnemo k sodelovanju tudi obč. 
konferenco ZSMS Idrije in Ajdov
ščine, ki v dosedanjem delu ta
kim aktivnostim nista posvečali 
večje pozornosti. Seveda bo treba 
najti primeren način, kako bi se 
ti obč. konferenci glede na to, 
da ne mejita na sosedno Italijo,

najboljše vključili v tovrstno so
delovanje.*

Zahvaljujemo se Dragu Podob
niku za odgovore v prepričanju, 
da bo pod njegovim vodstvom delo 
medobčinskega sveta ZSMS lepo 
potekalo ravnotako kot delo v raz
nih konferencah in komisijah, za 
katere je bil neposredno odgo
voren.

I. K.

Neodvisna Država Hrvatska -
NDH — katere proglasitev je or
ganiziral dr. Edmund Weesenma- 
yer, posebni odposlanec nemškega 
zunanjega ministra von Ribbentro
pa, ki je vodil pogajanja že pred 
6. aprilom v Zagrebu s prvaki 
Mačkove HSS in voditeljem usta
šev v Zagrebu Slavkom Kvaterni
kom. Nemške enote so ob zori 10. 
aprila prekoračile mejo in 14. tan
kovska divizija je popoldne vsto
pila v Zagreb.

Pred tem je Maček pristal na 
izročitev oblasti ustašem.

Kvaternik je po radiu prebral 
deklaracijo o vzpostavljanju NDH, 
takoj nato pa so prebrali Mačko
vo izjavo, v kateri je pozval hr
vaški narod, naj se pokori nori 
oblasti, a vse člane HSS naj z 
novo oblastjo sodelujejo.

«Sam Pavelič*, pripflaiinj^Dedi- 
jer,- »je bil teda j*% 7Tlor<5ll ^it 
sploh ni vedel, kai£s«t dogSjA v~ 
Zagrebu... V Zagreb je prišel 
šele 15. aprila* in proglasil »re
stavracijo krone kralja Zvonimi
ra, 18. maja pa je pristal, da NDH 
postane protektorat Italije ter pri 
tem odstopil Italiji Hrvatsko pri
morje, velik del Gorskega kotarja, 
Dalmacijo od Zadra do Splita ter 
vse otoke razen Hvara, Brača in 
Paga*.

Tako je NDH obsegala: Hrvat
sko, Slavonijo, Srem, del Dalmaci
je ter Bosno in Hercegovino. Pa
velič je nato zaprosil italijanske- 
ka »kralja in cesarja*, naj imenuje 
nekega svojega princa za hrvaške
ga kralja in ta imenoval svojega 
sorodnika vojvodo Aimoneja di

Spoleto z imenom Tomislav H., ki 
pa — vsaj uradno — ni nikoli pri
šel v NDH, saj ni utegnil, kajti 
vstaja jugoslovanskih narodov mu 
je to onemogočila.

PLANA «UNTERNEHMEN 25»
IN «R—41»
Kot dopolnilo k temu Dedijerje

vemu opisu dogodkov kakor tudi 
Churchillovemu naj omenimo še 
nekaj kolikor toliko pomembnih 
podatkov, ki jih vsebuje kratek 
sestavek vojaškega jugoslovanske
ga zgodovinarja polkovnika Me- 
suda Hotiča pod naslovom APRIL
SKI RAT 1941 v peti knjigi Enci
klopedije Jugoslavije, tiskane le
ta 1962, t.j.. s podatki in rezultati

PIŠE:
STANISL/^^JKO

^ ' ' «»L i1
do tedaj znanih raziskav.

Hotič objavlja najprej, s poseb
nim poudarkom, besedilo progla
sa KP Jugoslavije pred podpisom 
trojnega pakta in proglasa KPJ 
od 30. marca ter nato ugotavlja, 
da je Hitlerjev plan «Barbarossa» 
določal napad na Sovjetsko zvezo 
na dan 15. maja in se je moral 
odložiti zaradi aprilske vojne za 
pet tednov, t.j. do 22. junija. Sle
dita kratki obrazložitvi nemškega 
plana za napad na Jugoslavijo, 
znanega pod imenom »UNTER- 
NEHMEN 25» in jugoslovanskega 
plana «R—41».

(Nadaljevanje sledi)
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Ženska in njena stvarnost
BISTVENE ODLIKE IN GLAVNE POMANJKLJIVOSTI 
VELJAVNEGA ZAKONA 0 PREKINITVI NOSEČNOSTI

Drugi dve skrajnosti prihajata od radikalcev in Gibanja za življenje
Ko ne bi šlo za tako resna 

vprašanja, bi lahko danes rekli, 
da se igra zarps pričenja: danes 
se je namreč uradno odprla vo
lilna kampanja za referendume, 
kajti do ljudskega glasovanja 
manjka natanko mesec dni.

O vsem tem se je zadnje čase 
veliko pisalo in razpravljalo, še 
zlasti o referendumih, ki zadevajo 
zakon o prostovoljni prekinitvi 
nosečnosti. To je namreč vpraša
nje, ki je vzbudilo največ pole
mik. vprašanje, okoli katerega se 
je angažiralo največ sil, tako na
sprotnikov kakor zagovornikov, za 
katerega se je povsem razumljivo 
najbolj zavzelo žensko gibanje.

Vendar ni odveč, ko torej sto
pamo v najbolj «vroče» obdobje 
polemik o splavu, o upravičenosti 
takšnih posegov in, končno, tudi 
o veljavnem zakonu, da ponovimo 
tiste argumente, s katerimi si žen
sko gibanje skoraj v celoti zoper
stavlja tako predlogu Gibanja za 
življenje, kakor tudi. z drugačno 
motivacijo seveda, predlogu Ra
dikalne stranke.

Že od vsega začetka, od ta
krat. ko se je o referendumskih 
pobudah šele začelo govoriti, so 
ženske odločno in jasno povedale, 
katere so bistvene odlike tako 
težko izborjenega zakona št. 194 
in katere so njegove pomanjklji
vosti. Med bistvenimi postavkami 
zakona o socialni vrednosti ma
terinstva in o prostovoljni preki
nitvi nosečnosti, pridobitve, ki se 
jim ženske v Italiji nočejo odpo
vedati, so nedvomno naslednje: 
v prvi vrsti samoodločb n je ženske 
v odnosu do n rine spolnosti, po 
drugi strani podružbljanje odgo
vornosti v odnosu do splava ka

kor zelo razširjenega pojava, zla
sti nezakonitega, in s tem v tesni 
zvezi garancija zaščite življenja 
in zdravja posamezne ženske.

Takemu pojmovanju seveda o- 
stro nasprotujejo stališča desni- 
čarsko-katoliške organizacije Gi
banje' za življenje, ki bi noseč
nico zaščitila edinole v zadnji 
istanci, se pravi le v primeru, 
ko je fizično ali psihično zdravje 
nosečnice nesporno dokazano v 
neposredni nevarnosti. Pri takem 
gledanju je vsaka beseda o žen
skem odločanju, oziroma sploh o 
kakršnemkoli odločanju, ki ni 
zgolj sprejemanje »usodnega dej
stva*, popolnoma odveč.

Precej jalova je tudi razprava 
o resnični zaščiti življenja: težko 
je namreč sprejemati trditve, da 
sp Gibanje za življenje in njegovi 
somišljeniki res potegujejo za pra
vico vsakogar do življenja, ko se 
po eni strani ne zavzemajo za 
celo vrsto preventivnih ukrepov, 
da ne bi prišlo do tako drastič
nih posegov, kakor je splav (do
voljujejo namreč samo tako ime
novana naravna zaščitna sredstva 
za preprečevanje zanositev, kate
rih glavna hiba je prav njihova 
velika nezanesljivost), po drugi 
strani pa je na primer prav na 
področjih, kjer se najbolj ravnajo 
po njihovih naukih, največkrat 
zato, ker ni drugačnih pogojev, 
najrišji odstotek umrljivosti med 
otroki (na primer na italijanskem 
jugu in tudi v državah, ki pred
vsem zaradi vpliva katoliške cer
kve ne dovoljujejo prostovoljne 
prekinitve nosečnosti in največ
krat tudi ne kontracepcijskih sred
stev).

Svoboda, ki ni zaščitena, je bolj

podobna stalnemu vojnemu stanju, 
kakor blagodejnemu svobodnemu 
počutju: ne gre za nikakršno pro
tislovje, gre za ugotavljanje dej
stev, kakršna se kažejo iz pred
loga radikalcev, če torej Gibanje 
za življenje dejansko zanika ka
kršnokoli' možnost svobodnega od
ločanja, pa radikalci predvidevajo 
tolikšno mero svobode, da bi se 
zanjo vsaka ženska, v tem kon
kretnem primeru, morala krepko 
boriti.

Po predlogu, radikalcev je nam
reč posege za prekinitev noseč
nosti možno opraviti kjerkoli in 
kakorkoli, vendar ne da bi ka
kršnikoli zakonski predpisi kaj 
predvidevali konkretnega o tem. 
Na primer lahko b; jih oprav
ljali v javnih zdravstvenih struk
turah ali privatnih klinikah, ni
kjer pa ni zapisano, da jih nekje 
morajo in to v določenih rokih 
izvesti.

Prav tako predlog radikalcev 
ne odpravlja možnosti, da kateri
koli uslužbenec neke zdravstvene 
ustanove oporeka izvajanju pose
gov iz moralnih razlogov in se 
torej teh posegov ne udeležuje 
ali njihovo izvajanje zavira. Dve
letna praksa pa je žal pokazala, 
da so moralne obveze veliko bolj 
občutene pri osebju, ki je zapo
sleno v javnih ustanovah, kakor 
v privatnih, kjer celo marsikdo 
na te boleče občutke trenutno po
zabi. če so »grešnice* za odpra
vo posledic «svoje zablode* pri
pravljene plačati visoko Ceno, v 
denarju seveda.

Pri tem ne gre za delitev mo
ralističnih naukov, gre samo za 
upravičeno bojazen, da ne bi v 
popolni liberalizaciji prevladali

zakoni proste konkurence in svo
bodnega trga, kar pomeni, da bi 
bili zdravniki popolnoma »svobod
ni*, da se v javnih zdravstvenih 
strukturah, kjer bi bili posegi še 
vedno lahko brezplačni, izrečejo 
proti možnosti prekinjanja noseč
nosti, v lastnih klinikah pa se 
»svobodno* izrečejo za takšno 
možnost. Lahko bi ri celo upali 
trditi, kar ne bi bilo povsem iz 
trte izvito, da so pogoji v raznih 
privatnih klinikah tudi za ženske 
ugodnejši, ra?en denarnih seveda.

Zato so torej ženske in razne 
organizacije, ki so se angažirale 
prav v zvezi z referendumoma 
proti zakonu o splavu — takšna 
enotna ženska organizacija je na 
primer v Trstu Kolektiv za zdrav
je žensk — izrekle proti obema 
predlogoma.

Ne glede na pomanjkljivosti za
kona samega, o teh tokrat ne bo 
posebej govora, pa vsebuje zakon 
št. 194 nekatere temeljne pred
pise, brez katerih ne bo mogoče 
odpraviti pojava kot takega, ne 
bo mogoče izkoreniniti splava, ki 
je v dapih pogpjih še vedno sred
stvo za načrtovanje rojstev.

Ne s tem, da bi mižali nad 
stvarnostjo — splav je, toda le
galno ne sme obstajati, kakor 
izhaja iz stališč večine katoliških 
krogov — ne s tem, da bi stvar
nost posiljevali — v svobodoljub
nem ozračju se bo vsakdo odlo
čal za najboljšo varianto, kakor 
nekoliko zanesenjaško zatrjujejo 
radikalci (toda najboljšo za ko
ga?), ne bo mogoče stvarnosti 
spreminjati. Dejstvo pa je. da 
sta nezakoniti in mazaški splav 
v Italiji še vedno krvavo prisotna.

(bp)

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 šolska vzgoja
13.00 Hišna agenda
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 D’Artagnan — TV nadalj.
14.25 Posebna oddaja Dnevnika 1
15.40 Zgodovina — predstava:

Poitierska bitka
16.30 Happy days — TV film
17.00 DNEVNIK 1 — Flash
17.05 3, 2, 1. . . Stik!
18.00 Šolska vzgoja
18.30 čez Eboli — dok. oddaja
19.20 Eischied - TV film
19.45 Almanah

in Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.35 Tam tam —

Aktualnosti Dnevnika 1
21.10 Nabožna oddaja
22.15 Med poletjem — film 

Ob koncu DNEVNIK 
in Vremenske razmere 
Drugi Kanal

12.30 Pazimo na zdravje — 
zdravstvena oddaja

13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 šolska vzgoja
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Nabožna oddaja
15.40 Stari trg
16.00 Kaj se dogaja v Milanu
16.15 Glasba in krizi
17.00 DNEVNIK 2 — Flash
17.05 Popoldan, 2. del
17.05 Gost dneva 

Program za mladino
17.30 Čarovnica Bia — risani film 
18.60 šolska vzgoja
18.30 DNEVNIK 2 —

Večerpe športne vesti
18.50 Dober večer z ...

Ave Ninchi 1
19.45 DNEVNIK 2
20.35 «La brace dei Biassoli* — 

po romanu Maria Tobina, 
1. del
Po romanu Maria Tobina so 
pripravili delo z naslovom 
»La brace dei Biassoli*, ki 
ga bomo videli nocoj v pr
vem nadaljevanju. Stara go
spa Maria, zadnja v družini 
Biassoli, se po štiridesetih 
letih vrne v svoj dom v 
Vežzano Ligure. V njej se 
prebudi preteklost, stara ču
stva, stari spomini, praktič
no «žerjavica», ki je tlela 
v njej «in čustva stare go
spe se ponovno vnamejo*. 
V 14 dneh povsem mirne 
agonije stara gospa, v var
stvu svojega sina zdravnika, 
ponovno preživlja dolgo živ
ljenjsko pot in oživlja stare 
družinske spomine. Tako se 
pred njo pojavi obraz tete 
Anne, ki je bila čudaška 
in samosvoja, stara gospa 
Maria čujg udar.jenje želez
ne palice strica Virginia po
rr.0cj»,rmJlaL-r nVgfl-njft SC

' ki
se je vedno4ekO»rade ukva
rjala s pripravo peciva in 
pravzaprav vsega, kar je u- 
gajalo drugim in ne njej. ..

21.40 Ohio Ballet
22.55 Strah pred nepredvidenim — 

TV film
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti
Tretji kanal

17.15 - 17.30 Kolesarske dirke
19.00 DNEVNIK 3
19.35 Nabožna oddaja
20.05 Vse je glasba
20.40 Zasliševanje Marije
21.40 Simfonični koncert
22.20 DNEVNIK 3

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.45 - 11.00 TV v šoli:
TV koledar; Pravljica; Ru
ščina; Športna rekreacija in 
zdravje; Nega bolnika na 
domu; Angleščina; Risanka; 
Zgodovina;. Zgodba; Risan
ka; Izobraževalna reportaža.

16.10 Poročila
16.15 SPENS:

Švedska — Kitajska (moški) 
SPENS:
Jugoslavija — SZ (ženske)

18.45 Risanka
18.50 Čez tri gore:

Kvartet »Spev*
19.20 Obzornik
19.30 Manj znani šah

Oddaje o šahu, katerih peta 
bo danes na sporedu, smo 
skušali posneti slikovno in 
tekstovno čim bolj privlač
no. Privlačno s skrito željo, 
da bi bitke na deskah do
bile še več privržencev. Ta
ko vpletamo v besedila po 
sameznih epizod, tudi zani
mive zgodbe in anekdote. 
Pa obnovimo naslednjo: 
«Kakšen spomin imajo naj 
boljši, bo najbolje opisala 
zgodba, ki se je začela toč
no pred petdesetimi leti. Te
danji svetovni prvak Aljehin 
je leta 1929 v Varšavi igral 
simultanko z 32 nasprotniki. 
Bodoči velemojster Najdorf. 
ki je takrat imel 19 let. je 
bil med njegovimi nasprot
niki in je partijo dobil. Po 
teh letih -je Najdorf že to 
liko napredoval, da je z 
Aljehinom, prav tako v Var
šavi odigral dve samostojni 
partiji in obe remiziral. Ta 
ko sta ta dva igralca za 
šahovnico sedla na olimpia- 
di v Buenos Airesu leta 
1939. El grande Mihuel, Naj
dorf je namreč ob izbruhu 
svetovne vojne ostal kar v 
Argentini in postal najbolj 
ši južnoameriški igralec 
vseh časov, se je pred par 
tijo pohvalil šampionu, da 
je on eden izmed tistih red 
kih, ki ima pozitiven rezul
tat z njim. Aljehin ga je 
mirno zavrnil: »Motite se, 
igrala sva dve partiji in 
obe sta bili remi*. Najdorf 
pa je zavrtal globlje in pr
vaka pobaral, če se spomni 
simultanke v Varšavi leta 
1929. Aljehin se je zamislil 
za trenutek in potem kot 
iz topa ustrelil, da je takrat 
izgubil dve partiji in da mu 
je v eni izmed njih nasprot
nik žrtvoval trdnjavo na h 
2. Potem pa se je spomni! 
še lika tega igralca in vid
no presenečen izjavil: «Pa 
saj to ste bili res vi*...

19.50 Varčevanje z električno e- 
nergijo: Pravilna izbira in 
namestitev svetilk

20.00 Ne prezrite
20.15 Risanka
20.24 TV nocoj
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV DNEVNIK
20.55 Vreme
21.00 Ustvarjanje Titove Jugosla; 

rije. dok. serija
32.05 T. Mann: Buddenbrookovi. 

nemška nadalj.
23.05 V znamenju
23.20 Nočni kino: Kaj se je zgo 

dilo s punčko Jane, 
ameriški film
Koper

17.30 Ponovitev filma
19.00 Aktualna tema
19.30 Otroški kotiček
20.00 27. kanal — programi tedna
20.15 TV D - Stičišče

Dve minuti
20.30 Brez izhoda — film
22.00 TV D - Danes
22.10 Sonce vzhaja na zahodu — 

TV nadalj.
23.05 Baletna oddaja

Zagreb
18.45 Iz našega zornega kota
19.25 Kronika občine Reka
22.00 Stari Beograd,

zabavno glasbena oddaja
23.10 Komisar Moulin, 

serijski film

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00,

17.00, 19.00 Poročila: 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Jutranji alma
nah; 9.00 Glasbena matineja; 10.10 
Radijski koncert: 11.40 Beležka;
11.45 Zimzelene melodije; 12.00 Na 
goriškem valu; 12.30 Melodije;
13.20 Zborovska glasba; 13.40 In- 
štrumentalni solisti; 14.10 Otroški 
kotiček: Kje je napaka?; 14.30 Ro
man v nadaljevanjih: »Deseti brat* 
- 2. del; 15.00 Postni govor; 15.15 
Romantični trenutek; 16.00 Mirko 
Mahnič: «Vinska žalostna z alelu
jo*, igra v štirih stavkih; 17.10 
Mi in glasha; 18.00 Kulturni do
godki; 18.30 Priljubljeni motivi;
18.40 Slov. imena naših krajev.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30,
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 8.00 Glasba za dobro ju
tro; 9.00 Štirje koraki; 9.32 Lu 
cianovi dopisniki; 10.00 Z nami 
je ...; 10.45 Mozaik, glasba in na
sveti; 11.00 Vsi jih poslušajo; 11.32 
Kirn, svet mladih; 12.05 Glasba po 
željah; 15.00 Za naju dva; 16.00 
Samoupravljavec; 16.10 Italijanski 
zbori; 17.00 Kultura in družba;
17.10 Glasbena oddaja: 17.32
Crash; 17.55 Izletnik; 18.00 Poslu
šajmo jih skupaj; 18.32 Glasovi 
in zvoki; 19.00 Svet plošč; 19.32 
Petkov koncert

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.37 
Kinospored; 14.00 Pregled dogod
kov: 14.05 To smo mi; 14.40 Svi-

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW — Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKVV - Nanos 88,6 MHz

rac svira, kolo igra; 15.00 S pol
nimi jadri. 15 37 Glasbeni notes: 
16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 Gla

sba po željah; 17.00 Kulturni re 
lief; 17.10 Vaš telefon, naš mikro 
fon; 17.30 Primorski dnevnik; 17.45 
Zabavna glasba.

RADIO 1
7.00, 8.00, lO.OJ, 12.00, 13.00, 14.00,

15.00, 16.57, 19.10. Poročila; 6.00 
Glasbena kombinacija; 9.00 Radio 
anch'io; 11.28 Radijska priredba; 
12.03 Takrat ko...; 12.30 Ulica 
Asiago Tenda; 13.25 Poštna koči 
ja; 13.32 Master; 14.30 šolska vzgo 
ja; 15.03 Popoldanska srečanja:
16.10 Rally; 19.40 Zgodovina jazza;
20.00 Vrtiljak.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30.

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 6.00 - 8.45 Radio 2 
3131; 9.05 Radijska priredba; 9.32 
10.12 Radio 2 - 3131; 11.32 Saint 
Vincent: pesem za tvoje poletje;
12.45 Hit Parade; 13.41 Glasba in
kino; 15.00 - 15 42 Radio 2 3131;
16.32 Disco club; 17.32 Mali an 
tični svet; 18.32 Petito story; 19.00 
Planet Kanada; 19.57 Spazio X. 
glasba za vse okuse; 22.50 No 
čni čas.

LJUBLJANA
7.00. 7.30, 9.00, 10.00, 11 00, 12 K!.

13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.5' 
Dobro jutro, otroci!; 9.08 Z gla 
sbo v dober dan; 9 30 Otroške igre;
9.45 Iz otroškega glasbenega sve 
ta; 10.05 Z radiom na poti; 10.40 
Turistični napotki: 11.05 Rezervi 
rano za . . .; 12 35 Znano in pri 
ljubljeno: 13 10 Iz glasbene tradi 
cije jugoslovanskih narodov in na 
rodnosti; 13 30 Kmetijski nasveti: 
1340 Pihalne godbe; 14.00 Iz na 
ših krajev Iz naših sporedov:
14.30 Priporočajo vam . . ,; 14.50 
Človek in zdravje; 15.05 V plesnem 
ritmu na opernih odrih; 15.25 Na 
ši poslušalci čestitajo in pozdrav 
l.ia.io; 16 00' Dogodki in odmeri.
16.35 Zabavna glasba; 16.50 Ra 
dio danes, radio jutri!; 17 00 Vrti 
Ijak: 18.00 Studio ob 17.00; 19.30 
P knjižneea trga; 20.35 Lahko noč. 
otroci!; 20 45 Zadovoljni Kranjci:
21.00 Uganite, pa vam zaigramo...;
22.05 Oddaja o morju; 23.25 Iz na 
ših sporedov.
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NOGOMET PRED TEKMO Z NDR

Sedem golovazzurrov 
mladim Videmčanom

Danes prihod reprezentance NDR

Z včerajšnje trening tekme »azzurrov* v Vidmu: Selvaggi preigrava obrambo mladih Videmčanov (AP)

VIDEM — »Azzurri* so včeraj se
deti krat premagali Gallija, njihove
ga rezervnega vratarja, ki je bra
nil mrežo »sparring partnerjev*, to 
je mladinske enajsterice Udineseja. 
Trening tekma kot priprava na ne
deljsko prijateljsko srečanje z vzhod
nonemško reprezentanco, je v celo
ti zadovoljila Bearzota, ki se je mo
ral po sili razmer odpovedati kar 
štirim stalnim stebrom izbrane vr
ste Italije. Reprezentanti so se do
bro kretali po videmskem pravo
kotniku in ^o so se razigrali, je bil 
Galli poklican na prisilno delo. Ba- 
gni ga je kar štirikrat spravil na 
kolena, dvakrat ga je ukanil Sel
vaggi, enkrat pa Dos sena. štirje

novinci torej, ki, če bodo igrali ta
ko tudi v nedeljo, Bearzotu prav go
tovo ne bo treba objokovati Bettege, 
Pruzza, Contija itd. In pripomniti je 
treba, da se včerajšnjega treninga 
ni udeležil Graziani.

Bearzot je torej zadovoljen: ri
tem je, je izjavil in tudi povezava 
je še kar zadovoljiva. Treba bo še 
nekaj izpiliti in enajsterica bi mo
rala zadovoljiti v tekmi z NDR. Re
prezentance je verjetno že sestavlje
na, vendar Bearzot jo, vsaj včeraj, 
še ni hotel najaviti.

Medtem ko bodo «azzurri» nada
ljevali s pripravami, bodo danes 
proti večeru prispeli v Videm tudi 
nemški nogometaši.

OB ZAKLJUČKU NOGOMETNEGA PRVENSTVA 3. AL

Uspehi in spodrsljaji naših enajsteric
Nogometno prvenstvo 3. amater

ske lige je za nami. V soboto, 4.4,, 
so namreč odigrali odločilno tek 
mo med zmagovalcem skupine »M* 
Primorjem in skupine «N» Zaula- 
mi za naslov pokrajinskega Drvaka. 
Zmagala je ekipa Zaule 1:0, ki je 
tako osvojila pokal pokrajinske no
gometne zveze. V nedeljo, 5.4., pa so 
odigrali še odločilno tekmo za dru
go mesto. V skupini «M» sta nam
reč končali na drugem mestu skup
no Olimpia in Gaja. V odločilnem 
srečanju pa je po streljanju 11-me- 
trovk zmagala Olimpia, ki bo tako 
odigrala odločilno srečanje z drugo 
uvrščeno ekipo v skupini »N* Roia- 
nese. Zmagovalec tega dvoboja bo 
skupno s Primorjem in Zaulami 
prestopil v 2. amatersko ligo.

Ob koncu prvenstva smo naredili 
statistični pregled, seveda skupine 
«M», kjer so igrale naše tri enaj
sterice in sicer Primorje, Gaja in 
Primorec.

Prvenstvo se je začelo 5.10. lani,
IMIIIIIIIMIIIIIIHIIIIIIIIIIIlIllIllIllilliiiitMiMHtiiiiiiin

NAMIZNI TENIS NA SP V NOVEM SADU

Najbolje igra 
kitajska vrsta
Tudi Jugoslovani so v moški B skupini na vrhu lestvice
NOVI SAD — Na svetovnem na

miznoteniškem prvenstvu v Novem 
Sadu se Jugoslovani tudi po tretjem 
dnevu držijo dobro, saj so v B 
skupini trenutno na vrhu lestvice, 
skupno z Madžari. V A skupini pa, 
kot je bilo pričakovati, Kitajci ni
majo enakovrednih nasprotnikov.

Kitajska igra uspešno tudi v žen
skem tekmovanju, kjer pa so Jugo
slovanke včeraj doživele poraz pro
ti švedinjam.

V svoji skupini je pokazala vče
raj zadovoljivo igro tudi italijanska 
ženska vrsta, ki je odpravila Irsko, 
zmago pa so slavili Italijani tudi 
pri fantih (proti Avstraliji).

REZULTATI
MOŠKI

A SKUPINA
3. kolo

Francija - Indonezija 5:0; Kitaj
ska Juž. Koreja 5:0; Japonska - 
ZRN 5:2; Anglija - Švedska i5ca.fi;

4. kolo
Kitajska - ZRN — T 7-5V8

Na lestvici vodi Kitajska, pred 
Japonsko in Anglijo.

B SKUPINA
3. kolo

Jugoslavija - ČSSR 5:4
4. kolo

Jugoslavija - Sev. Koreja 5:2; Ita
lija - Avstralija 5:3; Madžarska - 
ČSSR 5:2; Poljska - SZ 5:3.

Na^ lestvici vodita Jugoslavija in 
Madžarska, pred Poljsko in drugimi 
ekipami.

B SKUPINA 
3. kolo

Jugoslavija - Francija 3:0; Sev. 
Koreja - Romunija .3:0; Anglija - 
Indonezija 3:0; SZ - Švedska 3:1.

4. kolo
Švedska - Jugoslavija 3:0: SZ - 

Anglija 3:0; Romunija - Indonezija 
3:1; Sev. Koreja - Francija 3:0.

V tej skupini vodita na lestvici 
Sev. Koreja in SZ, ki imata polno 
število točk.

2. kategorija
Italija - Irska 3:1; Bolgarija - 

Kanada 3:1; Danska - ZDA 3:0; 
Malezija - Nova Zelandija 3:1.

(nb)

ODBOJKA

»UNDER 15»
Bor — Kontovel 1:2

(12, -1, -14)
BOR: čač, V. in M. Klemše, Uk

mar, Repinc, B. in P. Ferluga in 
Marušič.

KONTOVEL: Ban, N. in R. Da
neu, Regent, Prašeij, Kemperle in 
Pertot.

V 8. kolu tega prvenstva sta se 
na stadionu «1. maj* pomerili dve 
najboljši šesterki. Domača ekipa Bo
ra je pred tem derbijem preprič
ljivo premagala vse nasprotnice, 
saj jim je samo OMA Zanardo v 
4. kolu odvzela set. Drugi nepo
sredni obračun med našima dvema 
šesterkama pa se je končal z zma
go Kontovelk, ki so pokazali bolj
šo in bolj dinamično igro v zadnjih 
dveh nizih. Vsekakor pa je potreb
no omeniti, da so morale borovke 
na igrišče z okrnjeno postavo, kar 
se je v kritičnih trenutkih zadnjega 
odločilnega tretjega seta poznalo. 
Domačinkam ni zadostovalo niti 
vodstvo s 14:11, da bi pospravile 
dve odločilni točki. Po tem spodrs
ljaju je za Bor odvisno, kako bo i- 
gral v mestnem derbiju z OMA, 
ker poleg tega, da mora zmagati, 
ne sme izgubiti niti seta.

G. F.

ODBOJKA V SOBOTO IN NEDELJO V VUKOVARU

Tudi borovke na turnirju 
za «Trofejo osvoboditve»

Tržaško šesterko bo ojačila Gavrilovičeva, ki je 
letos v A-2 ligi igrala za Itas iz Fiuma Veneta

Žensko odbojkarsko prvenstvo B 
lige je končano. Kot je znano je 
šesterka ŠZ Bor osvojila zadovolji
vo peto mesto na končni lestvici in 
bo tako tudi v prihodnjem prven
stvu spet igrala v tej konkurenci. 
Po končanih prvenstvenih nastopih 
pa čakajo dekleta razni turnirji, da 
ne pride do predolgega premora, 
prehitre prekinitve treniranja in 
tekmovanja. Na teh turnirjih imajo 
možnost nastopanja tudi mlajše, o- 
betajoče, odbojkarice s čimer si na
birajo potrebne izkušnje.

V soboto in nedeljo bodo zastopni
ce Bora nastopile na pomembnem 
turnirju v Vukovaru poleg domače 
istoimenske ekipe ter Crvene zvez
de iz Beograda in Mladosti Mon-
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NOGOMET V ZAČETNIŠKEM PRVENSTVU

ŽENSKE
A SKUPINA 

4. kolo
Kitajska - Madžarska 3:0; Japon

ska - ČSSR 3:1; Juž. Koreja - Fin
ska 3:0; ZRN - Hongkong 3:2.

Ob 40-letnici Osvobodilne fron
te in 10-letnici ZSŠDI prireja 
ŠD POLET spominski

ŠTAFETNI TEK 
BAZOVICA - OPČINE

ki bo v petek, 24. aprila 1981 
na predvečer praznika osvobo
ditve. Pravilnik štafetnega te
ka je naslednji:

1. Zborno mesto štafet bo 24. 
aprila 1981 ob 19. uri pred spo
menikom padlim v NOB v Ba
zovici (pri cerkvi L.Start pol ure 
kasneje, ob 19.30.

2. Proga je dolga približno 
10 km in vodi po pokrajinski ce
sti Bazovica - Opčine (skozi 
Padriče, Trebče in Bane) do 
spomenika padlim na Opčinah 
(Narodna ulica).

3. Vsaka ekipa šteje 20 teka
čev, ki bodo pretekli po približ
no 500 m v vsaki izmeni. Vsak 
tekmovalec lahko teče samo v 
eni izmeni. Za ekipo lahko tek
muje kdorkoli, brez omejitve 
starosti i" spola. Vsako društvo 
lahko prijavi neomejeno število 
ekip, tudi mešanih.

4. Vsaka ekipa bo nosila o- 
številčeno štafetno palico.

5. člani ekip naj imajo po 
možnosti enake majice ali dre
se ali pa vsaj enotne razpo
znavne znake.

6. Vsaka nepravilnost med te
kom ali ob predaji štafetne pa
lice se kaznuje z izključitvijo 
ekipe.

7. Prijave ekip sprejema ZS 
šDI med običajnim urnikom. 
Zadnje prijave bodo možne še 
v torek, 21. aprila ob 20.30 v 
prostorih Poleta v Prosvetnem 
domu na Opčinah, kjer bo isto
časno tudi informativni sesta
nek s predstavniki vseh druš
tev, ki bodo prijavila svoje 
ekipe.

8. Prvouvrščena ekipa bo pre
jela pokal Poleta, vse ostale pa 
spominske plakete

9. Razglasitev rezultatov, na
grajevanje in skromna zakuska 
bo takoj po končanem teku v 
športnem krožku Poleta na Kon- 
konelski ulici 1, na Opčinah.

Brežani izgubiti zadnjo tekmo
.......... .. ....................^ ... ta

Gaja in Primorje bosta imela nevarna nasprotnika
Včeraj so v prvenstvu začetnikov 

nastopili Brežani v A skupini proti 
nevarnemu Libertasu in so to tekmo 
izgubili s 4:0. Kljub porazu pa so 
bili za svojo igro deležni pohvale, 
saj je to najmlajša ekipa, ki nasto 
pa v tem prvenstvu.

Prosečani in gajevci ne bodo ime
li lahke naloge proti ekipi San Lui- 
gi For You, oziroma Ponziani B.

Med cicibani bosta Breg in Pri
morje igrala v gosteh, kot tudi mlaj
ši cicibani Brega, ki se bodo morali 
srečati z močno ekipo Chiarbole.

Prvenstvo najmlajših pa se bo na
daljevalo v ponedeljek, 20. 4., ko bo 
na sporedu 12. povratno kolo. Naj
zanimivejše srečanje bo brez dvo
ma na Proseku med domačim Pri
morjem in Sant’Andreo.

NAJMLAJŠI
12. POVRATNO KOLO (20. 4.)

SKUPINA A
Costalunga - Blue Star, Fortitudo 
Libertas, Zaule - Montebello, Pon- 

ziana - S. Luigi, Breg - S. Vito (Do 
lina, 10.30).

SKUPINA B
Supercaffe - Esperia SI, Roiane- 

se - Giarizzole, Triestina - Olimpia, 
Primorje - SanfAndrea (Prosek, 
10.30), Inter TS - Zarja (Ul. Fla 
via, 10.30).

ZAČETNIKI
ZAOSTALA SREČANJA 

8. POVRATNEGA KOLA (18. 4.) 
SKUPINA A

Domio - Fortitudo, Costalunga - 
Ponziana A, Muggesana - Portuale, 
Soncini B - Rosandra.

SKUPINA C
CGS - Opicina, Chiarbola B - O- 

picina Supercaffe, Gaja - Ponziana 
B (Padriče, 17.30). S. Luigi For 
You - Primorje (Sv. Alojz, 17.30), 
Giarizzole - SanfAndrea A.

CICIBANI
ZAOSTALA SREČANJA 8. KOLA 

(18. 4.)
SKUPINA A

Chiarbola - Breg (Chiarbola, 16.45), 
Fortitudo A - Soncini B, Zaule A - 
Domio, Portuale B - Costalunga, Ro 
sandra - Muggesana.

SKUPINA C
Libertas - Primorje (Montebello. 

16.00), Opicina - S. Luigi For You, 
Zaule B - SanfAndrea, Esperia Sl 
B - CGS, Giarizzole - S. Vito.

MLAJŠI CICIBANI
8. POVRATNO KOLO (18. 4.) 

Chiarbola - Breg (Chiarbola, 17 30), 
Fortitudo - Soncini, Cave - Domio,
S. Luigi Fo. You - S. Andrea, Gia
rizzole - Campanelle, Esperia SI - 
CGS.

H. V.

kot v drugem delu igre. Domačini 
so se v glavnem branili, saj je 
bila sredina igrišča odločno v ro
kah Primorja, in skušali z redkimi 
protinapadi presenetiti goste, kar 
jim ni uspelo. Zmaga Prosečanov 
je bila vsekakor prevelika kazen, 
glede na igro, ki so jo prikazali 
na Padričah. M. D.

Di Risio diskvalificiran
FIRENCE — Disciplinska komi

sija polprofesionalne nogometne lige 
je med drugimi izključila za 1 tek
mo tudi branilca Triestine Di Risia.

VALENCIA — Španska repre
zentanca je utrpela doma v prija
teljski tekmi z Madžarsko pekoč po
raz. Gostje so" nasuli Špancem kar 
tri gole s Kissom v prvem polča
su in z Dodunyjem in Nyilasijem v 
nadaljevanju. Končni izid 3:0 (1:0).

KOPENHAGEN - V prijateljski 
tekmi je danska nogometna repre
zentanca premagala romunsko izbra
no enajsterico z 2:1 (0:0). Gostje 
so prvi prišli v vodstvo s Camato- 
rujem, Danci pa so s Simonsenom 
najprej izenačili iz 11-metrovke, z 
Bastrupom pa so dosegli zmagoviti 
gol.

ZAČETNIKI 
Gaja — Primorje 0:1

GAJA; Hočevar, Kralj O., Bal- 
dassin, Kralj B., Ota, Kralj V., 
Canziani, Milkovič, Špehar, Bella- 
fontana, Černe.

Gostje s Proseka so povsem za
služeno odnesli obe točki s padri- 
škega pravokotnika. Svoje vrst
nike so nadigrali tako v prvem

PORTO — Portugalci in Bolgari 
so se v prijateljski tekmi razšli z 
neodločenim izidom 1:1 (0:0). Prvi 
so prišli v vodstvo Bolgari s Cvet
kovim, štiri minute kasneje pa je 
Oliveira izenačil.

TENIS

Panatta v polfinalu
MONTECARLO — Z zmago nad 

Špancem Higuerasom 6:1, 1:6, 6:4 
se je Panatta uvrstil v polfinale 
mednarodnega turnirja v Monte- 
carlu. Drugi polfinalisti bodo zna 
ni šele danes po odigranju tekem 
osmine finala Vilas - Šmid, Taro- 
czy - Cano in Noah - Connors.

LESTVICA: 1. SZ 6; 2. Kanada 
4; 3. Finska 2; 4. Nizozemska 0. 

2. SKUPINA
ZDA - ZRN 10:6
ČSSR — švedska 3:3

LESTVICA: 1. ČSSR (20:7) 5; 2. 
Švedska (11:7) 5; 3. ZDA 2; 4. 
ZRN 0.

Kot smo že poročali se bodo za 
prvo mesto potegovale SZ, Kanada, 
ČSSR in Švedska.

NAMIZNI TENIS
NA DRŽAVNEM PRVENSTVU

Tudi dve igralki 
Krasa v Neaplju

V Neaplju se bo danes pričelo 
državno namiznoteniško prvenstvo, 
na katerem se bodo za naslov med 
posamezniki in v igri dvojic pote
govali igralci in igralke tretje ka
tegorije. Krasove barve bosta bra
nili le dve igralki, ki imata pravi
co do nastopa, in sicer Alenka Fur
lan ter Nataša Škrk. Kraševki ne 
gojita visokih ambicij in na papir
ju nimata možnosti, da bi posegli 
po najvišjih mestih, saj je Furlano
va na tekmovalni listi nosilka sku
pine številka 8, škrkova pa števil
ka 14. Dejansko bi bila uvrstitev 
med prvo šestnajsterico že lep u- 
speh, nekaj več možnosti pa imata 
v igri dvojic.

B. S.

terja iz Zagreba. Turnir spada v 
okvir številnih športnih tekmovanj, 
ki jih v Vukovaru prirejajo ob pri
liki osvoboditve mesta.

Jugoslovansko žensko odbojkarsko 
prvenstvo se je končalo pred ted
nom. Novi prvak je Radnički iz 
Beograda, prav toliko točk je ime
la na koncu tudi Crvena zvezda 
in sicer 32. To je obenem tudi 
najbolje potrdilo, da spada ekipa 
iz Beograda v sam vrh jugoslovan
ske ženske odbojke. Trener Crvene 
zvezde in reprezentance Boričič ima 
v tej ekipi nekaj odličnih odboj
karic, ki so nastopile ali pa še 
nastopajo v reprezentanci — bivše 
— Stojmirovič, Jakonovič in Rada- 
kovič ter sedanje — Markovič, Pe- 
šič in Grčič. Mislimo, da ni po
trebno posebej poudarjati, da je 
vrsta Crvene zvezde favorit števil
ka ena za osvojitev »lovorike Vu 
kovara*. V 22 tekmah je Mladost 
Monter izbojevala 22 točk in je 
obtičala na 4. mestu končne le
stvice. Sadovi programa.. dti* so si 
ga v Zagrebu zadali za okrepitev 
moške in ženske odbojke, se že 
poznajo in še bol ja bedo -4»41i do 
izraza v bližnji prihodnosti; Za 
grebčanke bodo imele v letošnjem 
letu tri reprezentantke — Grbešo, 
Azenič in Gojnič. Nekoliko slabši 
uspeh je v prvenstvu požela šester
ka Vukovara — 16 točk in peto 
mesto. To pa gre pripisati v naj
večji meri dejstvu, da je zapustila 
Vukovar in prestopila k zagrebški 
ekipi trenutno najboljša jugoslovan
ska mladinka Azeničeva. V vrstah 
Vukovara pa igra reprezentantka 
Rokničeva.

To je bila kratka predstavitev Bo
rovih nasprotnic dvodnevnega tur
nirja. Glede na izrpdno konkuren
co se je pri Boru mislilo za oja
čitev ekipe, ki bo nastopila v Vu
kovaru. Iz objektivnih razlogov je 
bilo precej odpovedi tako, da bo 
ža našo šesterko igrala samo Stoja: 
na Gavrilovič, bivša jugoslovanska 
reprezentantka, ki je letos izredno 
uspešno nastopala v A-2 ligi za 
Itas iz Fiume Veneta. Borovke bo
do imele ob sebi izkušeno odboj
karico, ki bo znala urediti vrste 
v najbolj kritičnih trenutkih. Poleg 
tega pa bo imela Kusova dobro 
diagonalo, kar bo velika pridobitev 
tako v napadu kot tudi v obrambi. 
Kljub temu, da bo odšla na to 
gostovanje Borova šesterka nekoliko 
okrnjena (brez Glavinove ih Rau- 
berjeve), bo še vedno lahko nudila 
nasprotnicam žilav odpor. Glede na 
pravilo, da z dobrimi nasprotniki 
je nemogoče igrati slabo, lahko 
pričakujemo, da nas borovke na 
tem turnirju ne bodo razočarale 
in pokazale še boljšo odbojko kot 
v zadnjih uspešnih prvenstvenih 
nastopih.

Gostovanje Bora v Vukovaru pa 
bo pripomoglo še k dodatnemu po
glabljanju prijateljskih vezi med 
tema dvema športnima organiza
cijama, kar bo nedvomno tudi naj
večji uspeh.

Urnik turnirja za «trofejo osvo
boditve Vukovara« je naslednji:

V SOBOTO
8.30 Vukovar — Bor

11.00 Crvena zvezda — Mladost 
Monter

17.15 svečana otvoritev turnirja
17.30 Mladost Monter -r- Bor
19.00 Vukovar — Crvena zvezda
V NEDELJO
9.00 Crvena zvezda — Bor

10.30 Vukovar — Mladost Monter
G. F.

prvi del se je končal z zaostalimi 
tekmami 12. decembra. Povratni del 
se je začel 18. januarja, končal pa 
22. marca.

Skupno so odigrali 90 tekem. Dve 
tekmi Aurisina - Primorec in S. 
Luigi - S. Andrea sta se končali za 
zeleno mizo, prva zaradi nepravil
nega vpisa nogometaša Primorca, 
druga zaradi nerazpoložljivosti igri
šča s strani ekipe S. Luigi. Obe ekipi 
sta bili kaznovani z izgubo tekme 
2:0.

V 90 tekmah je skupno padlo 276 
golov (v prvem delu prvenstva 144). 
Rekord je ostal 9. kolu prvega dela 
prvenstva, ko jih je padlo kar 22. 
Najmanj golov pa smo videli v 7. 
povratnem kolu (7). Najboljši na
pad je imelo proseško Primorje, ki 
je dalo kar 41 golov. Prosečani so 
istočasno zabeležili še tri druge re
korde in sicer največ zmag (14), 
najmanj porazov (2) in najmanj pre
jetih golov (8). Največ golov je 
prejela ekipa Cave (64), ki ima isto
časno še tri negativne rekorde: do
segla je le eno zmago, doživela kar 
14 porazov in dala le 21 golov.

Pa poglejmo bolj podrobno, kako 
so igrale naše ekipe v teku prven
stva.

GAJA
Gajevci šo končali prvenstvo na 

drugem mestu skupno z Olimpio, 
vendar so odločilno srečanje zgubili 
in tako ostanejo v 3. AL, kljub te
mu da so se letos boljše izkazali 
kot lani, saj so osvojili dve točki 
več, medtem ko so lani z 22 točka
mi pristali na tretjem mestu.

V povratnem delu prvenstva je Ga
ja zbrala 13 točk (5 zmag, 3 remi
je in 1 poraz). «Zeleno-rumeni» so 
doma premagali Primorec, Olimpio 
in Aurisino, remizirali pa proti In 
terju Ts. V gosteh so premagali S. 
Andreo in Cave, remizirali proti 
S Luifeiju in Sistiani, podlegli pa 
Primorju.

V devetih nastopih pred domačo 
publiko je torej Gaja dosegla 5 
zmag, 2 remija in dva poraza (12 
točk), dala 14, prejela pa 8 golov, 
V devetih gostovanjih pa je Gaja 
zbrala enako število točk (12) 5 
zmag, 2 remija in 2 poraza, dala 
18, prejela pa 9 golov. Skupno je 
torej Gaja osvojila 24 točk, dala 
32, prejela pa. 17 golov, kar pa ni 
bilo dovolj za prestop v višjo ligo.

Prestop si Gaja morda ni zapra
vila v odločilnem srečanju z Olimpio, 
temveč mnogo prej in sicer v teku 
prvenstva, ko so «zeleno-rumeni»

nerodno podlegli ekipi Cave ter pre
pustili točko Inter ju Ts, S. Luigi ju 
in Sistiani. to je ekipam spodnjega 
dela lestvice.

Trener Severino Kozina je v teku 
prvenstva poslal na igrišče 19 nogo
metašev od katerih so štirje odigra
li vse tekme: (v oklepaju doseženi 
goli) 18 odigranih tekem — W. Kalc 
(1), B. Grgič (14), M. Rismondo 
(5); B. Rismondo (17), Križmančič 
(16), Olenik (15). M. Grgič. Vrše 
(3), SaJvi (3), 12 Kante. 11 P. Stran- 
ščak, 8 Adamič, Gabrielli (1),, 7 
Bržan, 6 Zippo (3), 5 Bolcich (2), 
4 Viviani (1), 1 R. Stranščak in 
Ghezzo.

Najmlajši čez drn in strn
<** *« L «;* m* « «««.

Včeraj je Adria priredila pokrajinsko prvenstvo v krosu za najmlajše 
kategorije deklic in dečkov. Več o krosu (na sliki) v prihodnjih dneh

KOLESARSTVO

BERGAMO — V drugi etapi dir
ke za amaterje v okviru medna
rodnega kolesarskega tedna v Ber
gamu je zmagal 19-letni domačin 
Luigi Ferrari. Majico najboljšega 
v lestvici še vedno nosi Avstri
jec Karner.

HOKEJ NA LEDU

NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Visoka zmaga 
SZ nad Kanado

STOCKHOLM — V izločilnih tek
mah svetovnega prvenstva v hoke
ju na ledu A -skupine, ki je \ teku 
na Švedskem, so dosegli te (zadnje) 
kvalifikacijske izide:

1. SKUPINA
SZ — Kanada 8:2
Finska — Nizozemska 12:3

KRASNODAR RORA ZA NAŠE ČITATELJE

Radnički ob Crveni zvezdi
r- "'"1 Beograjska Crvena zvezda je tudi po 25. kolu ga strelca 1. jugoslovanske zvez-

ohranila svoje vodstvo na lestvici, čeprav je pu ne lige, ki se je tudi v sredo iz- 
stila v Tuzli točko, ki je pomagala Slobodi, da še kazal z dvema goloma. Radovič
vedno vzdržuje stik z vodečo skupino ekip.

Borac je gostoval v Nišu, kjer pa je podlegel 
Radničkemu, ki se je z osvojenima točkama pre
bil na sam vrh lestvice, kjer je izkoristil delni spo
drsljaj Beograjčanov in ima zdaj enako število 
točk kot Zvezda. Zmaga Radničkega ni bila lahka 
in do Sl. min. je bilo stanje povsem izenačeno 
(strelca Antič za Radničkega in Šalak za Borca), 
nato pa je Stojilkovič z lepim golom odločil tekmo.

V Splitu so Ljubljančani ostali pokal UEFA. Dinamo se mora za 
praznih rok in to predvsem po zmago zahvaliti nasprotnemu vra- 
zaslugi Zlatka Vujoviča in Ter- farju Topoloviču, ki je povsem 
čiča, poleg tega pa so v lastno jienevaren strel spustil v lastna 
mrežo poslali če avtogol. Olimpijo vrata.
je ta poraz stal nekaj mest na Zagreb nadaljuje s svojo slabo
lestvici, kjer se zdaj približuje igro in še naprej izgublja (tudi
sredini razpredelnice. na domačem igrišču). V sredo pro-

Zagrebški Dinamo je gostoval ti željezničarju ni izkoristil niti 
na Karaburni, kjer je dosegel le dosojene 11-metrovke, niti števil
en gol, vendar mu je ta prinesel nih drugih priložnosti, prejel pa 
zmago in je z obema osvojenima je gol (ko je imel v polju igral-
točkama krepko popravil svoje ca več); ki ga je potisnil v še
mesto na lestvici, če bodo Za- bolj nevaren predel lestvice, 
grebčani zmagali v nedeljo v der- Rijeki ni treba skrbeti za svo- 
biju s Partizanom, se bodo morda jo usodo, dokler ima v svojih vr
še lahko vključili v tekmovanje za stah Milana Radoviča, vodilne-

ima » seštevku (za jugoslovanske 
razmere) zavidljivo število 19 za
detkov v tem prvenstvu.

Vsa tekma Sarajevo - Vojvodi
na se je odločila v dveh minutah. 
Janjoš je dal prvi gol tekme v 
26. min., Musemič pa je nato za
pečatil izid v 28. min. Sarajevo se 
je s tem uspehom krepko pomak
nilo proti sredini lestvice.

Včeraj so odigrali še dve tekmi. 
Napredak je v prvi z 2:1 iztrgal 
Budučnosti izredno dragoceni to
čki, tekma med Partizanom in 
Veležem pa ni prinesla zmage ni
komur (0:0), pa tudi ne bistvenih 
premikov na lestvici.

Lestvica je po 25. kolu nasled
nja:

Crvena zvezda in Radnički 32; 
Hajduk 29; Sloboda in Velež 28; 
Olimpija in Partizan 27; Rijeka, 
Sarajevo in Željezničar 24; Var
dar, Zagreb, Borac in Dinamo 23; 
Budučnost in Napredak 22; Voj
vodina 21; Beograd 19.
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PLAVANJE
JUTRI V CERKNEM

Troboj pionirskih 
reprezentanc 

treh obmejnih dežel
CERKNO — Plavalna zveza Slo

venije organizira v sodelovanju s 
športnimi in hotelskimi delavci 
Cerkna jutri, v soboto, 18. aprila, 
s pričetkom ob 10. uri. v 25-metr- 
skem bazenu hotela Eta Cerkno 
tradicionalni plavalni troboj pionir
skih reprezentanc Furlanije-Julijske 
krajine, avstrijske Koroške in Slo
venije. Na tekmovanju bo sodelo
valo 80 najboljših mladih plavalcev 
treh sosednjih dežel letnikov 1968 
in 1969, med katerimi imajo sloven
ski predstavniki največ možnosti.

BOKS
Joe Louis med heroji
WASHINGTON — Predsednik Rea

gan .je odločil, naj pred kratkim 
umrlega boksarja Joea Louisa po
kopljejo na vojaškem pokopališču 
Arlington. Običajni postopki na tem 
pokopališču ne dovoljujejo pokopa 
oseb, ki niso v boju padli vojaki, 
odlikovanci, poklicni častniki ali Da 
visoki funkcionarji ameriške vlade, 
toda /a slovitega »črnega bombar- 
derja* so tokrat naredili izjemo.

PRIMOREC
Po lanskem izpadu iz 2. AL je 

Primorec startal med favoriti, ven
dar so že po prvem delu prvensAa 
Trebenci precej zaostajali. Osvojili 
so le 10 točk, zmago proti Aurisini 
pa so jim odvzeli zaradi nepravilne
ga vpisa nogometaša Tomeja.
. V nadaljevanju je Primorec zbral 
prav tako 10 točk (4 zmage, 2 remi
ja, 3 porazi). Na domačih tleh so 
Trebenci premagali S. Andreo, Auri
sino in Cave, remizirali proti Si
stiani, zgubili pa proti Primorju. V 
gosteh so premagali le Inter Ts, re
mizirali proti S. Luigi ju, podlegli 
pa Gaji in Olimpii. Na devetih tek
mah pred domačo publiko je torej 
Primorec dosegel 13 točk (6 zmag, 
1 remi, 2 poraza), dal 19, prejel pa 
9 golov. V gosteh so Trebenci osvo
jili v devetih tekmah le 7 točk 
(3 zmage, 1 remi, 5 porazov), dali 
9, prejeli pa 13 golov. Skupno so 
torej Trebenci osvojili 20 točk, da
li 28, prejeli pa 22 golov in zato si 
delijo četrto oziroma peto mesto z 
ekipo S. Andrea.

Iz teh podatkov lahko sklepamo, da 
so Trebenci igrali pod pričakova
njem. Po odličnem startu so doživeli 
kar tri zaporedne poraze in s tem 
zgubili stik z ekipami zgornjega de
la lestvice. S tem je bilo za Tre- 
bence, ki so nato v povratnem delu 
doživeli še tri poraze, res prven
stva predčasno konec. Bolj kot lest
vica pa ostaja za Primorec problem 
nogometno igrišče. Zaradi požara 
slačilnic, ki ga je podtaknila do se
daj še neznana roka, se je ekipa 
pred zaostalo tekmo s Sistiano zna
šla brez igrišča in zato so morali 
Trebenci zadnje tri »domače* tekme 
igrati na Padričah.

Prva skrb za prihodnjo sezono so 
seveda za Trebence spet slačilnice 
in s tem ponovno usposobiti igrišče, 
kajti igrišče v domači vasi je pogoj 
za dobro in uspešno delo.

Pa poglejmo še seznam nogometa
šev Primorca, ki jih je letos trener 
Edi Kralj poslal na igrišče. Od 19 
nogometašev so trije odigrali vse 
tekme; 18 odigranih tekem — F. Mil- 
kovich, E. Kralj (4), Mauro Kralj 
(8), 17 Štoki}, 16 Finessi, B. Kralj 
(2), J5-.I#one, 14 M Kralj ft). B. 
čuk, tT^Milkovich, P. Kralj (4),
12 F. Kralj (3), 11 W. Mitkovich, 10 
D. Kralj (6), 4 Tome, 3 Maglica in 
Mule, 2 R. Kralj, 1 L. Grgič.

PRIMORJE
Po naslovu zimskega prvaka je 

Primorje osvojilo tudi končni na
slov. S tem se proseška enajsterica 
po eni sezoni ponovno vrača v 2. AL.

V povratnem delu prvenstva je, kot 
v prvem delu, Primorje osvojilo
15 točk (8 zmag, 1 remi, 1 poraz).
V nadaljevanju so »rdeče rumeni* 
doma premagali Inter Ts, Aurisino 
in Gajo ter prepustili točko S. An- 
drei. V gosteh pa so Prosečani pre
magali Cave, Primorec, Sistiano in 
S. Luigi, podlegli pa Olimpii. V de
vetih nastopih na proseškem pravo
kotniku je Primorje doseglo 7 zmag,
1 remi in 1 poraz (15 točk), dalo 19, 
prejelo pa 4 gole. Isto število točk 
so Prosečani dosegli v gosteh (15) 
s 7 zmagami, 1 remijem in 1 pora
zom, dali so 22, prejeli pa 4 gole. 
Skupno je torej Primorje zbralo 30 
točk, dalo 41, prejelo pa 8 golov.

Da bo Primorje protagonist tega 
prvenstva ni bilo dvomov. Že od sa
mega začetka so »rdeče-rumeni* pre
vzeli vodstvo in ohranili do konca 
s kar šestimi točkami prednosti. Za 
ta uspeh ekipe gre seveda velika 
zasluga poleg nogometašem tudi vod
stvu in trenerju, ki je že drugič 
(prvič v sezoni 71/72) pripeljal ekipo 
iz 3. v 2. AL.

V teku prvenstva je trener Silvij 
Verginella poslal na igrišče kar 22 
nogometašev, od katerih so le trije 
odigrali vse tekme: 18 odigranih te
kem Sugan, Angileri (2), Rustja 
(13), 17 Persi (5), W. Pertot (8),
16 Babuder, Tomizza, G. Husu (1),
15 Cauzer (6), 14 P. Caharija (2),
13 Bezin (2), 11 P. Milič (1), 10 
Mikuš, Vascotto, 5. V. Pertot, 3 
Germani, 2 Štoka, Milanič, 1 Bla- 
žina, Bukavec, V. Husu, Guštin.

Statistični pregled bi morda dopol
nili oziroma zaključili z eno sicer 
pozitivno ugotovitvijo. Naše enajste
rice so letos poslale na igrišče pre
cej mladih sil, kar je razveseljivo 
in prav zaradi tega v nasprotju z 2.
AL je število tujih nogometašev 
precej upadlo. Od skupni!} 60 nogo
metašev, ki so jih postavile naše e- 
najsterice na igrišče je 16,6 odst 
»tujcev*, medtem ko jih je bilo lan
sko sezono v 2. AL nekaj nad 40 odst 

Bruno Rupel

OBVESTILA
ŠD Sokol

obvešča, da zaradi velikonočnih 
praznikov ndpade otroška telovad
ba v ponedeljek, 20. aprila.

ZSŠDI
obvešča društva, ki gojijo košar
ko, da se bo vsak četrtek ob 19. 
uri na sedežu ZSŠDI sestala ko
šarkarska komisija, in to do obč
nega zbora ZSŠDI.

ŠZ Bor atletska sekcija
obvešča, da bo danes, v petek, 
17. t.m. ob 20. uri na stadionu 
»Prvi maj* seja odbora sekcije.
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ZARADI NASILJA IN NEVZDRŽNIH POGOJEV

V zaporih protest 
jetniških paznikov

Pravosodni minister predlaga ostrejši jetni- 
ški režim in znižanje števila zapornikov

RIM — Kot oljni madež se po i- 
talijanskih zaporih širi protest jet
niških paznikov. Po umoru pedrav- 
natelja jetnišnice v Poggiorealu 
Salvia je vzkipelo domala v vseh 
jetnišnicah, da že prihaja do prvih 
svojevrstnih oblik sindikalnega bo
ja. Paznikom so se marsikje pri
družili tudi vodilni funkcionarji jet- 
nišnic, ki poudarjajo, da je položaj 
zaradi nasilja nevzdržen, da mora 
vlada čimprej ukrepati, saj bodo 
kaj kmalu italijanski zapori «počili».

Poggioreale, Pescara, Sassari, 
Nuoro, Verona. Treviso, da omeni
mo le pomembnejša mesta v dolgem 
seznamu zaporov, kjer so včeraj 
jetniški pazniki ostali v jetnišnicah 
tudi po končanem delu, da bi na 
tak način protestirali zaradi nevzdr
žnih razmer, ki vladajo v italijan
skih zaporih. Pazniki zahtevajo 
krajše delovne urnike in mezdne iz 
boljša ve. Za nadure prejemajo se
daj le bornih 900 lir. Obenem pou
darjajo, da je treba takoj zvišati 
njihovo število, saj bodo le tako 
smotrno in uspešno nadzirali kaz
njence. Marsikje se že pojavlja za
hteva. da bi jetniške paznike «demi- 
litarizirali*. Med drugim pazniki po
udarjajo, da so zaradi nevzdržnih 
razmer sami tudi jetniki «svojih za
porov*, saj so izmene redke.

Vlada je za sedaj odgovorila s 
posegom svojega pravosodnega mi
nistra Sartiia pred pristojno komi 
sijo poslanske zbornice, ki že mesec 
dni razpravlja o položaju v itali
janskih zaporih. «V tek" je koncen
tričen napad, ki skuša destabilizira
ti jetnišnice,* je dejal minister Sar- 
ti, ki je poudaril, da se soočamo z 
jasno strategijo, ki že povzroča na
silje in umore v jetnišnicah. Sarti 
je napovedal, da proučujejo pri
merne ukrepe, ki bi odpravili nasi
pe v zaporih in olajšali delo jetni- 
švim paznikom. Za eno leto bi okr
nili razne «jetniške pravice* tistim 
zapornikom, ki so mori'i ali grozi
li svojini sojetnikom. Take zapor
nike bi nameščali v posebne var
nostne zapore, kjer bi bilo prostora 
le za 30 jetnikov. Tem bi se pridru
žili tudi morilci policistov in ugra
bitelji. V teh malih zaporih, bi vla
dal čisto drugačen režim kot v o- 
bičainih jetnišnicah. Jetniki bi bi
li brez televizije, časopisov; prepo
vedali bi jim dopisovanje ih preje
manje paketov: na zrak bi šli en
krat tedensko, obiske pa bi preje
mali vsaka dva meseca.

Sarti načrtuje torej koncentraci
jo najbolj razbnritih jetnikov v ma
lih zaporih, kjer bi bili lažje pod 
nadzorstvom. Jetniškim paznikom 
obljublja, da bo skušal »zaposliti* 
8.000 novih paznikov Ponovno se 
ogreva za stari predlog, da bi v 
nekaterih nalogah civilne zaščite 
karabinjerje zamenjala redna voj
ska. karabinjerji pa bi lahko tako 
vskočili na pomoč jetnišnicam. Gle
de prenatrpanosti Sarti predlaga 
pomilostitve in pogojno puščanje na 
prostost, prav tako ne nasprotuje a- 
mnestiji, saj je njegov načrt o 
gradnji novih zaporov dolgoročen.

Antropolog na sodišču 
pri sojenju Sicilijanca

NEW YORK - Ko je stara 27 let 
se je Anna Biundo Ruffino preseli
la z rodne Sicilije v ZDA. Po dese
tih letih je spoznala Salvatora ter 
se z njim poročila. Nevšečnosti pa 
so se začele takoj. Že prvo noč po 
poroki ji je Salvatore očital, da ni 
več nedolžna. Šla sta sicer na po
ročno potovanje, toda še s Hava
jev je vročekrvni Sicilijanec več
krat telefoniral ženinim sorodni
kom, češ, da je poročil žensko, ki 
ni bila več nedolžna.

Po vrnitvi v Michigan se je zakon 
razbil in Anna si je spet pridobi
ta prostost. Vložila pa je tožbo pro
ti bivšemu možu, trdeč, da ji je 
popolnoma uničil življenje. Salvato
re se je branil trdeč, da nedolžnost 

bila toliko pomembna. Jezilo ga

Protest Kurdov v Amsterdamu
Ul

PRIMORSKE VESTI

TV KOPER IN ZAGREB 
ZA SKUPNE PROGRAME 

V ITALIJANŠČINI
Televizijski hiši sta včeraj podpisali 
samoupravni sporazum o sodelovanju

V Amsterdama je skupina kurdskih študentov uprizorila protestno manifestacijo zaradi zatiranja Kurdov v 
Turčiji (Telefoto AP)

je, ker ga je Anna poljubljala po 
»francosko* ter preveč govorila o 
svojih prejšnjih prijateljih.

Da bi razumeli siciljanske navade 
iii miselnost je sodnik poklical na 
pričevanje celo antropologa. No, ta
ko na prvostopnem kot na drugo
stopnem sodišču je bil Salvatore 
obsojen na plačilo 250.000 dolarjev 
odškodnine. ________

BOČEN — Poklicni in prostovoljni 
gasilci so po 12 urah napornega de
la pogasili silovit gozdni požar, ki 
je zajel 30 hektarov površine na ne
kem hribu pri Bocnu. Škoda je o- 
gromna.

SVOJEVRSTNO PISANJE SOVJETSKIH JAVNIH OBČIL

MOSKVA DOlFATLANTSKO ZAVEZNIŠTVO 
KRIVDE ZA DRUŽBENO KRIZO NA P0USKEM
NATO je bil kriv tudi dogajanj na Madžarskem in v ČSSR - Na Poljskem je treba izločiti «kontrarevolucionarje»

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

MOSKVA — če je neposredno po 
govoru Leonida Brežnjeva na kon
gresu češkoslovaških komunistov na
stopilo olajšanje v svetu — in tudi 
v sovjetskem tisku so ubrali mir
nejši ton. Sedaj se položaj spet 
spreminja: kontrarevolucija na Pol- 
skem dviga glavo, deluje natanko 
po direktivah natovskega glavnega 
štaba, cd koder peljejo niti tudi'k 
((Solidarnosti*.

Ali se je na Poljskem zadnje dni 
zgodilo kaj takega, kar bi tako 
bistveno spreminjalo ocene tamkajš
njih komentatorjev ne kažejo na nič 
takega, ampak so dejstva, na ka
tera se sklicujejo, 'znana ze od 
prej. To velja tako za glasilo sov
jetske armade »Krasnaja zvezda* 
kot za pisanje cLiteraturnaje ga- 
zete* in drugih.

Temeljna trditev dnevnika »Kras

na ja zvezda* je v naslednjem: 
razredni sovražnik poskuša vse, da 
bi zaviral ofenzivo gibanja socia
lizma in se pri tem poslužuje vseh 
sredstev: ideoloških diverzij, pritis
kov, lažnjive propagande, demago
gije in drugih oblik rovarjenja. 
Vse to se kuha v NATO. NATO je 
poskušal, da bi prišlo do prevrata 
na Madžarskem leta 1956, pomagal 
je kcntrarevolucionarjem na Češko
slovaškem leta 1968. Povsod je bil 
poražen, zato se zateka zdaj k bolj 
prefinjenim oblikam boja na Polj
skem. «Zdaj je dokumentarno doka* 
zano. da je bil nastop kontrarevolu
cionarnih sil na Poljskem to zimo 
neposredno povezan z načrti, ki so 
jih bili izdelali v najvišjih organih 
severnoatlantskega bloka*. Dokaz 
vidi v tem, da so «poljsko vpraša
nje* obravnavali zunanji ministri 
držav, članic NATO. o njem so 
razpravljali ministri, nazadnje so o 
njem gqvorili tudi v skupini za je
drsko planiranje NATO.

In dalje: v natovskem štabu so 
si ('izmislili raco*, da je na polj-

ZARADI GLADOVNE STAVKE

Smrt terorista v ZRN

Sigurd Debus

BONN — Zahod nonemški tero
rist Sigur Debus, ki se je II. fe
bruarja letos pridružil skupini za
pornikov, ki so iz protesta upri
zorili gladovno stavko, je včeraj 
zjutraj umrl za posledicami se
stradanosti v civilni bolnišnici v 
Hamburgu.

Okoli trideset jetnikov, ki so 
zaprti v raznih posebnih zaporih 
največje varnosti v ZRN, je 4:

februarja začelo gladovno stav
ko, da bi pritegnili pozornost jav
nega mnenja in oblasti na nevzdr- 
žnost življenjskih pogojev v zapo
rih Debus, ki je bil obsojen na 
12 let zapora zaradi vrsto bomb
nih atentatov, je tudi zahteval, 
da mu priznajo status političnega 
pripornika. Njegovo zdravstveno 
stanje se je naglo slabšalo, dokler 
so ga 7. aprila pripeljali v bolni
šnico. kjer je včeraj izdihnil.

Sigurd Debus je že drugi za
pornik, zaprt zaradi teroristične 
dejavnosti, ki je umrl zaradi la
kote. Prvič se je to zgodilo leta 
1974, ko je v nekem zaporu v Ei- 
felu umrl Holger Meins, to je 
eden med voditelji znanega tero
rističnega gibanja Bader - Mein- 
hof.

Zah. Nemške oblasti se v tem 
trenutku zlasti bojijo reakcije »so
lidarnostnih* organizacij, ki so 
v zadnjih dneh večkrat demonstri
rale proti odločitvi vlade, da ne 
sprejme zahteve političnih zapor
nikov. Včeraj so v ZRN počile tri 
bombe, ki pa niso povzročile smrt
nih žrtev. Preiskovalci domneva
jo. da so atentate pripravili mla
di Debusovi pristaši.

ni

Kot v vročih poletnih časih
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Mlada turista se v vodnjaku pred rimskim Pantheouom ohlajata, kot v najtoplejših poletnih časih (AP)

škili mejah »skoncentrirano 30 sov
jetskih divizij, ki lahko v nekaj 
urah zavzamejo deželo*. Te izmiš
ljotine so prišle potem na diplo
matsko raven, sledili so diplomat
ski demarši, preračunani na »dez
informacijo javnega mnenja*. Hkra
ti pa so sami začeli rožljati z o- 
režjem, »uvajali stanje pripravlje
nosti v vrsti vojaških enot pakta 
NATO, odpovedali dopuste v voja
ških enotah, uvajali dopolnilna de
žurstva itd.

«Krasnaja zvezda* ne obtožuje 
severnoatlantskega bloka le za to.
V njegovem štabu so sestavili celo 
vrsto navodil, kako omajati zaupa
nje na Poljskem in zaostriti tam
kajšnji položaj. V Hooverjevem in
štitutu — enem izmed velikih cen
trov antikomunizma — so sestavili 
inštrukciie, kako bi znotraj raz
bili socialistično skupnost, ločili Sov
jetsko zvezo od njenih zaveznikov. 
Pri tem pripisujejo v NATO pose
ben pomen ideološki diverziji, raz
širjanju govoric, anekdot, kompro
mitiranju političnih voditeljev, raz
nih izmišljotin in namigovanj. Pri 
razpihovanju nezadovoljstva med 
ljudmi se je treba po navodilih iz 
natovskih štabov posluževati še ne
reda v transportih, v trgovini in v 
storitvah, v rušenju normalnega de
la zdravstvenih ustanov in ustanov 
otroškega varstva, naraščanja lo
povstva na ulicah, v gledališčih in 
na drugih javnih mestih.

«Zdaj je postalo povsem jasno — 
pravi komentator — od kod dobi
vajo protisocialistične sile na Polj
skem svoje direktive*.

Gre za liderje KOS - KOR, ki so 
se dokopali do vodstva v sindikal
nem združenju »Solidarnost*.

Predsinočnja »Izvestija* objavlja
jo daljši članek pod istim naslo
vom kot pred nekaj dnevi: »Čas pre- 
skušenj*. V njem polemizira dnev
nik z desničarskimi krogi iz »Soli
darnosti*, ki trdijo, da je sedanji 
položaj na Poljskem nastal zaradi 
napačne gospodarske politike prejš
njega vodstva. Pri tem pa «se niti 
z besedico ne dotaknejo svojega de
leža pri zaostritvi gospodarskih raz
mer v deželi,* pravi komentator. In 
prav pozivanje k stavkam in nji
hova organizacija spodkopuje go
spodarstvo dežele, jo pelje v ka
tastrofo, ustvarja napetost in anar
hijo, pravijo »Izvestija*.

»Literatumaja gazeta* objavlja v 
zadnji številki dolg članek o delo
vanju ekstremističnih elementov v 
»Solidarnosti*, ki so prav to sin
dikalno združenje vzeli na piko tor 
ga izkoriščajo za protisocialistično 
dejavnost. Časopis navaja tudi po
drobno kontrarevolucionarno dejav
nost, vključno s pozivi na barikade, 
na njihovo graditev, snemanje pro
metnih znakov, sestavljanje spiskov 
organov varnosti, ki bi jih bilo tre
ba »izolirati*, do tiskarskih strojev 
in avtomobilov, ki jih pošilja raz
redni sovražnik z Zahoda kot »po
moč*. Taisti Zahod na veže odlaga
nje plačila poljskih posojil- na to, 
da poljska vlada ne bi nastopala 
proti tako razkrinkanim kontrare- 
volucionarjem.

Splošna podoba je torej, da se 
položaj na Poljskem bistveno ne 
spreminja, kar pomeni, da pričaku
jejo v Moskvi konkretne ukrepe pro
ti kontrarevolucionarjem in antiso- 
cialističnim elementom.

Protislovnost položaja je očitna 
tudi iz tega pisanja sovjetskega tis
ka, ki molče preide čez tisto, kar 
na Poljskem pojmujejo pod sociali
stično obnovo dežele, obnovo parti
je itd. Preidejo tudi prek prizade
vanj poljske vlade, da bi dosegla 
pomiritev v deželi tudi s pogajanji 
s »Solidarnostjo*, da bi združili na
pore vsega poljskega ljudstva za 
obnovo dežele. »Literatumaja ga
zeta* je resna zapisala, da so ek
stremistični elementi v »Solidar
nosti* tisti, ki onemogočajo proces 
dogovarjanja in pomiritve, v tem 
pa je mogoče razbrati tudi dolo
čeno stopnjo politične realnosti v 
oceni sovjetskih komentarjev in po
ročil položaja na Poljskem. V tem 
je morebiti tudi bistvena razlika

KOPER — Predstavniki koprske
ga televizijskega studia in zagreb
ške radiotelevizije so podpisali vče
raj v Kopru samoupravni sporazum 
o stalnem programskem sodelova
nju na področju proizvajanja, me
njave in oddajanja televizijskega 
programa, ki je namenjen italijan
ski narodnosti v SR Sloveniji in 
Hrvatski.

Slovesnosti so se udeležile števil
ne osebnosti družbeno - političnega 
življenja Slovenije in Hrvatske, med 
katerimi sta bila Jože Smole, pred
sednik skupščine ljubljanske radio
televizije in Branko Puharič, ravna
telj zagrebške televizije. Na sreča
nju so spregovorili Dušan Fortič, 
Mario Bonita in Miroslav Lilič. Vsi 
govorniki so poudarili pomembnost 
pobude za italijansko narodnost. V 
sporazum sta vključena televizij
ska centra na Reki in v Pulju.

Podpisniki so se obvezali, da bo
do poskrbeli vse kar je potrebno 
(tehnične naprave) za sprejemanje 
koprskega televizijskega programa 
v vseh krajih, kjer živi italijanska 
narodnost.

Vrsta prednosti 
kreditnih kartic

PORTOROŽ — Poslovna skupnost 
jugoslovanskih turističnih organiza
cij združenega dela je pripravila 
v portoroškem hotelu Metropol dvo
dnevno posvetovanje o sistemu kre
ditnih kartic v Jugoslaviji. Tu so 
se včeraj zbrali predstavniki Ame
rican Expresa, Dainersa in Euro- 
carda, ki so spregovorili o tem. ka
ko bi za te po svetu razširjene kre
ditne kartice lahko navdušili več 
Jugoslovanov in kako bi v zvezi s 
tem lahko uredili vsa sedanja za
konska določila. Prve kreditne kar
tice so se v Jugoslaviji pojavile že 
pred dobrimi desetimi leti. zdaj pa 
je skupaj 60 tisoč takih, ki na poto
vanjih v tujino kupujejo in plaču
jejo z njimi. Predstavniki Dainers 
kreditnih kartic, ki so med drugim 

. v Jugoslaviji najbolj razširjene na 
i primer trdijo, da tSblfeg drugih ugod
nosti kreditne kartiae celo zmanjšu
jejo inflacijsko rast. Bankam osta
ja denar več časa, del provizije od 
prodanega blaga se vrne v državo, 
količina dinarjev, ki jih nosijo ju
goslovanski državljani v tujino, in

ki jih kasneje razvrednotene prine
sejo nazaj turisti se prav tako zni
ža. Edina slabost kreditnih kartic 
je menda v tem, da lastnike rade 
zapeljejo tako, da si kupijo raje 
katero stvar več kot so sprva pred
videvali.

B. Š.

BEOGRAD — Predsednik ZIS Ve- 
selin Djuranovič je včeraj sprejel 
predsednika vlade zahodnonemške 
dežele Baden - Wurtenberg Lothar- 
ja Speta, s katerim se je zadržal 
v prijateljskem pogovoru, (dd)

BENEŠKI DNEVNIK

V Špetru bodo 
v soboto odprli 
Beneško galerijo

ŠPETER — Ob udeležbi občinskih, 
pokrajinskih in deželnih oblasti bo
do v soboto ob 18.30 uradno odprli 
obnovljeno Beneško galerijo v Špe
tru Slovenov.

Zdmženje beneških umetnikov bo 
hkrati organiziralo veliko skupin
sko razstavo 14 slikarjev Nadiških 
dolin in Tera.

Po uradnem odprtju galerije bo 
na sporedu družabni večer z glas
bo in prigrizkom. Prireditelji va
bijo vse prijatelje, upravitelje in 
kulturnike, naj se polnoštevilno u- 
deležijo slovesnosti.

VIDEM — Potres z epicentrom 
pri Ampezzu je včeraj zvečer ne
kaj po 22. uri vznemiril prebival
stvo v Karniji in bližnjih krajih. Po
tres je imel jakost 3,5 stopinje po 
Richterjevi lestvici.
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NA POBUDO NOTRANJEGA MINISTRSTVA

Okrepljena prometna služba 
ob velikonočnih praznikih

Predvidevajo, da bo v nedeljo in ponedeljek na 
italijanskih cestah 29 milijonov avtomobilistov

RIM — Notranje ministrstvo je 
sporočilo, da bo ob prihodnjih veli
konočnih praznikih okrepilo cestno 
in prometno nadzorstvo. Prometna 
policija bo uporabila v ta namen 
vse svoje razpoložljive sile in se 
posluževala tudi helikopterjev ter 
drugih policijskih enot. Pristojni or
gani so pripravili ustrezne operativ
ne načrte, ki predvidevajo med dru
gim obvoznice v primerih prenasi- 
čenega prometa na glavnih cestah. 
Posebno skrb bodo posvetili tudi 
avtocestam, kjer bodo pri vstopnih 
postajah urejevali promet skladno z 
zmogljivostmi.

zasedanjem poljskega centralnega 
komiteja in zdajšnjim. Ost ni na
perjena več na vso »Solidarnost*, 
ampak na ekstremistične elemente 
v njej.

Stopnja politične občutljivosti pa 
posebej izpričuje predvčerajšnja 
posebna vest »Pravde*, da so kon
trarevolucionarni elementi priredili 
na varšavskem pokopališču proti
sovjetsko demonstracijo, kjer so pri
redili komemoracijo za žrtvami Ka
tinskega gozda. Organizatorji te 
protisovjetske demonstracije so v 
svojih govorih izkoristili hitlerjev
sko verzijo katinskega pomora polj
skih vojnih ujetnikov, piše »Prav
da*, po tej Goebbelsovi verziji so 
bili poljski vojni ujetniki žrtve sta
linskega terorja. «Pravda» pa opo
zarja, da je posebna komisija »ta
koj po osvoboditvi Smolenska stvar 
raziskala* in da so bfH 'režUTtSH «na 
široki) javno objavljeni*. »Organiza
torji provokacijskega zborovanja na 
varšavskem pokopališču pa so po
navljali trditve nacistične protisov
jetske propagande,* je zapisala 
»Pravda*. VLADO JARC

Trajekt Columbia pod drobnogledom

obveščanje javnosti o razmerah in 
prevoznosti cest. Poskrbljeno bo tudi 
za zdravstveno in tehnično službo. K 
sodelovanju bodo pritegnili tudi me
stne redarske službe, ki bodo skr
bele zlasti za odhod in vrnitev av
tomobilistov.

Ministrstvo predvideva, da bo le
tos promet na cestah dosegel rekord
ne številke. V dneh 19. in 20. apri
la (tedaj se bo tudi začela sezona 
počitnic in potovanj) bo verjetno

vozilo po italijanskih cestah okoli 
29 milijonov avtomobilov (domačih 
in tujih). Že lani je bilo po ocenah 
karabinjerjev in policije v dneh od 
velikega petka do naslednjega torka 
na italijanskih cestah 28.700.000 vo
zil, prejšnje leto pa le 21 milijonov.

Zakaj ta porast? Deloma zaradi 
bolj zgodnjega lepega vremena in 
deloma zaradi stavk v prevozništvu. 
Računajo, da se bo samo na avto
cestah promet povečal za kakih 9 
odstotkov.

Pri vsem tem je treba upoštevati 
še, da so letos pozimi Italijani manj 

i potovali: na eni strani ni bilo dosti 
snera. naPristojne oblasti bodo poskrbele za sneg3i drugi pa so mnogi varče
vali. Lepo vreme pa bo marsikoga 
priklicedo iz zatišja domačih sten.

Nad avtomobilskim prometom pa 
vseeno visi Damoklejev meč možnih 
stavk1 na bencinskih črpalkah. Ta 
nevarnost je manjša za avtoceste, 
ker drtlžbe' “direktno skrbijo za do
bavljanje goriva. Še manj nevar
nosti je na Jugu, kjer so črpalke te 
vrste v večini.

Kljub vsem ukrepom pa se bo tre
ba sprijazniti z raznimi nevšečnost
mi. Predvsem pa bodo rabili avtomo
bilisti potrpežljivost — pravijo na 
ministrstvu. To ,jc zlasti potrebno, če 
se upoštevajo statistike, ki se na
našajo na lansko leto, ko so zabele
žili precej več nesreč kot v istem 
razdobju predlanskega leto. Lani je 
bilo 115 prometnih nesreč, ki so za
htevale 135 človeških žrtev (predlan
skim pa 125 s 101 mrtvim).

Na vojaškem oporišču Edwards v Kaliforniji pregledujejo vesoljski trajekt Columbia, ki ga bodo v pri
hodnjih dneh na »hrbtu* jumbo-jeta prepeljali na vesoljsko vzletišče Kennedy na Rtu Canaveral (AP)

Na Sardiniji umorjen 
marešai karabinjerjev

SASSARI — Doslej neznan ropar 
je včeraj ubil poveljnika karabi
njerske postaje v Putigariju, mare- 
šala Giovannija Calaresija ter hu
do ranil brigadirja Pietra Pisced- 
do.

Karabinjerja sto postavila cest
no zaporo v bližini omenjenega 
kraja, ko sta zvedela, da je neki 
ropar vdrl v posojilnico «Credito 
agrario* v Olmedu ter odnesel s 
seboj večjo vsoto denarja. Agenta 

: sto opazila motor, s katerim sta se 
j peljala dva moška. Ustavila sta ju 
ter zahtevala osebne in vozniške do
kumente. Eden od moških je odprl 
torbo na zadnji strani vozila, toda 
namesto dokumentov je izvlekel te
žak revolver ter začel streljati. Ma
rešai je takoj omahnil ranjen v 
glavo. Brigadir pa, čeprav ranjen, 
je odgovoril na strele ter verjetno 
ranil enega od napadalcev. Ropar
jev še niso našli.

V FRANCIJI ZAGRIZEN BOJ ZA PREDSEDNIŠKE VOLITVE

Giscard d’Estaing med Chiracom in Mitterrandom
PARIZ — Še petnajst dni manj

ka do francoskih predsedniških vo
litev. Po anketi agencije »Public 
SA — Pariš Match* se obeta do
sedanjemu predsedniku Valeryju 
Giscardu d'Estaingu 50,5 odstotka 
glasov, njegovemu nasprotniku so
cialista Francoisu Mitterrandu oa 
49,5 odstotka glasov. Prejšnji te
den so bile cenitve še bolj ugodne 
za Giscarda d’Estainga.

V primeru balotaže med Mitterran
dom in golističnim kandidatom Chi
racom, naj bi ta dobil le 47 od
stotkov glasov.

Za prvi krog volitev pričakujejo, 
da bo Giscard d'Estaing prejel 27 
odstotkov glasov, Mitterrand 23,5 in 
Chirac 18,5. Komunistu Marchaisu 
naj bi šlo 16 odstotkov, še manj 
pa ostalim kandidatom.

Na prihodnjih volitvah naj bi 
prišlo na volišča nekaj več kot 36 
in pol milijona francoskih volivcev. 
Število bi se utegnilo nekoliko zvi
šati, ker še niso vpisani vsi naj
mlajši volivci. V primerjavi z vo-

od dramatičnega pisanja tik pred | Utvami 1. 1974 se je število voliv

cev zvišalo za več kot 6 milijonov.
V zadnjih dneh se je predvolilni 

boj zelo zaostril. Zanimivo je, da 
se Giscard d’Estaing ni doslej pre
več zanimal za golista Chiraca. Se
daj pa je nastopil proti njemu z 
vso ostrino. Opazovalci to tolmačijo 
kot priznanje sedanjega predsedni
ka, da je Chirac nevaren, ker mu 
odjemlje glasove med volivci ter 
praktično dela za socialista Mitter- 
randa. Do sedaj je baje Giscard 
d’Estaing izgubil zaradi te kampa
nje pol milijona volivcev. Pri ba- 
lotaži med d'Es'aingom in Mitter
random bi se lahko zgodilo, da 
bi se golistični volivci vzdržali, ali 
pa celo glasovali za socialističnega 
kandidata.

V krogih francoskega finančnega 
kapitala se bojijo Mitterrandove 
zmage. Štirje pariški dnevniki so 
objavili čez celo strar. volilni po
ziv Jean Maxima Leveque, ravna
telje banke «Credite commercial 
francais*, ki poziva volivep. naj 
obrnejo hrbet Mitterrandu, ki naj 
bi jim grozil z nacionalizacijo bank.

Giscardove oči so »neznanci* na lepakih z volilno kampanjo prelepili 
z «diamantn in tako opozorili javnost na lanskoletni škandal (AP)


